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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENOS DÍAS, INICIAMOS ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE DEL CONSEJO GENERAL, 

QUE ME PERMITÍ CONVOCAR CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO SETENTA Y SEIS, FRACCIÓN 

PRIMERA DEL CÓDIGO ELECTORAL EN VIGOR, CUARTO, NUMERAL SIETE, DIECISÉIS, NUMERAL UNO, 

FRACCIÓN SEGUNDA, INCISOS A Y DIECIOCHO, NUMERAL DOS, DEL REGLAMENTO DE REUNIONES Y 

SESIONES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. SEÑOR 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO, PROCEDA AL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR EL CUÓRUM. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, PREVIO AL PASE DE LISTA LES INFORMO CONSEJERA 

PRESIDENTA, QUE PROCEDE A TOMAR PROTESTA AL CIUDADANO MAESTRO RODRIGO FERNANDO 

SÁNCHEZ ROMO, REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

NOS PONEMOS DE PIE POR FAVOR PARA LA TOMA DE PROTESTA, CIUDADANO RODRIGO FERNANDO 

SÁNCHEZ ROMO, REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA 

ANTE ESTE CONSEJO GENERAL, PROTESTA USTED GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, 

EL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES Y DESEMPEÑAR LEAL Y 

PATRIÓTICAMENTE EL CARGO QUE SE LE HA CONFERIDO. 

 

REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA MAESTRO 

RODRIGO FERNANDO SÁNCHEZ ROMO: 

SÍ, PROTESTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SI ASÍ LO HICIERE, QUE LA LEY, LA SOCIEDAD Y EL PARTIDO QUE LE OTORGA SU CONFIANZA Y SU 

ALTO SENTIDO DEL HONOR LE PREMIEN EN JUSTICIA Y SI ASÍ NO LO HICIERE, SE LO DEMANDEN, 

MUCHAS GRACIAS Y BIENVENIDO, NOS SENTAMOS POR FAVOR. SEÑOR SECRETARIO CONTINÚE POR 

FAVOR. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, REALIZO EL PASE DE LISTA PARA LA CONFIRMACIÓN 

DEL CUÓRUM LEGAL, CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ 

(PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ 

(PRESENTE, BUENOS DÍAS); BUENOS DÍAS, CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA 

LOERA SANDOVAL (PRESENTE SECRETARIO, BUEN DÍA); BUEN DÍA, CONSEJERO ELECTORAL 

LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS (PRESENTE SECRETARIO, BUEN DÍA A TODAS Y 
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Los suscritos Lic. Clara Beatriz Jiménez González, Consejera Presidenta del Consejo General del Instituto 

Estatal Electoral y Mtro. Fidel Moisés Cazarín Caloca, Secretario Ejecutivo Interino del Consejo General del 

Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes hacen constar que el presente medio magnético (disco 

compacto), contiene ocho archivos en formato DVD con el video de la Sesión Extraordinaria Permanente 

del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, celebrada el día dos de junio de dos 

mil veinticuatro, que el primero cuenta con un peso de 26.9 megabytes (MB) y una duración de 15 minutos 

y 18 segundos de videograbación, el segundo cuenta con un peso de 383 megabytes (MB) y una duración 

4 horas 06 minutos y 27 segundos de videograbación, el tercero cuenta con un peso de 48.5 megabytes 

(MB) y una duración 32 minutos y 22 segundos de videograbación, el cuarto cuenta con un peso de 97.1 

megabytes (MB) y una duración 1 hora 00 minutos y 14 segundos de videograbación, el quinto cuenta con 

un peso de 35.0 megabytes (MB) y una duración 25 minutos y 21 segundos de videograbación, el sexto 

cuenta con un peso de 53.0 megabytes (MB) y una duración 36 minutos y 14 segundos de videograbación, 

el séptimo cuenta con un peso de 125 megabytes (MB) y una duración 1 hora 16 minutos y 30 segundos 

de videograbación, y el octavo cuenta con un peso de 188 megabytes (MB) y una duración 2 horas 08 

minutos y 59 segundos de videograbación, los cuales serán válidos una vez aprobado por el Consejo 

General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y siempre que contenga la firma autógrafa de 

quienes expedimos la presente constancia, misma que será resguardada en los archivos de la Secretaría 

Ejecutiva de este Instituto.--------------------------------------------------------------------------------------------------------

Lo anterior en ejercicio de las facultades previstas en los artículos 104 párrafo 1, incisos p) y r) de la Ley 

General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 76 fracciones XIV y XIX y 78 fracciones IX y XXVI del 

Código Electoral para el Estado de Aguascalientes; 30 párrafo 2 fracción XVII y 57 párrafo 2 fracciones XI, 

XXVI, XXIX y XLVIII del Reglamento Interior del Instituto Estatal Electoral; 5 inciso d) del Reglamento de la 

Oficialía Electoral del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, así como en cumplimiento a los artículos 

40 y 41 del Reglamento de Reuniones y Sesiones del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes y para los efectos legales a que haya lugar.---------------------------------------------------------------

Aguascalientes, Aguascalientes, a los dos días del mes de junio del año dos mil veinticuatro. 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

EL SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO 

LIC. CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ 
GONZÁLEZ 

MTRO. FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA 
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TODOS); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS (PRESENTE, BUEN DÍA 

MAESTRO MOI); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ 

(BUENOS DÍAS, PRESENTE); BUEN DÍA, CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO 

ROJAS CHOZA (MUY BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS, PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL, LICENCIADA ELIZABETH PIÑA FONSECA (PRESENTE, BUENOS DÍAS); BUENOS 

DÍAS, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, LICENCIADO BRANDON 

AMAURI CARDONA MEJÍA (PRESENTE SECRETARIO, BUEN DÍA A TODOS); BUEN DÍA, 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LICENCIADO RODRIGO 

FERNANDO SÁNCHEZ ROMO (PRESENTE, BUENOS DÍAS A TODOS); MUY BUEN DÍA, 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY 

(PRESENTE) BUEN DÍA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO (AUSENTE); 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO, LICENCIADO GABRIEL SÁNCHEZ GARCÍA 

(PRESENTE, BUEN DÍA); BUEN DÍA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, LICENCIADO RUBÉN 

ROSALES ANDRADE (PRESENTE, BUENOS DÍAS A TODOS); MUY BUENOS DÍAS, REPRESENTANTE DE 

LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, LICENCIADO 

ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO (PRESENTE, BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS), MUY BUENOS 

DÍAS, CONSEJERA PRESIDENTA, LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA PARA LA PRESENTE SESIÓN 

EXTRAORDINARIA PERMANENTE ES LA SIGUIENTE: SIETE CONSEJEROS Y CONSEJERAS ELECTORALES 

INCLUIDA USTED, SEIS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EL REPRESENTANTE DE LA 

VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y EL DE LA VOZ, POR 

LO QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO, FRACCIÓN CUARTA, DEL CÓDIGO 

ELECTORAL, DECLARO LA EXISTENCIA DEL CUÓRUM LEGAL PARA LLEVAR A CABO LA PRESENTE 

SESIÓN, POR LO QUE A CONTINUACIÓN, LA CONSEJERA PRESIDENTA HARÁ LA DECLARATORIA DE 

INSTALACIÓN, LES SOLICITO A LAS PERSONAS PRESENTES, NOS PONGAMOS DE PIE POR FAVOR. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SIENDO LAS SIETE HORAS CON CINCUENTA Y CINCO MINUTOS DEL DÍA DOS DE JUNIO DEL AÑO DOS 

MIL VEINTICUATRO, DECLARO LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA 

PERMANENTE, SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO, POR FAVOR DENOS A CONOCER EL 

PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA DE LA PRESENTE SESIÓN, NOS SENTAMOS POR FAVOR. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE 

SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, FUE PROPORCIONADO A TRAVÉS DE LA PLATAFORMA 

DIGITAL A LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL Y ES EL SIGUIENTE: PUNTO NÚMERO 

UNO; LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL CUÓRUM LEGAL. PUNTO NÚMERO DOS; LECTURA 

DEL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA Y APROBACIÓN EN SU CASO. PUNTO NÚMERO TRES; 

DECLARATORIAS DE CONCLUSIÓN DE LA ETAPA DE PREPARACIÓN DE LA ELECCIÓN Y DE INICIO DE 
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LA ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL. PUNTO NÚMERO CUATRO; MENSAJE DE LAS Y LOS 

INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, CON MOTIVO DE LA 

JORNADA ELECTORAL. PUNTO NÚMERO CINCO; INFORME QUE RINDE LA PRESIDENCIA DEL COMITÉ 

TEMPORAL ENCARGADO DE LA DOCUMENTACIÓN Y MATERIAL ELECTORAL PARA EL PROCESO 

ELECTORAL CONCURRENTE DOS MIL VEINTITRÉS, DOS MIL VEINTICUATRO EN AGUASCALIENTES, 

SOBRE LA PRIMERA VERIFICACIÓN DE LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD DE LA DOCUMENTACIÓN 

ELECTORAL EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO CIENTO SESENTA Y TRES, ASÍ COMO AL NUMERAL 

CUATRO, INCISO F) DEL ANEXO 4.2, AMBOS, DEL REGLAMENTO DE ELECCIONES DEL INSTITUTO 

NACIONAL ELECTORAL. PUNTO NÚMERO SEIS; VERIFICACIÓN DE BASE DE DATOS EN CERO DEL 

PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES. PUNTO NÚMERO SIETE; 

DECLARATORIAS DE CONCLUSIÓN DE LA ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL Y DE INICIO DE LA ETAPA 

DE LOS RESULTADOS Y DE VALIDEZ DE LA ELECCIÓN, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL, ESTÁ A SU 

CONSIDERACIÓN EL PRESENTE PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA, SI HAY ALGUNA OBSERVACIÓN 

MANIFIÉSTENLO EN ESTE MOMENTO, NO HABIENDO OBSERVACIONES SEÑOR SECRETARIO 

EJECUTIVO INTERINO, POR FAVOR LEVANTE LA VOTACIÓN CORRESPONDIENTE PARA LA 

APROBACIÓN DEL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

ASÍ SERÁ CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, QUIEN ESTÉN DE 

ACUERDO EN APROBAR EL ORDEN DEL DÍA QUE ACABO DE DAR LECTURA, FAVOR DE MANIFESTARLO 

LEVANTANDO SU MANO, MUCHÍSIMAS GRACIAS, GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO 

QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PLANTEADO EN ESTA SESIÓN, HA SIDO APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, ANTES DE CONTINUAR QUIERO TOMARME UNOS MINUTOS, 

PARA AGRADECER LA ASISTENCIA, LA COMPAÑÍA DE LAS AUTORIDADES Y PERSONALES QUE 

PARTICIPAN DENTRO DE ESTA FIESTA DEMOCRÁTICA, AL MAESTRO EDUARDO ISMAEL AGUILAR 

SIERRA, CONSEJERO JURÍDICO EN REPRESENTACIÓN DE LA DOCTORA MARÍA TERESA JIMÉNEZ 

ESQUIVEL, GOBERNADORA CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, MAESTRO DANIEL 

OMAR GUTIÉRREZ RUVALCABA EN REPRESENTACIÓN DEL FISCAL GENERAL, A LA Y LOS 

MAGISTRADOS ELECTORALES DEL TRIBUNAL ELECTORAL LOCAL Y PRESIDENTES DE PARTIDOS 

POLÍTICOS, CONTINÚE SEÑOR SECRETARIO CON EL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 
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SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

INFORMO A LAS Y LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL, QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN 

DEL DÍA, CONSISTE EN LAS DECLARATORIAS DE CONCLUSIÓN DE LA ETAPA DE PREPARACIÓN DE LA 

ELECCIÓN Y DE INICIO DE LA ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL. 

 

https://ieeags.mx/media/sesiones/2024-06-

04/Declaratoria%20de%20inicio/3._DECLARATORIA_DE_INICIO_JORNADA_1.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, PARA LO SIGUIENTE LES PIDO POR FAVOR QUE NOS PONGAMOS DE PIE. 

DECLARATORIA DE LA CONCLUSIÓN DE LA ETAPA DE PREPARACIÓN DE LA ELECCIÓN Y DEL INICIO 

DE LA ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL, AMBAS DEL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE DOS 

MIL VEINTITRÉS, DOS MIL VEINTICUATRO EN AGUASCALIENTES, PARA LA RENOVACIÓN DEL 

CONGRESO LOCAL Y LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, REUNIÉNDONOS EN 

SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, EN LA SEDE DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS CIENTO DIECISÉIS, FRACCIÓN CUARTA, 

INCISO A, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDO MEXICANOS, DIECISIETE, 

APARTADO B, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, CIENTO TREINTA 

Y UNO Y DEMÁS RELATIVOS DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, DECLARO 

EN PUNTO DE LAS OCHO HORAS DEL DÍA DOS DE JUNIO DE DOS MIL VEINTICUATRO, LA 

CONCLUSIÓN DE MANERA FORMAL Y LEGAL, DE LA ETAPA DE PREPARACIÓN DE LA ELECCIÓN Y EN 

CONSECUENCIA, SE DECLARA EL INICIO DE LA ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL, DEL PROCESO 

ELECTORAL CONCURRENTE DOS MIL VEINTITRÉS, DOS MIL VEINTICUATRO EN AGUASCALIENTES, 

PARA LA RENOVACIÓN DEL CONGRESO LOCAL Y LOS ONCE AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES, DADA EN LA CIUDAD DE AGUASCALIENTES, CAPITAL DEL ESTADO DEL MISMO 

NOMBRE, A DOS DE JUNIO DE DOS MIL VEINTICUATRO, NOS PODEMOS SENTAR. SEÑOR SECRETARIO 

EJECUTIVO, CONTINÚE POR FAVOR CON EL PUNTO NÚMERO CUATRO DE NUESTRO ORDEN DEL DIA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

DE ACUERDO A SU INSTRUCCIÓN CONSEJERA PRESIDENTA, EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL 

DÍA, ES EL MENSAJE DE LAS Y LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL, CON MOTIVO DE LA JORNADA ELECTORAL. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, BIEN AHORA SÍ CON UN POQUITO DE MÁS CALMA, AGRADEZCO NUEVAMENTE 

LA ASISTENCIA DE LAS PERSONALIDADES, LOS DIFERENTES INVITADOS QUE NOS ACOMPAÑAN EL 

DÍA DE HOY PARA ESTE ACTO TAN TRASCENDENTAL PARA AGUASCALIENTES, MUY BUENOS DÍAS A 

TODAS LAS PERSONAS QUE NOS ACOMPAÑAN EN ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE DE 

https://ieeags.mx/media/sesiones/2024-06-04/Declaratoria%20de%20inicio/3._DECLARATORIA_DE_INICIO_JORNADA_1.pdf
https://ieeags.mx/media/sesiones/2024-06-04/Declaratoria%20de%20inicio/3._DECLARATORIA_DE_INICIO_JORNADA_1.pdf
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LA JORNADA ELECTORAL, SALUDO CON GUSTO A MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS CONSEJEROS, 

AL SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO, LAS REPRESENTACIÓN DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, 

LAS PERSONAS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, AUTORIDADES ELECTORALES, 

FUNCIONARIADO DE ESTE INSTITUTO Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y CIUDADANÍA EN GENERAL, 

EL CUATRO DE OCTUBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS, DIMOS INICIO AL PROCESO ELECTORAL 

CONCURRENTE, CON LA FIRME CONVICCIÓN DE TRABAJAR EN LA ORGANIZACIÓN DE UNA ELECCIÓN 

BAJO LOS MÁXIMOS ESTÁNDARES DE PROFESIONALISMO, CUMPLIENDO CON LOS PRINCIPIOS 

DEMOCRÁTICOS, HOY DOS DE JUNIO DE DOS MIL VEINTICUATRO LE ENTREGAMOS A LA 

CIUDADANÍA EL PROCESO PARA QUE A TRAVÉS DE SUS MANOS Y RESPONSABILIDAD CÍVICA, SE 

GARANTICE EL DERECHO AL VOTO DE UN MILLÓN NOVENTA Y SIETE MIL CIENTO SESENTA Y CUATRO 

PERSONAS ELECTORAS, CADA ETAPA HA TRANSCURRIDO CON LA MÁXIMA PUBLICIDAD, DANDO 

CUENTA DEL COMPROMISO DEL PERSONAL EN SUS DIFERENTES TAREAS, PARA TRANSITAR DE LA 

PARTE MÁS TÉCNICA A LA BASE GENUINA DE LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA, LUEGO DE MESES DE 

TRABAJO, HOY SE CONSUMA EL ESFUERZO DE LAS PERSONAS INVOLUCRADAS, EN LA ELECCIÓN MÁS 

GRANDE EN LA HISTORIA DE NUESTRO PAÍS, CON LA CIUDADANÍA ACUDIENDO A CADA UNA DE LAS 

MIL OCHOCIENTAS CUARENTA Y DOS CASILLAS, QUE SE INSTALAN EN AGUASCALIENTES, 

APROVECHO ESTE ESPACIO PARA REITERAR MI RECONOCIMIENTO, A LAS DIECISÉIS MIL QUINIENTAS 

SETENTA Y OCHO PERSONAS FUNCIONARIAS DE CASILLA, AL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, LA 

FISCALÍA ESPECIALIZADA EN DELITOS ELECTORALES, AL TRIBUNAL ELECTORAL DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES Y AL FUNCIONARIADO DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, ADEMÁS ME 

GUSTARÍA LLAMAR A LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y CANDIDATURAS A CONDUCIRSE CON CIVILIDAD Y 

LEGALIDAD, PARA RESPETAR LA VOLUNTAD DEL ELECTORADO, CON LA IMPRESIÓN Y ENTREGA DE 

MÁS DE DOS MILLONES DE BOLETAS PARA LA ELECCIÓN DE DIPUTACIONES LOCALES Y 

AYUNTAMIENTOS, SE HACE PATENTE LA GARANTÍA DEL VOTO A CADA PERSONA INSCRITA EN LA 

LISTA NOMINAL, NO ME QUEDA MÁS QUE INVITAR A LA CIUDADANÍA A ACUDIR AL CENTRO DE 

VOTACIÓN QUE LE CORRESPONDE Y POSTERIORMENTE, SEGUIR EL DESARROLLO DE LA ETAPA DE 

RESULTADOS Y DECLARATORIA DE VALIDEZ, GRACIAS Y QUE ESTE DÍA SE A UNA VERDADERA FIESTA 

DEMOCRÁTICA EN FAVOR DE MÉXICO Y DE AGUASCALIENTES. TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ, LA 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ, ADELANTE. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, NUEVAMENTE BUENOS DÍAS A TODAS, TODES Y TODOS 

LOS AQUÍ PRESENTES, HOY DOS DE JUNIO DE DOS MIL VEINTICUATRO, ES EL DÍA MÁS ICÓNICO DEL 

CALENDARIO ELECTORAL, CUANDO LA CIUDADANÍA EJERCE SU DERECHO A ELEGIR 

REPRESENTANTES, LA SERIE DE ACTOS QUE TIENEN POR OBJETO QUE LA TRANSFERENCIA DEL 

PODER PÚBLICO EN NUESTRO MUNICIPIO, ESTADO Y PAÍS PUEDA EFECTUARSE EN FORMA PACÍFICA 

Y ORDENADA, COBRAN SENTIDO CUANDO LAS PERSONAS MANIFIESTEN SUS PREFERENCIAS Y DE 

ESTA MANERA, SE TOME UNA DECISIÓN COLECTIVA. ADEMÁS DE ICÓNICA, DEBO DECIR ES UNA 
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FECHA HISTÓRICA, PUES SERÁ LA PRIMERA OCASIÓN EN QUE LAS ELECCIONES A NIVEL ESTATAL Y 

FEDERAL SE REALICEN EN CONCURRENCIA, SIMULTÁNEAMENTE EN LAS TREINTA Y DOS ENTIDADES 

DEL PAÍS, CON LA CONVOCATORIA A NOVENTA Y NUEVE MILLONES OCHENTA Y CUATRO MIL 

PERSONAS ELECTORAS EN TODO EL PAÍS, DE ESTAS UN MILLÓN NOVENTA Y SIETE MIL RESIDENTES 

DE AGUASCALIENTES, UNA CIFRA SIN PRECEDENTE EN CLAVE DEMOCRÁTICA, LA VOLUNTAD DEL 

PUEBLO ES LA BASE DE LA AUTORIDAD DEL PODER PÚBLICO Y LAS ELECCIONES EL MECANISMO QUE, 

A TRAVÉS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, DETERMINE EN QUIENES SE DEPOSITE LA CAPACIDAD DE 

TOMAR LAS DECISIONES QUE NOS AFECTARÁN POR LOS PRÓXIMOS TRES Y SEIS AÑOS. ES POR ELLO 

QUE, EN MESES PREVIOS, SE EFECTUÓ UN AMBICIOSO PROGRAMA DE EDUCACIÓN CÍVICA PARA 

CONCIENCIAR A LAS PERSONAS SOBRE LA IMPORTANCIA DE SU INVOLUCRAMIENTO EN ESCUELAS, 

PLAZAS PÚBLICAS, COMUNIDADES Y A TRAVÉS DESDE EL TRABAJO EDITORIAL, MI 

RECONOCIMIENTO A QUIENES HAN SIDO PARTE DE ESTE ESFUERZO. DESTACA, ADEMÁS, EN 

SEMANAS RECIENTES, LA IMPLEMENTACIÓN DE INICIATIVAS INÉDITAS, COMO EL SUFRAGIO DE 

PERSONAS EN PRISIÓN PREVENTIVA, EL VOTO A DOMICILIO, A PERSONAS CON ALGÚN 

IMPEDIMENTO FÍSICO Y EL VOTO DE LA CIUDADANÍA MEXICANA RESIDENTE EN EL EXTRANJERO, 

PERO ANTES QUE UNA IMPOSICIÓN POLÍTICA, ME GUSTARÍA ENTENDER Y LLAMAR A QUE 

ENTENDAMOS AL VOTO COMO UNA VETA DE LA LIBRE EXPRESIÓN, DONDE LA MANIFESTACIÓN DE 

NUESTRA PREFERENCIA SE PLASMA EN LA BOLETA ELECTORAL, QUE ES EL MEDIO FÍSICO PARA DAR 

RESPUESTA A UN SISTEMA QUE NOS CONSULTA EN QUIÉN QUEREMOS CONFIAR LA FACULTAD DE 

DECIDIR Y DE INCIDIR EN NUESTRO DÍA A DÍA. PARA TAL EFECTO, SE DISEÑARON BOLETAS 

ELECTORALES DOTADAS DE ELEMENTOS DE SEGURIDAD QUE GARANTICEN LA SALVAGUARDA DE 

NUESTRO VOTO Y SE INSTALARÁN MIL OCHOCIENTAS CUARENTA Y DOS CASILLAS PARA 

RECOGERLO, CON LA GARANTÍA DE QUE NUESTRA OPINIÓN SERÁ TOMADA EN CUENTA EN EL 

MOMENTO CRUCIAL EN QUE SE DEFINAN LOS DESTINOS DE NUESTRO PAÍS, SALUDO CON GUSTO A 

MIS VECINAS Y VECINOS, QUIENES EN ESTE MOMENTO SE PREPARAN O ESTÁN LLEVANDO A CABO 

YA LA APERTURA DE CASILLAS. PARA QUE EL VOTO SE CONSIDERE UN EJERCICIO AUTÉNTICO DEBE 

SER LIBRE, UNIVERSAL, SECRETO, DIRECTO, PERSONAL E INTRANSFERIBLE Y, PARA VIGILAR QUE 

ESTO OCURRA, EXISTE, EXISTIMOS UN CONJUNTO DE LEYES E INSTITUCIONES DEDICADAS A ELLO A 

QUIENES TAMBIÉN SALUDO CON GUSTO EL DÍA DE HOY. LA LIBERTAD A LA QUE ME REFIERO NO 

PUEDE CONCEBIRSE SIN CONDICIONES PARA EXAMINAR PROPUESTAS, IDEAS Y PROYECTOS DE LAS 

CANDIDATURAS, PARA LO CUAL HA SIDO NECESARIO CONTAR CON UNA OFERTA COMPETITIVA Y 

PLURAL, DONDE ESTA OFERTA SEA LO SUFICIENTEMENTE AMPLIA, COMO PARA PERMITIR A CADA 

PERSONA CIUDADANA RECONOCERSE EN UNA PROPUESTA POLÍTICA EN CONCRETO, ESA 

PLURALIDAD TAMBIÉN DEBE REFLEJARSE EN FUENTES DE INFORMACIÓN POLÍTICA Y EL ACCESO A 

ÉSTAS. CONTAMOS PUES CON EL SISTEMA “CANDIDATAS, CANDIDATOS CONÓCELES”, UNA 

ROBUSTA TEMPORADA DE DEBATES ELECTORALES, UNA ESTRATEGIA DE COMUNICACIÓN 

BASTANTE NUTRIDA, PLATAFORMAS PARA CONOCER SU EVOLUCIÓN PATRIMONIAL, EL TRES DE 

TRES Y UNA PRENSA CRÍTICA E IMPARCIAL DE SU DESEMPEÑO, MI AGRADECIMIENTO A QUIENES 
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HAN IMPULSADO TODAS ESTAS ACTIVIDADES. LAS ELECCIONES SON FUENTE DE LEGITIMACIÓN DEL 

SISTEMA POLÍTICO Y SON LA BASE DE NUESTRA DEMOCRACIA UN REQUISITO INDISPENSABLE PARA 

QUE UN RÉGIMEN POLÍTICO SE CONSIDERE DEMOCRÁTICO ES EL SUFRAGIO UNIVERSAL, CONSISTE 

EN QUE EL DERECHO AL VOTO DE TODA LA POBLACIÓN DE UN ESTADO, SIN IMPORTAR GÉNERO, 

ORIENTACIÓN SEXUAL, ORIGEN ÉTNICO, CREENCIAS O CONDICIÓN SOCIAL, TENGAN ACCESO AL 

VOTO, EN NUESTRO SISTEMA DEMOCRÁTICO, EL SUFRAGIO UNIVERSAL COEXISTE CON EL PRINCIPIO 

“UNA PERSONA, UN VOTO” LO QUE SIGNIFICA QUE TODA PERSONA ELECTORA, SIN DISTINCIÓN, 

TIENE LA MISMA POSIBILIDAD DE INCIDIR EN LA RENOVACIÓN DE SUS AUTORIDADES Y QUE LO 

PLASMADO EN CADA BOLETA ELECTORAL PESA LO MISMO, INDEPENDIENTEMENTE DE LAS 

RAZONES TRAS SU MANIFESTACIÓN. NO QUIERO DEJAR PASAR LA OPORTUNIDAD DE DIRIGIRME A 

LAS PERSONAS QUE DESPERTARON ESTE DOMINGO SIN UNA RAZÓN DE PESO PARA ACUDIR A UN 

CENTRO DE VOTACIÓN, A LAS JUVENTUDES DESINTERESADAS POR LA VIDA CÍVICA Y, EN GENERAL, 

A QUIENES CREEN QUE UN VOTO NO HACE NINGUNA DIFERENCIA. CREO QUE COMPRENDER EL 

SIGNIFICADO DE SOBERANÍA POPULAR ES CLAVE, ES DECIR, QUE EL PODER SUPREMO EN UNA 

DEMOCRACIA RESIDE EN LA CIUDADANÍA Y QUIENES FORMAMOS PARTE DE ELLA, CONLLEVA LA 

RESPONSABILIDAD DE ENTENDER QUE, SI BIEN HAY COSAS QUE ESCAPAN A NUESTRO ALCANCE, 

COMO LA RESPONSABILIDAD DE LOS GOBIERNOS Y ÓRGANOS DE REPRESENTACIÓN RESPECTO AL 

CUMPLIMIENTO DE LO PROMETIDO, LO QUE SÍ ESTÁ EN NUESTRAS MANOS, ES DECIDIR LA 

TITULARIDAD DE MÁS DE VEINTE MIL CARGOS, INCLUIDOS LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA, 

CIENTO VEINTIOCHO SENADURÍAS, QUINIENTAS DIPUTACIONES, EN AGUASCALIENTES SON CIENTO 

TREINTA Y SEIS CARGOS Y BUENO PUES RENUNCIAR A NUESTRO DERECHO A ELEGIR, EQUIVALE A  

CALLARSE. APROVECHO PARA EXTERNAR MI RECONOCIMIENTO Y POR SUPUESTO 

ACOMPAÑAMIENTO A LAS PERSONAS QUE INTEGRAN TODAS LAS ÁREAS DE ESTE INSTITUTO, A 

QUIENES COMPONEN LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES, POR SU COMPROMISO CON LA 

DEMOCRACIA LOCAL Y QUIENES TENDRÁN BAJO SU RESPONSABILIDAD LA RECEPCIÓN DE PAQUETES 

ELECTORALES Y EL ESCRUTINIO Y CÓMPUTO DE VOTOS EL PRÓXIMO MIÉRCOLES, PARA CONOCER 

LA INFORMACIÓN LES INVITO A CONSULTAR EL PREP, QUE PRESENTARÁ LOS RESULTADOS 

PRELIMINARES EN CADA UNO DE LOS CARGOS EN DISPUTA. DESEO EL MAYOR DE LOS ÉXITOS AL 

CONTINGENTE DE PERSONAS QUE TRABAJARÁN EN LA CAPTURA, DIGITALIZACIÓN Y PUBLICACIÓN 

DE LAS ACTAS, PARA LOGRAR QUE LA CIUDADANÍA CONOZCA LAS TENDENCIAS DE ESTA MISMA 

NOCHE. PARA NO EXTENDERME MÁS, LA DEMOCRACIA DICEN, SON LAS REGLAS QUE LA 

CONFORMAN, SI BIEN EL MARCO LEGAL BUSCA ADAPTARSE CON RAPIDEZ Y OFRECER CERTEZA, O, 

EN OTRAS PALABRAS, UN SUELO FIRME A LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y PERSONAS ACTORAS 

POLÍTICAS, INSTITUCIONES Y ELECTORADO, MENCIÓN ESPECIAL MERECEN QUIENES TRABAJAN POR 

GARANTIZARLO, POR ELLO TAMBIÉN RECONOZCO Y OFREZCO UN VOTO DE CONFIANZA, A QUIENES 

PERMITEN QUE LOS PROCEDIMIENTOS CONTINÚEN ABONANDO A LA CERTEZA, LEGALIDAD E 

IMPARCIALIDAD DE LA ELECCIÓN, AL PRINCIPIO DE MI INTERVENCIÓN, ME REFERÍ A LA JORNADA 

ELECTORAL, COMO UN DÍA COMO ICÓNICO, PUES DEBO ACLARAR QUE NO ES EL PRIMERO, NI 
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TAMPOCO EL ÚNICO DE LOS ACTOS QUE FORMAN PARTE DEL PROCESO QUE HACE POSIBLE A LA 

DEMOCRACIA COMO FORMA DE GOBIERNO. ESTE DÍA SE COSECHAN MESES Y TONELADAS DE 

ESFUERZO, DE MILES DE PERSONAS CONVOCADAS A LOGRAR UNA ELECCIÓN LIMPIA Y 

TRANSPARENTE, GRACIAS, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA HILDA HERMOSILLO, CEDO AHORA EL USO DE LA VOZ, A LA 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

GRACIAS PRESIDENTA, PRIMERO QUE NADA, BUENOS DÍAS A TODAS Y A TODOS LOS QUE NOS 

SIGUEN A TRAVÉS DE LAS REDES DEL INSTITUTO Y LOS QUE ESTAMOS PRESENTES, AQUÍ EN LA SALA 

DE SESIONES. EL DÍA DE HOY LA CIUDADANÍA DE AGUASCALIENTES, ACUDIRÁ A LAS URNAS A VOTAR 

POR LAS ELECCIONES FEDERALES PARA LA RENOVACIÓN DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA, 

SENADURÍAS Y DIPUTACIONES FEDERALES; PERO ADEMÁS EN LO LOCAL, ESCOGEREMOS A QUIENES 

INTEGRAN EL CONGRESO DEL ESTADO Y CADA UNO DE LOS ONCE AYUNTAMIENTOS, ES DECIR, LAS 

PRESIDENCIAS, LAS SINDICATURAS Y LAS REGIDURÍAS. ESTOS CARGOS, QUE HOY ELEGIMOS TIENEN 

TRASCENDENCIA EN NUESTRO DÍA A DÍA, PUES QUIENES OBTENGAN EL CARGO A DIPUTADOS POR 

LOS PRÓXIMOS TRES AÑOS, SERÁN AQUELLOS QUE NOS REPRESENTEN Y LEGISLEN EN EL ESTADO 

SOBRE MATERIAS QUE NO SEAN EXCLUSIVAS DE LA FEDERACIÓN, COMO EN TEMAS DE VIOLENCIA 

DE GÉNERO, DISCRIMINACIÓN, MOVILIDAD, DERECHOS DE LAS NIÑAS, NIÑOS, ADOLESCENTES, 

ENTRE OTROS. EN EL CASO DE LOS AYUNTAMIENTOS SON LAS AUTORIDADES MÁS CERCANAS A LA 

CIUDADANÍA, PUES TIENEN ENTRE SU FUNCIÓN EL AGUA POTABLE, EL DRENAJE, EL 

ALCANTARILLADO, ALUMBRADO PÚBLICO, LIMPIA, RECOLECCIÓN, TRASLADO, TRATAMIENTO Y 

DISPOSICIÓN FINAL DE RESIDUOS, ENTRE OTROS FUNCIONES. AHORA, LA CONVENCIÓN 

AMERICANA SOBRE LOS DERECHOS HUMANOS EN SU ARTÍCULO VEINTITRÉS, ESTABLECE EL 

DERECHO DE LA CIUDADANÍA DE VOTAR, POR LO CUAL LAS AUTORIDADES ELECTORALES DEBEMOS 

HACERLO POSIBLE. POR LO ANTERIOR, SI HOY COMO CIUDADANÍA TENEMOS ALGUNA DUDA, 

PUEDES LLAMAR AL TELÉFONO DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL AL 449910 10 00, O ACUDIR A 

LA SEDE DE ESTE INSTITUTO, UBICADO EN CARRETERA A CALVILLO KILÓMETRO OCHO, GRANJAS 

CARIÑAN, PERO TAMBIÉN PUEDES LLAMAR Y ESTAR EN CONTACTO CON EL TRIBUNAL ELECTORAL 

DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, A TRAVÉS DE SUS REDES SOCIALES O AL TELÉFONO 449916 14 

27, Y SI CREES QUE EXISTE O HAS VISTO ALGUNA CAUSAL QUE PUEDA SER UN DELITO ELECTORAL, 

PUEDES PONERTE EN CONTACTO CON LA FISCALÍA ESPECIALIZADA EN DELITOS ELECTORALES A 

TRAVÉS DEL TELÉFONO 449804 11 90 QUE TE MANDA A LA APLICACIÓN DE WHATSAPP Y DONDE 

PODRÁS ESTAR EN CONTACTO CON CADA UNO DE ESTOS MINISTERIOS PÚBLICOS QUE PODRÁN 

APOYARTE EN ESE SENTIDO, DERIVADO DE LA RE DISTRITACIÓN Y DEL RE SECCIONAMIENTO QUE 

TUVO EL ESTADO DE AGUASCALIENTES, ES IMPORTANTE QUE ANTES DE ACUDIR A TU CASILLA 
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REVISES EN LA PÁGINA DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES Y PUEDAS A 

TRAVÉS DE TU SECCIÓN, UBICAR TU DISTRITO EN CASO DE QUE ESTE HAYA TENIDO ALGÚN CAMBIO, 

PERO TAMBIÉN PODRÁS REVISAR TU CASILLA, LA CASILLA QUE TE TOQUE Y EL DOMICILIO QUE ESTA 

TIENE A TRAVÉS DE LA APLICACIÓN DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL: UBICATUCASILLA.INE.MX 

ASÍ APARECERÁ UNA SECCIÓN DONDE PRIMERO TENDRÁS QUE ESCOGER EL PAÍS DONDE VAS A 

VOTAR, LA SELECCIÓN DE TU ENTIDAD Y TU SECCIÓN, AHÍ MISMO TE APARECERÁ EL DOMICILIO 

DONDE SE UBICA TU CASILLA. EN DICHA CASILLA, PODRÁS ENCONTRAR TUS BOLETAS QUE SON 

PRODUCTO DE UN SIN FIN DE ACTIVIDADES REALIZADAS POR EL PERSONAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, DESDE EL PROCESO DE REVISIÓN DE LOS NOMBRES, APROBACIÓN 

DE LOS MODELOS, DISEÑO Y PRODUCCIÓN, ES IMPORTANTE DESTACAR TAMBIÉN EL TRABAJO Y EL 

APOYO QUE SE TUVO DE PERSONAL DE TALLERES GRÁFICOS DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, AL 

CUAL SEGUIMOS MUY AGRADECIDOS. FUE UN PROCESO ARDUO DE REVISIÓN DE CADA UNO DE LOS 

NOMBRES DE LAS CANDIDATURAS QUE APARECEN EN LA BOLETA, PERO, ADEMÁS, EL COMITÉ DE 

DOCUMENTACIÓN Y MATERIAL ELECTORAL DE ESTE INSTITUTO, TUVO QUE DISEÑAR Y PRODUCIR 

LOS MATERIALES ELECTORALES COMO EL MARCADOR, LAS URNAS, LAS BASES PORTA URNAS Y LOS 

CANCELES. HAY QUE DECIR QUE PODEMOS ACUDIR CON NUESTRO MARCADOR O NUESTRA PLUMA, 

PERO TAMBIÉN SE TIENE QUE DECIR QUE EL MARCADOR DE LAS BOLETAS NO SE BORRA, ES DE 

COLOR NEGRO Y SE FABRICÓ CON CERA, ARCILLA, PIGMENTOS Y AGLUTINADOS, QUE ADEMÁS EN 

SU ESTRUCTURA NO CONTIENE NINGÚN TIPO DE BORRADOR, COMO POR EJEMPLO GOMAS. 

TAMBIÉN SE REALIZARON BOLSAS, ACTAS DE ESCRUTINIO Y COMPUTO EN CASILLA, ACTAS DE LA 

JORNADA ELECTORAL, HOJAS DE INCIDENTES, CUADERNILLOS PARA HACER OPERACIONES, ENTRE 

OTROS. LO ANTERIOR CON EL FIN DE QUE LA ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL Y DE ESCRUTINIO 

Y COMPUTO, QUEDEN PLASMADA EN ESTOS DOCUMENTOS QUE SERÁN LA BASE HISTÓRICA DE ESTE 

PROCESO ELECTORAL, PUES NOS CONTARAN EL NIVEL DE PARTICIPACIÓN, LA CANTIDAD DE VOTOS 

OBTENIDOS, LOS VOTOS NULOS, EL INICIO DE LAS VOTACIONES, LOS INCIDENTES OCURRIDOS, 

ENTRE OTRA MÁS INFORMACIÓN HISTÓRICA. ES IMPORTANTE QUE COMO CIUDADANOS 

CONOZCAMOS EL CONTENIDO DE NUESTRAS BOLETAS Y LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD QUE 

CONTIENEN, PUES EN FECHA VEINTITRÉS Y VEINTICUATRO DE MAYO ESTAS YA FUERON REVISADAS 

POR LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES, PERO AHORA QUE LA TENGAMOS EN NUESTRAS 

MANOS, PODEMOS OBSERVAR QUE TIENEN UNA MARCAS DE AGUA, FIBRAS ÓPTICAS, EL FOLIO AL 

ANVERSO, Y EL CÓDIGO DE BARRAS AL REVERSO Y POR SUPUESTO LA TINTA INVISIBLE, ESTA ÚLTIMA 

SOLO PUEDE SER VISTA A TRAVÉS DE LUZ NEGRA, ASÍ ES SU DISEÑO, ADEMÁS EL DÍA DE HOY, LAS 

CONSEJERÍAS DISTRITALES Y MUNICIPALES, NUEVAMENTE REVISARAN ESTAS MEDIDAS DE 

SEGURIDAD QUE SON VISIBLES, SIN INTERRUMPIR LA VOTACIÓN DE LAS CASILLAS A LAS QUE SE 

ACUDA, DE LO CUAL SE LEVANTARA UN ACTA CIRCUNSTANCIADA. MI RECONOCIMIENTO AL 

FUNCIONARIADO DE MESA DIRECTIVA DE CASILLA, QUE ACUDIÓ AL LLAMADO DEL INSTITUTO 

NACIONAL ELECTORAL PARA ESTAR EL DÍA DE HOY RECIBIENDO LA VOTACIÓN DE SUS VECINOS, 

FUNDAMENTAL SU LABOR. HAY QUE DECIR QUE LA ENTREGA DE LOS PAQUETES ELECTORALES, FUE 
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UNA LABOR ARDUA QUE SE REALIZÓ EN CONJUNTO CON LAS JUNTAS DISTRITALES DEL INE, UNA 

LABOR DE COORDINACIÓN Y QUE NO ME QUEDA MÁS QUE AGRADECER AL PERSONAL DEL 

INSTITUTO Y AL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL POR EL TRABAJO PROFESIONAL Y EFICIENTE. 

PARA IR CONCLUYENDO, TAMBIÉN SE TIENE QUE AGRADECER EL GRAN TRABAJO DEL ÁREA DE 

EDUCACIÓN CÍVICA Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE DURANTE MESES ESTUVIERON 

BUSCANDO ACTIVIDADES PARA LLAMAR AL VOTO DE UNA FORMA DINÁMICA, ACTIVA, PROACTIVA 

Y CREATIVA. SE LOGRO LA PROMOCIÓN DEL VOTO EN PANTALLAS DE LA FERIA NACIONAL DE SAN 

MARCOS, DEL FORO DEL LAGO DURANTE LA FERIA NACIONAL DE SAN MARCOS, CUYO OBJETIVO ES 

LLEGAR A TODA LA CIUDADANÍA, PERO, SOBRE TODO, A AQUELLAS PERSONAS QUE SE 

ENCUENTRAN EN EL RANGO DE LOS DIECIOCHO A LOS TREINTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD. EN EL 

MISMO SENTIDO, SE GENERARON LOS FOROS DE INCLUSIÓN Y DE JÓVENES, ESTE ÚLTIMO, EN 

COORDINACIÓN CON EL TEC DE MONTERREY, DONDE JÓVENES PERTENECIENTES A PARTIDOS 

POLÍTICOS, NOS CONTABAN SU EXPERIENCIA. TAMBIÉN SE GRABARON VIDEOS, DONDE 

DEPORTISTAS FAMOSOS CON GRAN APEGO EN EL ESTADO, LLAMAN AL VOTO A LA CIUDADANÍA, 

GRACIAS AL ALIADO DE DIOS, KENIA VILLALOBOS, DIEGO GÓMEZ Y PILAR ACEVES, ASÍ COMO A LA 

REINA RITA, Y LAS PRINCESAS JATZIRI Y LUCIA, DEL PATRONATO DE LA FERIA NACIONAL DE SAN 

MARCOS. POR ÚLTIMO, EL GRAN TRABAJO REALIZADO DURANTE EL DEMOCRATLÓN DONDE SE 

BUSCO QUE, A TRAVÉS DEL DEPORTE LOS JÓVENES DE DOCE UNIVERSIDADES TAMBIÉN 

CONOCIERAN INFORMACIÓN IMPORTANTE SOBRE EL PROCESO ELECTORAL Y REPLICARAN LA 

MISMA A TODAS SUS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS RESALTANDO LA IMPORTANCIA DE VOTAR 

ESTE DOS DE JUNIO. EL INFO SERÁ UNA HERRAMIENTA MUY IMPORTANTE DONDE ADEMÁS DE 

CONOCER DATOS IMPORTANTES DURANTE ESTE PROCESO ELECTORAL, TAMBIÉN CUENTA CON UN 

SIMULACRO DE VOTO, POR SI TODAVÍA TIENES DUDA SOBRE LAS CANDIDATURAS Y SI TU VOTO ES 

VALIDO O NO, PODRÁS PARTICIPAR EN ESTA APLICACIÓN QUE SE ENCUENTRA EN LA PÁGINA 

OFICIAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. POR ÚLTIMO, MI 

RECONOCIMIENTO A MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DE ESTE CONSEJO GENERAL Y A TODO EL 

PERSONAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, A NUESTROS CAEL LOCALES, NUESTROS ENLACES, 

NUESTRAS CONSEJERÍAS DISTRITALES Y MUNICIPALES, EL ÉXITO ESTA ASEGURADO, PUES FUE UN 

TRABAJO ARDUO Y PROFESIONAL, EL REALIZADO DURANTE ESTOS ÚLTIMOS MESES. A LA 

CIUDADANÍA SOLO REITERARLES QUE ESTAMOS A SU SERVICIO, Y QUE ACUDAN A LAS URNAS A 

VOTAR, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA LOERA, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL 

MARIANA RAMÍREZ, ADELANTE. 
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CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

GRACIAS, BUENOS DÍAS, BUENOS DÍAS A QUIENES NOS ACOMPAÑAN, A QUIEN NOS VEN MEDIANTE 

REDES O MEDIANTE LA PRENSA, BUENO DICEN QUE SIEMPRE HAY QUE COMENZAR CON LA CITA DE 

ALGÚN AUTOR, PERO EL NOMBRE DE ESTOS AUTORES NUNCA ME SALE, ASÍ QUE, NO SE BURLEN: 

STEVEN LEVITSKY Y DANIEL ZIBLATT, EN SU LIBRO “CÓMO MUEREN LAS DEMOCRACIAS”, DICEN: 

“NINGÚN DIRIGENTE POLÍTICO POR SÍ SOLO PUEDE PONER FIN A LA DEMOCRACIA, Y TAMPOCO 

NINGÚN LÍDER POLÍTICO PUEDE RESCATARLA SIN LA CIUDADANÍA. LA DEMOCRACIA ES UN ASUNTO 

COMPARTIDO, SU DESTINO DEPENDE DE TODOS NOSOTROS.”; Y CREO QUE NO PODÍAN TENER MÁS 

RAZÓN, PUES TODAS LAS PERSONAS CIUDADANAS QUE PARTICIPARÁN EN LA ORGANIZACIÓN DE 

ESTA ELECCIÓN, SON UN ENGRANAJE IMPORTANTE Y NECESARIO PARA NUESTRA DEMOCRACIA. 

COMENZANDO POR LAS MILES DE PERSONAS CAPACITADORAS ASISTENTES ELECTORALES Y 

SUPERVISORAS, QUE SE ENCARGARON DE CAPACITAR A QUIENES FUNGIRÁN COMO 

FUNCIONARIADO DE MESA DIRECTIVA DE CASILLA; COMO YA LO COMENTABAN MIS COMPAÑERAS, 

NUESTRAS VECINAS Y VECINOS QUE SE ENCARGARÁN DE RECIBIR Y CONTAR NUESTROS VOTOS, LES 

ESPERA UNA ARDUA JORNADA, PERO SÉ QUE CON SU COMPROMISO CÍVICO Y TRABAJO, AL FINAL 

DEL DÍA Y GRACIAS A USTEDES, LA VOLUNTAD DEL PUEBLO HABLARÁ. OTRO PAPEL IMPORTANTE, 

ES EL DE LA OBSERVACIÓN ELECTORAL, PUES ADEMÁS DE LAS PERSONAS, TANTO NACIONALES 

COMO INTERNACIONALES, QUE SE REGISTRARON PARA OBSERVAR NUESTRA ELECCIÓN; ES 

IMPORTANTE DESTACAR LA OBSERVACIÓN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, PUES SU PRESENCIA EN 

CADA UNA DE LAS ETAPAS SE TRADUCE EN UN SISTEMA TRANSPARENTE Y PLURAL, EN EL CUAL, AL 

SER PARTE DE CADA PASO DE ESTE PROCESO, LES DA LA CERTEZA DE QUE CADA ETAPA SE REALIZA 

CONFORME A DERECHO Y SIGUIENDO LOS PRINCIPIOS BÁSICOS DE NUESTRO SISTEMA ELECTORAL; 

LES INVITO A REALIZAR ESTA TAREA EN CONJUNTO CON LAS AUTORIDADES Y LA POBLACIÓN, EN 

UNA CONTIENDA AMISTOSA, VIGILANTES SIEMPRE DE LOS INTERESES DE LA CIUDADANÍA, ANTES 

QUE LOS PARTICULARES. OTRO ENGRANAJE INDISPENSABLE, SON LAS PERSONAS QUE INTEGRAN 

LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES DE ESTE INSTITUTO, SÉ QUE HOY, NO COMIENZAN, 

SINO QUE SIGUE LA PENDIENTE A SUBIR, PUES SÉ QUE SU LABOR SE INTENSIFICA A PARTIR DE HOY 

Y HASTA EL MIÉRCOLES QUE REALIZARÁN LOS CÓMPUTOS FINALES; MI MÁS SENTIDO 

RECONOCIMIENTO A USTEDES Y SU LABOR, PUES GRACIAS A USTEDES, ESOS VOTOS RECIBIDOS POR 

EL FUNCIONARIADO DE CASILLA, SE CONCENTRA Y OFICIALIZA EN RESULTADOS FINALES, TANTO DE 

LAS PERSONAS QUE SERÁN ELECTAS PARA EL CONGRESO, ASÍ COMO PARA QUIENES INTEGRARÁN 

LOS AYUNTAMIENTOS EN NUESTRO ESTADO; CONFIADA EN SU PROFESIONALISMO Y CAPACIDAD 

PARA LLEVAR A CABO TAN IMPORTANTE TAREA, LE ASEGURO A LA CIUDADANÍA, QUE CADA UNO 

DE SUS VOTOS SERÁ CUIDADO Y CONTADO CON CERTEZA; LABOR QUE SERÁ EN GRAN PARTE, 

APOYADA POR NUESTRAS PERSONAS ENLACES Y CAPACITADORAS ASISTENTES ELECTORALES 

LOCALES. FINALMENTE, PERO NO MENOS IMPORTANTE, TODAS Y CADA UNA DE LAS PERSONAS QUE 

INTEGRAN LAS ÁREAS DE ESTE INSTITUTO, PERSONAS DE PROBADO PROFESIONALISMO Y TALENTO; 

HOY NOS TOCA VER EL FRUTO DE TODO EL TRABAJO DE PREPARACIÓN QUE HEMOS REALIZADO 
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PARA LLEGAR A ESTE MOMENTO, MOMENTO AL QUE LLEGAMOS CON LAS MEJORES EXPECTATIVAS, 

PUES LO PREPARAMOS CON LAS MEJORES HERRAMIENTAS. Y CON TODA ESTA MAQUINARIA 

PUESTA EN MARCHA, TODO QUEDA EN MANOS DE LA PIEZA MÁS IMPORTANTE Y CLAVE DE 

NUESTRA DEMOCRACIA, LA CIUDADANÍA, RECORDARLES QUE LES ESPERA, COMO YA COMENTABAN 

QUIENES ME ANTECEDIERON EN EL USO DE LA VOZ, UNA BOLETA PARA CADA UNO DE LOS CARGOS 

QUE SE ELIGEN EN ESTA JORNADA; UNA BOLETA POR ELECCIÓN PARA CADA PERSONA, TODOS LOS 

RECURSOS FINANCIEROS Y HUMANOS QUE SE UTILIZARON PARA QUE LES ESPEREN ESTAS BOLETAS, 

SÓLO VALEN LA PENA SI USTEDES TOMAN LA DECISIÓN Y SALEN A VOTAR, EN ESE MOMENTO ESAS 

BOLETAS SE CONVIERTEN EN VOTOS Y EN VOLUNTAD DEL PUEBLO, NO LAS DESPERDICIEN, PUES DE 

OTRA FORMA, ESAS BOLETAS SÓLO SE CONVERTIRÁN EN BASURA ELECTORAL. ¡VOTEN, POR FAVOR! 

ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERA, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ 

DE JESÚS MACÍAS, ADELANTE CONSEJERO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS: 

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, MUY BUEN DÍA NUEVAMENTE A TODAS Y TODOS, ANTES DE MI 

INTERVENCIÓN ME PERMITO SALUDAR A TODAS LAS AUTORIDADES Y PERSONALIDADES QUE EL DÍA 

DE HOY NOS ACOMPAÑAN, A LA CIUDADANÍA EN GENERAL QUE NOS ESTÁ SIGUIENDO POR REDES 

SOCIALES Y QUE TAMBIÉN SE ENCUENTRAN PRESENTES EN ESTE RECINTO, EN EL CORTE DE IR QUIZÁ 

PROFUNDO RESPECTO DE ESTE TEMA QUE NOS OCUPA EL DÍA DE HOY, ME PERMITIRÍA PARA LA 

PRESENTE INTERVENCIÓN COMPARTIRLES ENTRE OTRAS CONSIDERACIONES, ALGUNAS 

REFLEXIONES QUE EL POLITÓLOGO AUSTRALIANO JOHN KEANE REALIZA DE MANERA CONJUNTA 

CON EL FILÓSOFO ESTADOUNIDENSE RICHARD RORTY, SOBRE LA IMPORTANCIA Y EL VALOR QUE 

DEBERÍA O PODRÍA TENER LA DEMOCRACIA REPRESENTATIVA MODERNA Y QUE QUEDARON 

PLASMADAS EN EL LIBRO VIDA Y MUERTE DE LA DEMOCRACIA. CONSIDERO QUE NO HAY 

MOMENTO MÁS OPORTUNO PARA ESTE EJERCICIO, PUES NO SOLO ESTAMOS REUNIDOS PARA 

ATESTIGUAR LOS ÚLTIMOS TRAMOS DE UNO DE LOS PROCEDIMIENTOS DEMOCRÁTICOS MÁS 

IMPORTANTES; SINO TAMBIÉN, CONFLUIMOS EL DÍA DE HOY, EN ESTE RECINTO UN BUEN NÚMERO 

DE AUTORIDADES E INSTITUCIONES QUE TENEMOS ORIGEN Y JUSTIFICACIÓN A PARTIR DEL 

SEÑALADO RÉGIMEN DE GOBIERNO Y POR DICHA CIRCUNSTANCIA EL TEMA ES DE NUESTRA TOTAL 

COMPETENCIA, EN FIN, NO ME EXTIENDO MÁS EN LA INTRODUCCIÓN Y PROCEDO CON LAS IDEAS: 

LAS REFLEXIONES SE PLANTEAN A PARTIR DE LO SIGUIENTE: A SABER, SI LA DEMOCRACIA ES O 

PUEDE CONSIDERARSE VERDADERAMENTE UNA NORMA O PRINCIPIO DE CARÁCTER UNIVERSAL Y 

CON VALOR GENERAL O SI EN REALIDAD DEBERÍA SER CONSIDERADA (DESDE EL PUNTO DE VISTA 

SOCIOLÓGICO), COMO UNA CONDICIÓN MORAL CON CARACTERÍSTICAS GEOGRÁFICAS Y 

TEMPORALES BIEN DEFINIDAS Y POR ENDE VÁLIDA SOLAMENTE PARA UN CONJUNTO; POR OTRO 
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LADO, SE PLANTEA SI EN REALIDAD IMPORTARÍA QUE LA DEMOCRACIA TERMINARA FINALMENTE 

MARCHITÁNDOSE EN LOS AÑOS QUE ESTÁN POR VENIR, SOBRE TODO ANTE LA EXISTENCIA DE 

MUCHAS OTRAS MANERAS DE MANEJAR EL PODER, QUE NO TIENEN MUCHA RELACIÓN CON LA 

DEMOCRACIA PERO QUE ESTÁN Y HAN ESTADO CONVIVIENDO CON LA MISMA, AÚN EN AQUELLAS 

NACIONES DONDE SE HA INSTAURADO ESTE RÉGIMEN DE GOBIERNO. EN ESTA LÓGICA DE IDEAS, 

TAMBIÉN SE PLANTEA LA PREGUNTA SI DEBE DARSE LA RAZÓN A NIETZSCHE CUANDO PROPONÍA 

QUE LA DEMOCRACIA ERA SOLO UN VALOR OCCIDENTAL, QUE DESLUMBRABA A LA GENTE CON SUS 

PROMESAS Y LA ESTAFABA AL HACERLE CREER QUE NO ERA UNA MÁSCARA DEL PODER, CUANDO A 

SU PARECER LO ERA, PERO, ADEMÁS, DE UNA HERRAMIENTA ÚTIL EN LA LUCHA DE UNOS PARA 

DOMINAR A LOS OTROS. LA REFLEXIÓN FRANCA Y EL ANÁLISIS DIRECTO CONTINÚA PONIENDO 

SOBRE LA MESA PUNTOS DE ENCUENTRO O COINCIDENCIAS QUE KEANE Y RORTY, SUGIEREN A 

MANERA DE RESPUESTAS; ASÍ, POR EJEMPLO, COINCIDEN SOBRE EL HECHO HISTÓRICO DEL ORIGEN 

Y LA DISEMINACIÓN DE LA DEMOCRACIA, EN LOS SIGLOS DIECIOCHO Y DIECINUEVE, EN AQUELLOS 

PAÍSES DEL NOROESTE DE EUROPA, QUE MEDIANTE SU PRÁCTICA COLONIZADORA LA COLOCARON 

COMO UNA FORMA DE VIDA LIMITADA POR EL TIEMPO Y LA GEOGRAFÍA, COMO UNA CULTURA QUE 

IDENTIFICAN COMO DEL NORTE DEL ATLÁNTICO, QUE HA BUSCADO GANAR TERRENO AL 

PRETENDER OCCIDENTALIZAR AL MUNDO DEMOCRATIZÁNDOLO. SE COINCIDE DE IGUAL MANERA, 

EN QUE EN LA ACTUALIDAD, AUN ANTE EL AVANCE IDEOLÓGICO DE LA DEMOCRACIA Y SU 

ACEPTACIÓN COMO FORMA DE VIDA CON VALIDEZ GLOBAL, SIGUE EXISTIENDO UN NÚMERO 

IMPORTANTE DE DETRACTORES QUE EN LOS ÚLTIMOS TIEMPOS PARECIERAN IR EN AUMENTO, 

SOBRE TODO, PORQUE COMO RÉGIMEN DE GOBIERNO, NO HA LOGRADO DAR CONFIANZA PLENA 

RESPECTO DE SU SUPERIORIDAD EN FUNCIÓN A SUS COMPETIDORES, PARA REALMENTE 

MATERIALIZAR AQUELLOS SUPUESTOS QUE DAN BASE A LOS ARGUMENTOS QUE SE ORIENTAN A 

RESALTAR QUE LA DEMOCRACIA ES UNA FORMA DE GOBIERNO, QUE PERMITE MAXIMIZAR LA 

OPORTUNIDAD DE LA CIUDADANÍA PARA PARTICIPAR DE MANERA EFICAZ EN LA TOMA DE 

DECISIONES COLECTIVAS, O BIEN, QUE ES MEJOR QUE OTROS SISTEMAS PARA ESTIMULAR EL 

CRECIMIENTO ECONÓMICO O QUE FOMENTA EL DESARROLLO HUMANO DE MEJOR MANERA QUE 

CUALQUIER OTRA OPCIÓN POSIBLE; POR DIVERSAS RAZONES, SIN EMBARGO, LAS REALIDADES 

NACIONALES MUESTRAN RESULTADOS DISTINTOS Y PRESENTAN GRADUALIDADES OPUESTAS A LAS 

PRETENSIONES PLANTEADAS POR LOS SUPUESTOS TEÓRICOS. ANTE ESTE PANORAMA, ¿POR QUÉ 

ENTONCES LA DEMOCRACIA? A ESTA INTERROGANTE RORTY RESPONDE, PALABRAS MÁS, 

PALABRAS MENOS, QUE CONSIDERA DESEABLE LA DEMOCRACIA COMO ALGO DIGNO DE 

VALORARSE EN LOS CUATRO RINCONES DEL PLANETA OCCIDENTALIZADO, NO POR RAZONES DE 

UTILIDAD, DE FUNCIONALIDAD O PRACTICIDAD, SINO, PORQUE EN ÚLTIMA INSTANCIA DA 

ESPERANZA A LOS SERES HUMANOS DE QUE SU VIDA PUEDA LIBERARSE DEL CURSO DE LA 

CORRUPCIÓN Y LA VIOLENCIA; PERSUASIÓN EN LUGAR DE FUERZA, NEGOCIACIÓN Y REFORMA EN 

LUGAR DE IMPOSICIÓN Y REVOLUCIONES SANGRIENTAS, ENCUENTROS LIBRES Y ABIERTOS EN 

LUGAR DE ACOSO Y ABUSOS. LO ANTERIOR, ADEMÁS, EN UN ESCENARIO, EN EL QUE SE ABANDONE 
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LA CREENCIA INGENUA SOBRE LA DEMOCRACIA EN FUNCIÓN A VISIONES O INTERPRETACIONES 

ÚNICAS O UNILATERALES, BASADAS EN CONDICIONES NUMÉRICAS Y FALSOS SUPUESTOS DE 

LEGITIMIDAD; DEMOCRATIZAR EL IDEAL DE LA DEMOCRACIA; VISUALIZAR Y VISIBILIZAR LA 

PLURALIDAD DE INTERESES PRESENTES EN EL ÁMBITO PÚBLICO, ASEGURAR SU 

REPRESENTATIVIDAD Y LO MÁS IMPORTANTE SU PARTICIPACIÓN E INCLUSIÓN EN LA TOMA DE 

DECISIONES; COMPRENDER Y TENER RESPONSABILIDAD PARA NO CONFUNDIR A LA CIUDADANÍA, 

POR DECIRLO DE ALGUNA MANERA, CON ARGUMENTOS MONOCROMÁTICOS SIMPLISTAS 

RESPECTO DE LA CONTINUIDAD O LA CONSOLIDACIÓN DEMOCRÁTICA, YA QUE, FINALMENTE LA 

DEMOCRACIA ES UNA LABOR DE TODAS AQUELLAS PERSONAS QUE DEBEMOS TOMAR PARTE. 

AUNQUE LOS ARGUMENTOS SON ABUNDANTES Y DEFINITIVAMENTE PROFUNDOS E INTERESANTES, 

PARA EFECTOS DEL EJERCICIO PRESENTE, CREO O CONSIDERO QUE SE HA SEÑALADO LO 

PERTINENTE. EL DÍA DE HOY EN ESTE CONSEJO GENERAL, DAREMOS SEGUIMIENTO CONFORME A 

NUESTRO ÁMBITO DE COMPETENCIA, A LA JORNADA ELECTORAL Y A LOS ACTOS QUE DERIVARÁN 

DE DICHO PROCEDIMIENTO PARA LA RENOVACIÓN E INTEGRACIÓN DE DOS PODERES 

CONSTITUCIONALES EN EL ÁMBITO LOCAL; EL DÍA DE HOY POR UN LADO, LA CIUDADANÍA 

NUEVAMENTE TENDRÁ LA OPORTUNIDAD Y EL DERECHO DE INFLUIR EN EL ÁMBITO PÚBLICO, 

MEDIANTE UNO DE LOS MECANISMOS DE MAYOR RELEVANCIA INSTITUIDOS EN LOS REGÍMENES 

DEMOCRÁTICOS; CONVIENE RECORDAR, COMO CONTRA PARTE, QUE SERÁ A PARTIR DEL CÓMPUTO 

DE LOS RESULTADOS QUE SEAN VERTIDOS EN LAS URNAS HASTA LAS DIECIOCHO HORAS DE ESTE 

DOS DE JUNIO Y DE LAS DETERMINACIONES QUE SOBRE CASOS ESPECÍFICOS DEBAN DICTAR LAS 

AUTORIDADES JURISDICCIONALES, (APROVECHO ESTE PUNTO PARA LIGAR ALGUNAS DE LAS 

REFLEXIONES PREVIAMENTE VERTIDAS), QUE LAS CANDIDATURAS SE TRANSFORMARÁN EN 

CARGOS, QUE LAS ASPIRACIONES POLÍTICAS ADQUIRIRÁN EL CARÁCTER DE FUNCIONES Y 

RESPONSABILIDADES PÚBLICAS ESPECÍFICAS Y QUE EN EL EJERCICIO DE TODA FUNCIÓN PÚBLICA, 

AÚN MÁS SOBRE AQUELLAS CON CARÁCTER DE REPRESENTACIÓN POPULAR, DESCANSA LA 

RESPONSABILIDAD DE QUE LA ESPERANZA EN LA DEMOCRACIA Y TODO SU ENTRAMADO SE 

MANTENGA VIGENTE Y SE CONSOLIDE EN LA CIUDADANÍA. CIERRO LA PRESENTE INTERVENCIÓN 

AGRADECIENDO A LA CIUDADANÍA QUE EL DÍA DE HOY, DESDE DIFERENTES ÁMBITOS CUMPLIRÁ 

CON ALGUNA RESPONSABILIDAD O FUNCIÓN ELECTORAL; LA JORNADA SERÁ LARGA, Y ESPERO QUE 

NO COMPLEJA. APROVECHO TAMBIÉN PARA HACER UN EXHORTO A LOS INSTITUTOS POLÍTICOS Y A 

SUS MILITANTES, A RESPETAR EL MARCO NORMATIVO Y A CONTRIBUIR CON EL AMBIENTE DE 

CIVILIDAD NECESARIO PARA PERMITIR EL EJERCICIO DEL VOTO, CON LIBERTAD E INDEPENDENCIA Y 

FINALMENTE REITERO, LA INVITACIÓN A LA CIUDADANÍA A CUMPLIR CON SU DERECHO Y 

RESPONSABILIDAD ACERCÁNDOSE A SU CASILLA PARA EMITIR SU VOTO, LAS AUTORIDADES 

ADMINISTRATIVAS ELECTORALES, HEMOS HECHO LO NECESARIOS Y HEMOS DADO CONDICIONES 

PARA LA MATERIALIZACIÓN DE SU PREFERENCIA ELECTORAL, AGRADEZCO SU ATENCIÓN, ES 

CUANTO.  
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, AHORA TIENE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL 

LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, MUY BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS, MUCHAS 

GRACIAS POR ASISTIR A ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE DE NUESTRA JORNADA 

ELECTORAL, ME DA MUCHO GUSTO VER ESTA SALA LLENA, SON MUY POQUITAS OCASIONES EN LAS 

QUE TENEMOS ESA OPORTUNIDAD Y ESTA ES UNA DE LAS MÁS IMPORTANTES, HOY DOS DE JUNIO 

DE DOS MIL VEINTICUATRO, ATESTIGUAMOS UN DÍA HISTÓRICO PARA NUESTRO PAÍS Y PARA 

NUESTRO ESTADO, PUES JUSTO EN ESTOS MOMENTOS NOS ENCONTRAMOS TODAS LAS 

AUTORIDADES ELECTORALES REUNIDAS, EN CADA RINCÓN DEL PAÍS, PARA VIGILAR, ACOMPAÑAR E 

IMPULSAR EL DESARROLLO PACÍFICO DE JORNADAS DE VOTACIÓN, PARA LA RENOVACIÓN DE 

DISTINTOS CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR EN NUESTRA NACIÓN, DESDE LA PRESIDENCIA DE LA 

REPÚBLICA, EL CONGRESO DE LA UNIÓN Y PARTICULARMENTE EN AGUASCALIENTES NUESTRO 

CONGRESO LOCAL Y LOS ONCE AYUNTAMIENTOS. LOS CICLOS DEMOCRÁTICOS HOY EN DÍA ESTÁN 

NORMALIZADOS EN NUESTRO PAÍS, LO CUAL ES UN BUEN REFLEJO DE NUESTRA CONSOLIDACIÓN Y 

MADURACIÓN EN ESTA MATERIA, SIN EMBARGO, ME PARECE IMPORTANTE APROVECHAR ESTE 

ESPACIO PARA RESALTAR QUE ESTOS EJERCICIOS NO SERÍAN POSIBLES SIN LA ACTUACIÓN PREVIA 

DE MUCHAS PERSONAS, AUTORIDADES, PARTIDOS POLÍTICOS Y DE LA PROPIA CIUDADANÍA EN 

GENERAL, ES DECIR, LAS JORNADAS DE VOTACIÓN NO SE GENERAN DE MANERA ESPONTÁNEA, 

SINO, HAY MUCHO TRABAJO PREVIO A ESTAS, EL DÍA DE HOY ACUDIREMOS A LAS URNAS, CON LA 

SEGURIDAD DE QUE AHÍ ENCONTRAREMOS NUESTRA BOLETA, CON LA CERTEZA DE QUE NUESTROS 

VECINOS Y VECINAS SERÁN QUIENES REPRESENTEN LA AUTORIDAD EN ESOS CENTROS DE 

VOTACIÓN Y QUE JUNTO CON LAS REPRESENTACIONES PARTIDISTAS Y LAS Y LOS OBSERVADORES 

ELECTORALES ACREDITADOS, VIGILARÁN QUE CADA UNO DE LOS VOTOS VALGAN Y SEAN 

COMPUTADOS CONFORME A LA VOLUNTAD DE CADA UNO DE LAS Y DE LOS ELECTORES, PARA ELLO 

HUBO ACTIVIDADES PREVIAS DE PROMOCIÓN DEL VOTO A LO LARGO DE TODA NUESTRA ENTIDAD 

FEDERATIVA, CON LA INTENCIÓN DE SENSIBILIZAR A LA POBLACIÓN SOBRE LA IMPORTANCIA DE 

EJERCER Y CUMPLIR CON ESA DUALIDAD DE DERECHO Y OBLIGACIÓN DE VOTAR, COMO UN PRIMER 

ESCALÓN DE LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA TAN IMPORTANTE EN CUALQUIER NACIÓN, QUE SE 

CONSIDERE DEMOCRÁTICA Y QUE TENGA ENTRE SUS PRINCIPIOS EL OTORGAMIENTO DE UNA VIDA 

DIGNA PARA TODOS Y TODAS, LA INTEGRACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN ACTIVIDADES DIRECTAS DE 

LA ORGANIZACIÓN DE LA ELECCIÓN ES PRIMORDIAL PARA LEGITIMAR SUS RESULTADOS, NO SOLO 

EN LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA COMO LO MENCIONABA ANTERIORMENTE, SI NO ADEMÁS 

EN CADA UNO DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES QUE EL DÍA DE HOY Y EN LOS DÍAS 

VENIDEROS LLEVARÁN A CABO LA SENSIBLE TAREA DE COMPUTAR LOS VOTOS, EN SUS DISTINTAS 

DEMARCACIONES Y ENTREGARÁN LAS CONSTANCIAS DE MAYORÍA, A LAS Y LOS GANADORES SEGÚN 
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LA VOLUNTAD POPULAR, LAS Y LOS CAPACITADORES ASISTENTES ELECTORALES, EL PERSONAL 

AUXILIAR DEL PREP, NUESTRO COMITÉ TÉCNICO DE ESTE PROGRAMA Y SU ENTE AUDITOR, SON 

OTROS EJEMPLOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SIN LO CUALES, ESTA JORNADA NO PODRÍA 

LLEVARSE A CABO, LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y LAS CANDIDATURAS INDEPENDIENTES, YA HAN 

HECHO SU TRABAJO DURANTE LAS CAMPAÑAS ELECTORALES, BUSCANDO LLEGARSE DE LA 

SIMPATÍA DEL ELECTORADO, OFRECIENDO SUS MEJORES PERFILES PARA DESEMPEÑAR LOS 

IMPORTANTES CARGOS QUE ESTÁN EN JUEGO. AGRADEZCO EL CUMPLIMIENTO DE CADA UNA DE 

LAS REGLAS ESTABLECIDAS EN ESTE PROCESO ELECTORAL Y QUE TIENEN EL PROPÓSITO DE QUE EL 

MISMO SEA DESARROLLADO BAJO LOS PRINCIPIOS DE DEMOCRÁTICOS DE EQUIDAD, 

IMPARCIALIDAD, LEGALIDAD, OBJETIVIDAD, MÁXIMA PUBLICIDAD Y CON PERSPECTIVA DE GÉNERO, 

LES EXHORTO A QUE CONTINÚEN DURANTE LAS SIGUIENTES HORAS, BAJO LA MISMA CONDUCTA 

EN RESPETO A LA LEY, A SUS PRINCIPIOS Y A SUS VALORES, PERO SOBRE TODO EL RESPETO A LA 

CIUDADANÍA Y A NUESTRO PAÍS. FINALMENTE AGRADEZCO AL TRIBUNAL ELECTORAL, QUE AQUÍ 

NOS ACOMPAÑAN, LAS MAGISTRATURAS, A LA FISCALÍA ESPECIALIZADA EN DELITOS ELECTORALES, 

AL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL EN SU DELEGACIÓN EN AGUASCALIENTES, QUIENES HAN 

FORMADO JUNTO CON ESTA AUTORIDAD, UNA SINERGIA DE TRABAJO QUE HA PERMITIDO QUE 

OTRA VEZ ESTEMOS AQUÍ, EN LA ANTE SALA DE ESTA FIESTA DEMOCRÁTICA, PERO SOBRE TODO, 

AGRADEZCO AL FUNCIONARIADO DE ESTE INSTITUTO, QUE ENTRE OTRAS TAREAS, SUPIERON 

CONDUCIR LABORES TITÁNICAS, COMO EL REGISTRO DE CANDIDATURAS, CON CUOTAS INCLUSIVAS, 

CON PARIDAD DE GÉNERO, LA ORGANIZACIÓN DE VEINTISIETE DEBATES Y LA IMPLEMENTACIÓN 

PROPIA POR PRIMERA VEZ EN LA HISTORIA, DE NUESTRO PROGRAMA DE RESULTADOS 

ELECTORALES PRELIMINARES Y OTROS SISTEMAS INFORMÁTICOS COMO EL QUE YA MENCIONABA 

MI COLEGA LA CONSEJERA HILDA, CANDIDATAS Y CANDIDATOS “CONÓCELES”; TODOS EN FUNCIÓN 

DE FORTALECER LOS ATRIBUTOS DEL VOTO. NADA DE ESTO TENDRÍA SENTIDO COMO YA 

MENCIONARON QUIENES ME ANTECEDIERON, SI NUESTRA JORNADA ELECTORAL NO CIERRA CON 

ESTE INGREDIENTE PRIMORDIAL QUE ES LA PARTICIPACIÓN DE TODOS Y TODAS EN LAS URNAS A 

TRAVÉS DE LA MANIFESTACIÓN DE SU VOTO, COMO PRIORIDAD YO INVITO A PARTICIPAR A LA 

CIUDADANÍA AGUASCALENTENSE Y LES GARANTIZO QUE TENDRÁN UNA JORNADA ELECTORAL 

PACÍFICA, TRANSPARENTE, LIBRE Y AUTÉNTICA, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, AHORA TIENE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL 

MAESTRO FRANCISCO ROJAS, ADELANTE. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, MUY BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS, ME ALEGRA 

MUCHO SALUDARLOS ESTA MAÑANA, ESTE DÍA PUES QUE SEGURAMENTE AL FINAL ESTAREMOS 

HABLANDO DE UNA REAL FIESTA DEMOCRÁTICA, SERÉ BASTANTE BREVE PORQUE ME PARECE QUE 
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YA MIS COMPAÑEROS Y MIS COMPAÑERAS, PUES HAN SEÑALADO TODO LO QUE YO PUDIERA DECIR 

ACERCA DE ESTA JORNADA ELECTORAL, Y ADEMÁS LA FAMILIA ELECTORAL QUE ESTÁ POR AQUÍ 

PRESENTE, SEGURAMENTE TENDRÁ BASTANTE TRABAJO CUANDO YA CASI TENEMOS, YA TENEMOS 

CUARENTA MINUTOS DE INICIADA LA JORNADA ELECTORAL, AL TÉRMINO DE ESTE DÍA, AL 

ANOCHECER, INCLUSO ANTES DE QUE SE REALICE EL ESCRUTINIO Y CÓMPUTO DE LAS CASILLAS, 

PUES DEFINITIVAMENTE YA HABRÁN VENCEDORES Y DERROTADOS, AL MENOS EN LAS URNAS 

ELECTORALES Y ME PARECE QUE EN NUESTRA DEMOCRACIA Y LA DEMOCRACIA VISTA DE MANERA 

AMPLIA, UNO DE LOS ELEMENTOS QUE NUESTRO PAÍS PARTICULARMENTE SIEMPRE NOS HA 

COSTADO MUCHO, ES LA ACEPTABILIDAD DE LA DERROTA, ME PARECE QUE ES ALGO EN LO QUE 

TENEMOS QUE TRABAJAR DE MANERA MUY INTENSA LOS INSTITUTOS POLÍTICOS, PORQUE LAS 

INSTITUCIONES POLÍTICAS TIENEN LA OBLIGACIÓN FRENTE A LA CIUDADANÍA, DE DOTAR DE 

TRANQUILIDAD POLÍTICA Y SOCIAL POSTERIOR A LAS JORNADAS ELECTORALES, POR SUPUESTO QUE 

EXISTE UN ANDAMIAJE INSTITUCIONAL BASTANTE AMPLIO QUE ANTE CUALQUIER IRREGULARIDAD, 

LES PERMITIRÍA EJERCER SUS DERECHOS, NO PODRÍAMOS HABLAR TAMPOCO DE QUE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS SE LIMITEN DE LA POSIBILIDAD DE REVISAR LA ACTUACIÓN DE ESTA U OTRA 

AUTORIDAD ELECTORAL, SIN EMBARGO SÍ ME PARECE QUE HA SIDO UNA CONSTANTE HISTÓRICA 

EN NUESTRO PAÍS, EL QUE A PESAR DE NO EXISTIR ELEMENTOS OBJETIVOS PARA CUESTIONAR LA 

VOTACIÓN REALIZADA POR LA CIUDADANÍA, TRATAMOS DE DEMERITAR EL PROCESO ELECTORAL, 

QUE FINALMENTE EL DÍA DE HOY ESTÁ EN MANOS DE LA CIUDADANÍA Y EN ESA LÓGICA HAY QUE 

RESPETAR LA VOLUNTAD OCULAR EXPRESADA EN ELLA Y LE RECONOZCO INSTITUTOS POLÍTICOS, 

LES RECONOZCO CIUDADANÍA EN GENERAL, MEDIOS DE COMUNICACIÓN TODO SU TRABAJO Y PUES 

QUE SEA UNA JORNADA ELECTORAL EXITOSA PARA TODAS LAS PERSONAS QUE VIVEN EN ESTE 

HERMOSO ESTADO DE AGUASCALIENTES, JUSTAMENTE POR EL BIEN DE NUESTRO ESTADO, ES 

CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA, MUCHAS GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, AHORA CONSULTO A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS SI DESEAN REALIZAR ALGÚN MENSAJE, EN UN PRIMER MOMENTO LA REPRESENTACIÓN 

DE MORENA, EN SEGUIDA EL PARTIDO DEL TRABAJO, LUEGO PRD, PT Y PAN, PERDÓN PARTIDO DEL 

TRABAJO, PRD, PRI Y PAN Y MOVIMIENTO CIUDADANO, EN ESE ORDEN. TIENE EL USO DE LA VOZ EL 

LICENCIADO RUBÉN ROSALES, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADO RUBÉN ROSALES ANDRADE: 

GRACIAS DE NUEVO BUENOS DÍAS A TODOS LOS CONSEJEROS, AUTORIDADES DEL TRIBUNAL 

ELECTORAL, COMPAÑEROS DE LOS PARTIDOS CONTENDIENTES MUY BUEN DÍA, ESTE DOS DE JUNIO 

DE DOS MIL VEINTICUATRO, PASARÁ A LOS LIBROS DE TEXTO COMO UN DÍA HISTÓRICO PARA LA 

VIDA DEMOCRÁTICA DE NUESTRO PAÍS, ESTE DÍA LA FIESTA DE LA DEMOCRACIA MARCARÁ UN HITO 

PARA CONFIRMAR LO QUE DURANTE MUCHO TIEMPO SE HA DICHO, LA CIUDADANÍA NUNCA MÁS 
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QUIERE VOLTEAR AL PASADO, A LO LARGO Y ANCHO DEL PAÍS SE PREVÉ LA INSTALACIÓN EN TIEMPO 

Y FORMA DE LAS CASILLAS QUE RECIBIRÁN LOS VOTOS DE LA ELECCIÓN MÁS GRANDE DE LA 

HISTORIA, EN DONDE SE RENOVARÁ NO SOLO LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA, SINO TAMBIÉN 

LAS PRESIDENCIAS MUNICIPALES, LAS DIPUTACIONES LOCALES, EN LO CONCRETO DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES, SIN EMBARGO, DEBEMOS PEDIR A LA AUTORIDAD ELECTORAL COMO ÁRBITRO 

QUE LO ES, QUE SE ACTIVE LA OFICIALÍA OFICIOSA ELECTORAL, TODAVÍA LA NOCHE DE ANOCHE, 

NOSOTROS PREPARANDO LA JORNADA, CIERTOS ACTORES POLÍTICOS YA ESTÁN REPARTIENDO 

DESDE ENTONCES, CUANDO SI BIEN, NO SON HORAS INHÁBILES, BAJO LA MANTA DE LA OSCURIDAD 

SE REPARTIERON INFINIDAD DE PRODUCTOS PROHIBIDOS EN ESTE PROCESO Y LA AUTORIDAD 

MINISTERIAL Y LAS POLICÍAS ESTATALES EN VEZ DE AUXILIARNOS, AL PARECER SEGÚN NOS 

ANUNCIAN NUESTROS REPRESENTANTES, ASOCIADOS CON QUIEN ESTABAN REPARTIENDO ESTE 

MATERIAL, ESTABAN EJECUTANDO UN DELITO DE LOS QUE SOLAMENTE EN SAN FRANCISCO DE LOS 

ROMOS, CON AUXILIO DE LA GUARDIA NACIONAL, SE PUDO Y TIENEN DETENIDOS, LUEGO 

ENTONCES ESTO LO DIGO EN VOZ ALTA, PRECISAMENTE PARA QUE LA CIUDADANÍA SEPA QUE ESTÁ 

PROTEGIDA POR LA AUTORIDAD Y QUE EL ÁRBITRO, LE ESTAMOS SOLICITANDO LAS OFICIALÍAS 

OFICIOSAS, QUIERE DECIR ESTO QUE CUANDO AVISAMOS A LA OFICIALÍA QUE ESTÁ SUCEDIENDO 

TAL ACTO, LO QUE SUCEDE ES QUE LOS ACTORES DE ESTE HECHO ILÍCITO SON PREVENIDOS, SON 

AVISADOS, LUEGO ENTONCES MEDIA HORA DESPUÉS QUE LLEGA LA OFICIALÍA, EL ACTO ESTÁ 

CONSUMADO O YA NO EXISTE Y ENTONCES NOS HEMOS VISTO REBASADOS PARA PODER 

CONCRETAR OFICIALÍAS CON PRUEBA PLENA, SI LE ESTOY SOLICITANDO SEÑORITA PRESIDENTA 

CONSEJERA, QUE NO PERMITAMOS QUE SE VIOLENTE ESTE PROCESO ELECTORAL EN 

AGUASCALIENTES, VAMOS A GANAR, VAMOS A SEGUIR SIENDO HISTORIA, PERO SÍ POR FAVOR, LE 

SOLICITAMOS EN ALTA VOZ, QUE NOS AUXILIE A TODA LA CIUDADANÍA DE AGUASCALIENTES, ES 

CUANTO BUEN DÍA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, TODOS LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES 

DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, ESTÁN EN SESIÓN TAMBIÉN, ATENDIENDO A LAS 

EVENTUALIDADES QUE PUEDAN SURGIR DE LA JORNADA ELECTORAL, GRACIAS. TIENE AHORA EL 

USO DE LA VOZ, LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN 

ORTEGA GARIBAY. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTIN ORTEGA GARIBAY: 

GRACIAS BUENOS DÍAS, PRESIDENTA, SECRETARIO, CONSEJEROS, REPRESENTANTES DE 

DIFERENTES, DE LOS PARTIDOS, AUTORIDAD DEL INE, AUTORIDADES COMPETENTES QUE NOS 

ACOMPAÑAN EL DÍA DE HOY, PÚBLICO EN GENERAL, RECIBAN UN CORDIAL SALUDO DESDE LA 

IZQUIERDA, HOY ES UN DÍA QUE COMO YA SE DIJO, ES UN DÍA HISTÓRICO QUE PASARÁ A LA 

HISTORIA, QUE PASARÁ A LA HISTORIA DE MÉXICO, CADA UNO DE NOSOTROS, ESTAREMOS 
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VELANDO POR LA DEMOCRACIA DEL ESTADO Y DEL PAÍS, HOY ES EL DÍA DE NUESTRA GRAN 

REVOLUCIÓN, UNA REVOLUCIÓN PACÍFICA EN LA CUAL NUESTRAS ARMAS SON EL VOTO Y 

NUESTRAS CONVICCIONES, DECÍAMOS QUE ESTA JORNADA ELECTORAL TRANSCURRA EN PAZ, EN 

ARMONÍA Y SOBRE TODO EN JUSTICIA, ASÍ COMO LO DIJO MI ANTECESOR SABEMOS QUE EXISTEN 

MUCHAS ANOMALÍAS Y QUE EN ESTE CONSEJO, NO LO VAMOS A…BUENO DEBEMOS RESOLVERLO, 

SIN EMBARGO, PARA ESO ESTÁN TODOS NUESTROS DISTRITOS YA SEAN DISTRITALES O 

MUNICIPALES, A FIN DE QUE SE PUEDA RESOLVER DE BUENA MANERA Y DE BUENA FE, TODA ESTA 

JORNADA ELECTORAL, NO PIENSO HACER NINGÚN DISCURSO GRANDE, SIMPLEMENTE INVITAR A 

TODA LA CIUDADANÍA A QUE VOTE, CIUDADANOS: USTEDES Y NOSOTROS SOMOS RESPONSABLES 

DEL GOBIERNO QUE QUEREMOS, POR LO TANTO EN SU PODER ESTÁ EL VOTO, YO LOS EXHORTO A 

QUE ACUDAN A VOTAR, YA QUE EL ESTADO TE NECESITA Y LA NACIÓN TE RECLAMA, GRACIAS, ES 

CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ, LA REPRESENTACIÓN 

DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA LICENCIADO RODRIGO FERNANDO SÁNCHEZ 

ROMO, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA LICENCIADO RODRIGO 

FERNANDO SÁNCHEZ ROMO: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, AGRADECERLES A TODOS Y EXTERNARLES QUE PARA 

MI ES UN ORGULLO COMPARTIRME ESE ASIENTO CON TODOS LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO 

Y QUE ESTAREMOS VELANDO TAMBIÉN PORQUE ESTE EJERCICIO DEMOCRÁTICO, SE SOMETA A LAS 

CONSIDERACIONES QUE LA NORMATIVA NOS PREVÉ Y ESTABLECE. HOY ES EL DÍA EN QUE LA 

CIUDADANÍA SALE A EJERCER SU DERECHO DE ELEGIR A LAS PERSONAS QUE LAS VAN A 

REPRESENTAR Y A GOBERNAR POR LOS PRÓXIMOS AÑOS, HOY SE CELEBRA LA ELECCIÓN MÁS 

GRANDE EN LA HISTORIA DE NUESTRO PAÍS Y EN ESE SENTIDO SERÁN LAS Y LOS CIUDADANOS 

QUIENES CALIFIQUEN SI UN GOBIERNO TIENE CONTINUIDAD O SI SE CAMBIA EL RUMBO, LA 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA ES VITAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA DEMOCRACIA AL 

INVOLUCRARNOS ACTIVAMENTE EN LA VIDA POLÍTICA Y SOCIAL DE NUESTRO PAÍS, CONTRIBUIMOS 

EN LA LUCHA POR EL RESPETO DE NUESTROS DERECHOS Y EN QUE LAS VOCES DE TODOS LOS 

SECTORES DE LA SOCIEDAD SEAN ESCUCHADAS, PARA QUE ESTAS SE PLASMEN EN LA 

CONSTRUCCIÓN DE AGENDAS LEGISLATIVAS Y POLÍTICAS PÚBLICAS QUE BENEFICIEN A TODA LA 

SOCIEDAD. LO QUE YA NO SE PERMITE EN LA VIDA DEMOCRÁTICA DE MÉXICO ES EL 

AUTORITARISMO, EL CONTROL UNIPERSONAL DE LOS PODERES O QUE SE PRETENDA BUSCAR LA 

SUMISIÓN DE QUIENES PIENSAN DIFERENTE, SOMOS MÁS PLURALES Y EN ESE PENSAMIENTO 

CABEMOS TODOS, SIEMPRE Y CUANDO SEA CON RESPETO Y RECONOCIMIENTO DE QUE LA LEY 

EXISTE, COMO UN CONTRATO SOCIAL DE TODOS Y DE TODAS LAS MEXICANAS, NADIE NI NADIE, 
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ESTÁ POR ENCIMA DE LA LEY, NI PERSONA, NI MOVIMIENTO, NI PENSAMIENTO, AQUELLOS QUE 

INTENTAN POR TODOS LOS MEDIOS COERCITIVOS, OBLIGAR A TENER UN PENSAMIENTO UNÍSONO 

ESTÁN EN UN ERROR, SOMOS MÁS DE CIENTO VEINTE MILLONES DE MEXICANOS Y ES AHÍ DONDE 

RADICA LA FORTALEZA DE NUESTRO PAÍS, EN LA PLURALIDAD, NO SOMO ENEMIGOS, SOMOS 

ADVERSARIOS Y NOS DEBEMOS RESPETO. EN EL PRD ESTAMOS A FAVOR DE FORTALECER NUESTRA 

DEMOCRACIA, LA DIVISIÓN DE PODERES Y DE SEGUIR SIENDO UNA REPÚBLICA REPRESENTATIVA, 

LA DEMOCRACIA LE COSTÓ VIDAS A NUESTRO PARTIDO Y POR ESO ELLO ESTAMOS A FAVOR DE 

CONSERVAR UNA NACIÓN CON EQUILIBRIOS POLÍTICOS, QUE ALEJEN LA TENTACIÓN DE 

AUTORITARISMO Y DEL ABUSO DEL PODER, ES POR ELLO QUE SIENDO EL EJERCICIO DEL VOTO, 

PARTE MEDULAR PARA LA VIDA DEMOCRÁTICA EN NUESTRO PAÍS, NOS CONVERTIMOS EN EL 

ACTOR PRINCIPAL, NO SOLO EN LA TOMA DE DECISIONES, SI NO EN EL PAPEL QUE DESEMPEÑAMOS 

SIENDO LOS OJOS, MANOS Y VOZ DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE REPRESENTAMOS, EN MÉXICO 

TODAS Y TODOS MERECEMOS UNA REPRESENTACIÓN DIGNA Y NO UN ADOCTRINAMIENTO 

POLÍTICO QUE BUSCA RENDIRSE A LOS INTERESES DE UNA SOLA PERSONA QUE TRATE DE IMPONER 

UNA VISIÓN PERSONAL DE LOS QUE NOS CONVIENE DEL PAÍS, HOY SE REFRENDA QUE LAS FUERZAS 

POLÍTICAS DE LUCHA DEMOCRÁTICA Y SOCIAL SIGUEN VIVAS Y ACTIVAS, TREMENDA SORPRESA SE 

LLEVARÁN, AQUELLOS QUE PRETENDEN SOCAVAR LA EXISTENCIA DE UNA OPCIÓN POLÍTICA, 

PORQUE EN ELLA VEN UN VERDADERO RIVAL DE IDEAS, QUE YA HA GOBERNADO Y QUE YA HA 

LEGISLADO, PARA EL BIEN DE TODAS Y TODOS LOS MEXICANOS, HOY LA GENTE VE EN EL PRD UNA 

OPCIÓN CIUDADANA REAL, DE EJERCER A TRAVÉS DEL VOTO, LOS CONTRA PESOS NECESARIOS PARA 

QUE LA TOMA DE DECISIONES SE CONSENSE Y NO POR MAYORÍA FICTICIAS COMO YA SE HA HECHO 

COSTUMBRE EN LA VIDA LEGISLATIVA DE ESTE SEXENIO, YA NO EXISTIRÁN MÁS PERIODOS DE 

DINASTÍAS, LAS Y LOS CIUDADANOS PUEDEN LIBREMENTE CAMBIAR DE PENSAMIENTO SI SE LES 

MIENTE, SI SE LES CALLA, SI SE LES INVISIBILIZA Y SI SE TIENEN OTROS DATOS DE LOS QUE SE VIVE 

DÍA A DÍA EL CIUDADANO A PIE, HAGAMOS UN MINUTO DE SILENCIO Y REFLEXIÓN POR TODAS LAS 

PERSONAS QUE PERDIERON LA VIDA COMO CANDIDATAS Y CANDIDATOS EN EL ACTUAL PROCESO 

ELECTORAL, NO PODEMOS ACOSTUMBRARNOS A VIVIR CON MIEDO, NO PODEMOS DEJAR QUE UNA 

MINORÍA DE PERSONAS QUE HACEN EL MAL INFLUYAN SOBRE LAS QUE QUEREMOS EL BIEN PARA 

NUESTRO PAÍS, SALGAMOS A VOTAR, EJERZAMOS NUESTRO DERECHO POR LO QUE OTROS DIERON 

SU VIDA, HONREMOS EL COSTO DE SANGRE DE LA DEMOCRACIA DE ESTE PAÍS, HONREMOS A LOS 

QUE YA NO ESTÁN, HACIENDO ELECCIONES LIMPIAS PARA TODOS LAS Y LOS CIUDADANOS, SOLO A 

TRAVÉS DE NUESTRO COMPROMISO Y PARTICIPACIÓN PODEMOS ASEGURAR QUE MÉXICO SIGA 

AVANZANDO HACIA UN FUTURO MÁS JUSTO, LIBRE E INCLUSIVO, CUMPLAMOS CON NUESTRAS 

RESPONSABILIDADES Y TRABAJEMOS EN UNIDAD PARA QUE CADA VOZ SEA ESCUCHADA Y CADA 

VOTO RESPETADO, SEAMOS EL MOTOR DEL CAMBIO, QUE VIVA EL PRD, QUE VIVA MÉXICO, 

DEMOCRACIA YA, PATRIA PARA TODOS, ES CUANTO, GRACIAS. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS LICENCIADO, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, LICENCIADO BRANDON AMAURI CARDONA MEJÍA, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL LICENCIADO BRANDON 

AMAURI CARDONA MEJÍA: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, MI INTERVENCIÓN SERÁ MUY BREVE, QUIERO 

EMPEZAR AGRADECIENDO LA LABOR QUE HA HECHO ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, PORQUE SÉ QUE ES UN TRABAJO MUY COMPLEJO EL ORGANIZAR UNA ELECCIÓN, 

SÉ QUE HAN SIDO JORNADAS BASTANTES EXTENUANTES Y QUIERO AGRADECER EL TRABAJO 

SINCERAMENTE DE TODOS LOS CONSEJEROS, DE TODO EL FUNCIONARIADO Y TAMBIÉN DE TODO 

LOS ELEMENTOS QUE COMPONEN LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES, PORQUE SÉ QUE 

COMO LO EXPRESÉ, ES UNA LABOR BASTANTE EXTENUANTE, TAMBIÉN QUIERO EXTENDER UN 

AGRADECIMIENTO A TODAS LAS AUTORIDADES QUE NOS ACOMPAÑAN, PORQUE SÉ QUE SIN ELLOS 

NO HUBIERA SIDO POSIBLE LA ORGANIZACIÓN DE ESTE PROCESO Y SÉ QUE SEGUIRÁN EN LA 

JORNADA ELECTIVA EJERCIENDO SU LABOR CABALMENTE PARA QUE SEA UNA JORNADA CORRECTA. 

DE IGUAL MANERA QUIERO EXHORTAR A LA CIUDADANÍA, A QUE EJERZA SU DERECHO AL VOTO, ES 

UNA PRERROGATIVA QUE LOS CIUDADANOS TENEMOS Y NO TENEMOS QUE PERDER ESA 

PRERROGATIVA A VOTAR Y FINALMENTE QUIERO HACER UN EXHORTO A LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

QUE NOS ACOMPAÑAN, A TODOS LOS QUE PARTICIPAN EN EL PROCESO, DE CONDUCIRSE CON 

RESPETO AL PROCESO ELECTORAL, CREO QUE ES MÁS DE ALLÁ DE EL RESPETO AL PROCESO 

ELECTORAL, TAMBIÉN ES UN RESPETO A LA CIUDADANÍA QUE LE DEBEMOS, MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, TIENE AHORA LA PALABRA LA REPRESENTACIÓN DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LICENCIADA ELIZABETH PIÑA FONSECA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL LICENCIADA ELIZABETH PIÑA FONSECA: 

GRACIAS, BUENOS DÍAS, BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS. HOY NOS ENCONTRAMOS AQUÍ PARA 

MARCAR EL CIERRE DE UN PROCESO ELECTORAL HISTÓRICO, UN EVENTO CRUCIAL EN LA 

TRAYECTORIA DEMOCRÁTICA DE NUESTRO PAÍS Y DE NUESTRO ESTADO, ESTE PROCESO ELECTORAL 

CONCURRENTE DOS MIL VEINTITRÉS, DOS MIL VEINTICUATRO EN EL QUE ELEGIREMOS A QUIEN 

OCUPARÁ LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA, SENADORES, DIPUTADOS FEDERALES, ASÍ COMO A 

LOS MIEMBROS DE NUESTROS AYUNTAMIENTOS Y EL CONGRESO LOCAL, HA LLEGADO A SU FIN CON 

LA CELEBRACIÓN DE LA JORNADA QUE TRANSCURRIRÁ ESTE DÍA CON GRAN SENTIDO DE 

RESPONSABILIDAD CÍVICA, EN NOMBRE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MANIFESTAMOS EL 

DESEO QUE LA ELECCIÓN MÁS GRANDE DE LOS ÚLTIMOS TIEMPOS, SE LLEVE A CABO EN EL MÁXIMO 

ORDEN Y TRANQUILIDAD, COMO EL REFLEJO DE LA MADUREZ POLÍTICA Y DEL COMPROMISO 



 

ACTA ESTENOGRÁFICA 
DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE 
DOMINGO 02 DE JUNIO DE 2024        07:30 HRS. 

 

•  •  • 

 

_______________________________________________________________________________ 
22 

 

DEMOCRÁTICO DE TODOS LOS ACTORES INVOLUCRADOS, ES IMPERATIVO RECONOCER EL TRABAJO 

Y COMPROMISO DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, SU DEDICACIÓN Y ORGANIZACIÓN HAN SIDO 

FUNDAMENTALES PARA QUE ESTE PROCESO CONCLUYA SIN MAYORES CONTRATIEMPOS, SU 

QUEHACER HA SIDO UN PILAR ESENCIAL PARA ASEGURAR LA TRANSPARENCIA Y LA EQUIDAD EN 

ESTAS ELECCIONES EN AGUASCALIENTES, IGUALMENTE RECONOCEMOS QUE SERÁ VITAL LA 

PARTICIPACIÓN DE LAS Y LOS CIUDADANOS COMPROMETIDOS CON NUESTRO PAÍS Y CON 

AGUASCALIENTES, DESDE AHORA LES DECIMOS GRACIAS, A QUIENES CONFÍAN EN ACCIÓN 

NACIONAL, ASUMIMOS EL COMPROMISO DE CORRESPONDER A ESA CONFIANZA CON ACCIONES 

CONCRETAS Y EFECTIVAS, JUNTOS ENCAUSAREMOS EL RUMBO DE NUESTRO GOBIERNO HACIA UN 

FUTURO POSITIVO Y LLENO DE ESPERANZA, HOY ESTAMOS SEGUROS DE QUE TRIUNFARÁ LA 

DEMOCRACIA, LA CIVILIDAD Y LA CIUDADANÍA, SERÁN LOS VERDADEROS VENCEDORES AL EJERCER 

LIBREMENTE SU DERECHO AL VOTO, ESTE PROCESO HA DEMOSTRADO QUE CUANDO TRABAJAMOS 

JUNTOS, CUANDO NOS COMPROMETEMOS CON LA LEGALIDAD Y LA TRANSPARENCIA, PODEMOS 

LOGRAR UN CAMBIO SIGNIFICATIVO Y CONSTRUIR UN PAÍS MEJOR PARA TODOS, EN ACCIÓN 

NACIONAL, REAFIRMAMOS NUESTRO COMPROMISO DE HACER LA POLÍTICA UN INSTRUMENTO DE 

CAMBIO POSITIVO, NOS COMPROMETEMOS A TRABAJAR INCANSABLEMENTE PARA CUMPLIR CON 

LAS EXPECTATIVAS Y NECESIDADES DESDE LA CIUDADANÍA, CON UN OBJETIVO PRIMORDIAL, UNA 

PATRIA ORDENADA, UNA VIDA MEJOR Y MAS JUSTA PARA TODOS, PRINCIPIOS FUNDAMENTALES 

DE NUESTRO PARTIDO, GRACIAS A TODOS Y A TODAS POR SU PARTICIPACIÓN, SU COMPROMISO Y 

POR SU CONFIANZA, SIGAMOS ADELANTE CONSTRUYENDO JUNTOS UN MEJOR FUTURO PARA 

TODOS Y TODAS, GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS LICENCIADA, SIGUE AHORA EL TURNO DE LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

MOVIMIENTO CIUDADANO, LICENCIADO GABRIEL SÁNCHEZ GARCÍA, TIENE EL USO DE LA VOZ. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO LICENCIADO GABRIEL SÁNCHEZ 

GARCÍA: 

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, BUENOS DÍAS A TODOS Y TODAS, COMO YA MENCIONAMOS SÍ 

ES UN MOMENTO HISTÓRICO, HACE SEIS AÑOS SE VOTÓ POR UN CAMBIO DE RÉGIMEN, UNA 

OPORTUNIDAD DE MEJORAR LA VIDA POLÍTICA, SOCIAL Y CULTURAL DE NUESTRO PAÍS, HOY 

MUCHOS CIUDADANOS QUE EN ESE MOMENTO EMITIERON SU VOTO SE ARREPIENTEN YA QUE 

TODOS AQUELLOS COMPROMISOS DE NO ROBAR, NO MENTIR Y NO TRAICIONAR NO SE 

CUMPLIERON, AL CONTRARIO, FUERON LA BANDERA MÁS GRANDE DE ESTE SEXENIO, SI HOY 

HABLAMOS DE SEGURIDAD PÚBLICA, VIVIMOS UN MOMENTO DONDE MÁS DE TREINTA 

ASESINATOS MANCHAN LA DEMOCRACIA EN NUESTRO PAÍS Y NO ES JUSTO, COMO CIUDADANO 

CON VOZ EN ESTE CONSEJO Y REPRESENTANDO A MOVIMIENTO CIUDADANO Y A SU MILITANCIA, 

PERO MÁS AÚN A AQUELLOS CIUDADANOS QUE ESPERAN ALGO DIFERENTE LES DIGO: CONFÍEN EN 



 

ACTA ESTENOGRÁFICA 
DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE 
DOMINGO 02 DE JUNIO DE 2024        07:30 HRS. 

 

•  •  • 

 

_______________________________________________________________________________ 
23 

 

NUESTRAS INSTITUCIONES, CONFÍEN EN LA DEMOCRACIA, VALE LA PENA TODO EL ESFUERZO DE 

CADA UNO DE USTEDES, CONSEJEROS ELECTORALES QUE ESTUDIAN Y QUE COMPITEN PARA SER 

MEJORES EN SU PROFESIÓN, HOY NOSOTROS PARTIDOS POLÍTICOS REPRESENTAMOS A CADA 

CIUDADANO QUE TIENE SUEÑOS Y NUESTRA PRINCIPAL TAREA ES QUE VUELVAN A CONFIAR EN 

NOSOTROS Y NO SOLO ASPIRACIONCITAS Y TAMPOCO QUE UN PRESIDENTE, SENADOR O 

REPRESENTANTE DE UN CARGO POPULAR, NOS DIGA HASTA DÓNDE PODEMOS SOÑAR O QUÉ 

PODEMOS LOGRAR, PORQUE HOY ESTA NUEVA POLÍTICA NOS QUIERE HACER CREER QUE ELLOS 

SON NUESTRA MEJOR OPCIÓN, PARA VIVIR CON SUS PROGRAMAS DE DÁDIVAS Y LIMITANDO 

NUESTRO CRECIMIENTO Y DESARROLLO PERSONAL E INTELECTUAL, NO QUEREMOS ESTE 

GOBIERNO DE ODIO, NO QUEREMOS ESTE GOBIERNO DE ODIO QUE SOLO CONSTRUYE 

RESENTIMIENTOS Y MARCA UNA BRECHA ENTRE POBRES Y RICOS, QUEREMOS UN GOBIERNO QUE 

ARMONICE, QUEREMOS UN GOBIERNO QUE UNA EL ESTADO, ESTE DÍA PODEMOS DECIDIR Y 

PODEMOS DECIR: NOS EQUIVOCAMOS Y TENEMOS LA OPORTUNIDAD DE CAMBIAR PERO ESE DÍA 

ES HOY, SALGAMOS HOY A VOTAR RAZONEMOS NUESTRO VOTO CONSCIENTES DE QUE ES MEJOR 

PARA NUESTRO FUTURO, CONSCIENTES EN EL EQUILIBRIO DE PODERES, CONSCIENTES EN UN 

PODER LEGISLATIVO Y EJECUTIVO QUE NO SEAN DELA MISMA MAÑA, NO ESTÁ BIEN QUE TODO SE 

GOBIERNE BAJO UNA MISMA SIGLA, ESTAMOS EN EL MOMENTO DE HACER LAS COSAS BIEN, ES 

CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, CONSULTO SI ALGUIEN MÁS DESEA REALIZAR ALGUNA 

MANIFESTACIÓN EN ESTE MOMENTO, TIENE EL USO DE LA VOZ EL LICENCIADO ENRIQUE 

RODRÍGUEZ DELGADO, REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA, DE LA JUNTA LOCAL DEL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO:  

SÍ GRACIAS, GRACIAS BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS, SOLAMENTE PARA EXTENDER UN 

AGRADECIMIENTO EN PRIMER TÉRMINO LAS AUTORIDADES QUE NOS ACOMPAÑAN, SOBRE TODO 

SABER QUE HAY OBSERVADORES TANTO LOCALES, NACIONALES E INTERNACIONALES, EN EL 

ESTADO DANDO UN VISTAZO A LO QUE ES ESTE EJERCICIO, POR SUPUESTO QUE AGRADECER A ESTE 

INSTITUTO QUE SE HA COORDINADO CON EL PROPIO INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL EN 

MUCHOS TRABAJOS, MUCHAS TAREAS, SUMAMENTE COMPLEJAS Y PUES QUE HAN ENRIQUECIDO 

EN CADA MOMENTO, EN CADA PROCEDIMIENTO, EN CADA ACUERDO PARA QUE LA CIUDADANÍA 

PUEDA TENER CONFIANZA EN LOS TRABAJOS REALIZADOS, SEPA LA CIUDADANÍA QUE EN PRIMER 

TÉRMINO, PUES BUENO, HA SIDO CONVOCADA REITERADAMENTE QUE SEPA QUE TIENE AHÍ CINCO 

BOLETAS ESPERÁNDOLE PARA QUE ESTE CIUDADANO, ESTA CIUDADANA, PUEDA TENER UNA 

DECISIÓN LE ESTÁ ESPERANDO SOLAMENTE TIENE QUE ACERCARSE A LA CASILLA, IGUALMENTE 
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HACER UN RECONOCIMIENTO A TODO EL FUNCIONARIADO, TODO ESTE CIUDADANO VECINO QUE 

ESTÁ LLEVANDO A CABO LA ELECCIÓN, QUE VA RECIBIR ESTA VOTACIÓN, ES UN VECINO QUE TODOS 

CONOCEN EN CADA UNA DE SUS COLONIAS, EN SUS SECCIONES, EN SUS MUNICIPIOS, EN SUS 

DISTRITOS, AHORA SÍ QUE HACERLES UN RECONOCIMIENTO PORQUE TAMBIÉN SON MUY 

IMPORTANTES, ES MUY IMPORTANTE LA TAREA QUE ESTARÁN REALIZANDO DURANTE ESTE DÍA, 

ESTARÁN CONTANDO ESA DECISIÓN DE LA CIUDADANÍA EN GENERAL ESA DECISIÓN QUE DE TODO 

EL VECINDARIO DE ALGUNA MANERA ESTARÁ GENERANDO PARA PODER DECIDIR QUIÉN LE VA A 

GOBERNAR Y PUES BUENO FELICITAR A TODO EL TRABAJO QUE ESTÁN REALIZANDO EN ESTE 

INSTITUTO DE ENTRADA Y PUES ESTAMOS AQUÍ A LA ORDEN, MUCHO ÉXITO.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS LICENCIADO ENRIQUE, SI NO HAY MÁS PARTICIPACIONES, SEÑOR SECRETARIO 

POR FAVOR DÉ CUENTA A LA MESA DEL PUNTO NÚMERO CINCO DE NUESTRO ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

COMUNICO A LAS Y LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL QUE EL PUNTO NÚMERO CINCO DEL 

ORDEN DEL DÍA, ES EL INFORME QUE RINDE LA PRESIDENCIA DEL COMITÉ TEMPORAL ENCARGADO 

DE LA DOCUMENTACIÓN Y MATERIAL ELECTORAL PARA EL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE 

DOS MIL VEINTITRÉS, DOS MIL VEINTICUATRO EN AGUASCALIENTES, SOBRE LA PRIMERA 

VERIFICACIÓN DE LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD DE LA DOCUMENTACIÓN ELECTORAL EN 

CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO CIENTO SESENTA Y TRES, ASÍ COMO AL NUMERAL CUATRO, INCISO F) 

DEL ANEXO 4.2, AMBOS, DEL REGLAMENTO DE ELECCIONES DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, 

ES CUANTO. 

 

https://ieeags.mx/media/sesiones/2024-06-04/CG-I-CDME-01/24/5._CG-I-CDME-01-

24_Informe_Comit%C3%A9_Doc_y_Mat_Electoral_1.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, SEÑOR SECRETARIO CONSULTO A LOS INTEGRANTES DE ESTA MESA SI DESEAN 

REALIZAR ALGUNA MANIFESTACIÓN, CON RELACIÓN AL INFORME LISTADO EN ESTE PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA, NO HABIENDO MANIFESTACIONES, TÉNGASE POR PRESENTADO EL PRESENTE 

INFORME Y PARA CONTINUAR CON EL DESAHOGO DE LOS ASUNTOS DE LA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA PERMANENTE PARA LA ATENCIÓN DE LA JORNADA ELECTORAL, VOY A DECRETAR 

UN RECESO DESDE ESTE MOMENTO Y HASTA LAS CATORCE HORAS, EN CASO DE QUE NECESITEMOS 

REUNIRNOS ANTES DE ESTA HORA, LES ESTAREMOS AVISANDO OPORTUNAMENTE POR TELÉFONO, 

POR EL CHAT QUE TENEMOS DE LAS SESIONES, CONSULTO ANTES DE IRNOS A RECESO SI ALGUIEN 

DESEA REALIZAR ALGUNA MANIFESTACIÓN, BIEN ENTONCES DAMOS INICIO A ESTE RECESO SOLO 

LES PIDO A LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO QUE NOS QUEDEMOS EN LA MESA PARA SEGUIR 

https://ieeags.mx/media/sesiones/2024-06-04/CG-I-CDME-01/24/5._CG-I-CDME-01-24_Informe_Comit%C3%A9_Doc_y_Mat_Electoral_1.pdf
https://ieeags.mx/media/sesiones/2024-06-04/CG-I-CDME-01/24/5._CG-I-CDME-01-24_Informe_Comit%C3%A9_Doc_y_Mat_Electoral_1.pdf
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ATENDIENDO LAS CUESTIONES DE LA JORNADA ELECTORAL ENSEGUIDA VA A TENER UNA 

PARTICIPACIÓN LA REPRESENTACIÓN DE EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, GRACIAS. 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENAS TARDES A TODAS, TODOS Y TODES, A EFECTO DE REANUDAR ESTA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA PERMANENTE, LE SOLICITO AL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO 

VERIFIQUE LA EXISTENCIA DE CUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

MUY BUENAS TARDES A TODAS Y A TODOS, ASÍ SE HARÁ CONSEJERA PRESIDENTA, SE ENCUENTRA 

PRESENTE USTED MISMA CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ 

(PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ 

(PRESENTE SECRETARIO BUENOS TARDES); BUENOS TARDES, CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA 

ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL (PRESENTE SECRETARIO); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO 

JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO 

ROSAS (BUENAS TARDES, PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA 

RAMÍREZ VELÁZQUEZ (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS 

CHOZA (PRESENTE SECRETARIO, BUENAS TARDES); BUENAS TARDES, REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LICENCIADA ELIZABETH PIÑA FONSECA (PRESENTE); REPRESENTANTE 

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO 

ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY (PRESENTE SECRETARIO, BUENAS TARDES A TODOS) 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO LICENCIADO GABRIEL SÁNCHEZ GARCÍA (PRESENTE); GRACIAS, 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADO RUBÉN ROSALES ANDRADE (PRESENTE); 

REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO (PRESENTE, BUENAS TARDES 

NUEVAMENTE), CONSEJERA PRESIDENTA A EFECTO DE REANUDAR LA PRESENTE SESIÓN 

EXTRAORDINARIA PERMANENTE, LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA ES LA SIGUIENTE: SIETE 

CONSEJEROS Y CONSEJERAS ELECTORALES INCLUIDA USTED, CUATRO REPRESENTANTES DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, EL REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y EL DE LA VOZ, POR LO QUE EXISTE CUÓRUM LEGAL SUFICIENTE 

PARA CONTINUAR. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, PROCEDA CON EL DESAHOGO DEL PUNTO SEIS DEL ORDEN DEL DÍA 

QUE NOS OCUPA POR FAVOR. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

INFORMO A LAS Y LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN 

DEL DÍA, ES LA VERIFICACIÓN DE BASE DE DATOS EN CERO DEL PROGRAMA DE RESULTADOS 

ELECTORALES PRELIMINARES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, PARA DESAHOGAR ESTE PUNTO LES VOY A SOLICITAR A TODAS Y TODOS LOS 

INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL, QUE ACUDAMOS AL CENTRO DE CAPTURA Y 

VERIFICACIÓN QUE SE ENCUENTRA UBICADO EN CALLE PAUL HARRIS NÚMERO TRESCIENTOS 

CINCO, TRESCIENTOS QUINCE PERDÓN, COLONIA CEDROS EN EL MUNICIPIO CAPITAL, EN PUNTO DE 

LAS DIECISIETE HORAS DONDE TENDREMOS LA PRESENCIA DEL NOTARIO PÚBLICO QUE VALIDARÁ 

Y DARÁ FE QUE LAS BASES DE DATOS NO CUENTAN CON INFORMACIÓN PREVIA, ANTES DE SU 

PUESTA EN OPERACIÓN, DE CONFORMIDAD CON LOS LINEAMIENTOS DEL PROGRAMA DE 

RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES CONTENIDOS EN EL ANEXO TRECE DEL REGLAMENTO DE 

ELECCIONES DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL. DESPUÉS DE REALIZAR ESTA DIRIGENCIA 

REGRESAREMOS DE MANERA PRESENCIAL PARA SEGUIR CON LA ATENCIÓN DE LOS DIVERSOS 

ASUNTOS RELATIVOS A ESTA JORNADA ELECTORAL, ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ, TIENE 

LA PALABRA LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY: 

GRACIAS, EN ESTA OCASIÓN NO ME VOY A QUEJAR, AL CONTRARIO QUIERO RECONOCER 

AMPLIAMENTE EL TRABAJO QUE ESTÁ REALIZANDO EL LICENCIADO ENRIQUE, EL REPRESENTANTE 

DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, GRACIAS HA SIDO ALTAMENTE 

EFECTIVO LOS REPORTES QUE HEMOS MANTENIDO, BUENO QUE HE MANTENIDO HACIA ÉL, HAN 

SIDO SOLUCIONADOS CASI E MANERA INMEDIATA Y EN VERDAD, ASÍ COMO HABLAMOS PARA DECIR 

QUE HAY QUE HACER LAS COSAS BIEN, SEÑOR LO ESTÁS HACIENDO PERFECTAMENTE BIEN, 

FELICIDADES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, TIENE LA PALABRA LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

MOVIMIENTO CIUDADANO LICENCIADO GABRIEL SÁNCHEZ, ADELANTE. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO LICENCIADO GABRIEL SÁNCHEZ 

GARCÍA:  

GRACIAS PRESIDENTA, AL PRINCIPIO DE MI INTERVENCIÓN LA VEZ PASADA MANIFESTÉ LA 

CONFIANZA DE ESTE INSTITUTO ELECTORAL Y LA VUELVO A REAFIRMAR, YO SE QUE ESTE INSTITUTO 

TIENE MUCHO TRABAJO, QUE TIENE ACTIVIDADES MUY PESADAS Y QUIERO HACER UNA 

OBSERVACIÓN, EN LA BOLETA DE AYUNTAMIENTO DE COSÍO, LUZ MARÍA PADILLA DE LUNA, LUCY 

PADILLA APARECE EL LOGOTIPO DE MOVIMIENTO CIUDADANO, PERO EN LETRA PARECE EL PARTIDO 

DEL TRABAJO, Y NADA MÁS QUIERO QUE QUEDE ASENTADO EN LA MESA POR, EN ALGUNA 

SITUACIÓN FUTURA, JURÍDICA, NADA MÁS QUE QUEDE PRESENTE. YO CONFÍO EN ESTE INSTITUTO, 

NOSOTROS CONFIAMOS EN SU HONESTIDAD, EN SU TRABAJO Y ESPEREMOS QUE ESTA FALLA NO 

LLEGUE A MAYORES, GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, TIENE LA PALABRA 

EL LICENCIADO ENRIQUE DELGADO, REPRESENTANTE DE LA JUNTA LOCAL DEL INE. 

 

REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO: 

GRACIAS, SOLAMENTE PARA MOSTRAR EN LO QUE ES LA PANTALLA DEL SEGUIMIENTO A LA 

JORNADA ELECTORAL, MENCIONARLE QUE LA INSTALACIÓN DE LAS MIL OCHOCIENTAS CUARENTA 

Y DOS CASILLAS, SE REALIZARON EN TIEMPO Y FORMA, CLARO QUE CON LAS RECOMENDACIONES 

DE TODOS LOS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, MÁS, SIN EMBARGO, TAMBIÉN 

HAY QUE DEJAR EN CLARO QUE HUBO DOS SITUACIONES QUE LA CASILLA TUVO QUE CAMBIAR DE 

DOMICILIO PORQUE EN UNO DE LOS CASOS, NO ABRIÓ, NO ABRIERON LAS PERSONAS AHÍ, Y EN 

OTRA SIMPLEMENTE ESTABA CERRADO, ENTONCES TUVIERON QUE MODIFICAR SU DOMICILIO, 

PERO TODAS QUEDARON N FUNCIONAMIENTO ORDINARIO, ES CUANTO GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE DEL INE, TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA 

ELECTORAL ZAYRA LOERA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

GRACIAS PRESIDENTA, PUES YA LO MANIFESTABA EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO 

CIUDADANO, ESTAMOS AHORITA TRAS LA NOTA QUE SE HA DADO, REVISANDO CON NUESTROS 

CAES LOCALES, LA SITUACIÓN QUE SE ESTA VIVIENDO HAYA EN COSÍO Y POR SUPUESTO 

RESPETAMOS TU DERECHO DE, POSTERIOR A TENER ACCIONES, ESO CRÉEME QUE ESTÁ 

RESPALDADO POR INSTITUTO Y NUNCA LE NEGARÍAMOS A NADIE SU DERECHO A UNA DEFENSA, 

PERO ES NADA MÁS EL TIEMPO PARA SEGUIR REVISANDO ESTA SITUACIÓN. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, TIENE LA PALABRA LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LICENCIADA, 

PERDÓNAME ELIZABETH PIÑA, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL LICENCIADA ELIZABETH PIÑA FONSECA: 

GRACIAS, RESPECTO DE LA PLATAFORMA SIJE, SERÁ POSIBLE TENER ACCESO PARA ESTARLA, ACCESO 

A LA PLATAFORMA PARA VER LOS HORARIOS EN QUE APERTURARON LAS CASILLAS, DE MANERA 

CONSTANTE, O SEA QUE PODAMOS COMO REPRESENTANTES INGRESAR A LA PLATAFORMA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENO, ENTIENDO QUE ESTA INFORMACIÓN ESTA COMO PUBLICA, PERO LE CEDEMOS EL USO DE 

LA VOZ A LA REPRESENTACIÓN DEL INE. 

 

REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO: 

SI BUENO, ESTA INFORMACIÓN ES PUBLICA PERO NECESITAMOS TENER UNA CLAVE DE ACCESO, 

AHORA SI QUE ABRÍA QUE HACE LA PETICIÓN LOS CANALES QUE CORRESPONDE PARA PODER 

ASIGNAR UNA CLAVE Y ACCESO, SIN EMBARGO LA INFORMACIÓN PREVIAMENTE ME HABÍA 

COMENTADO QUE REQUIERE ESTO DE LOS HORARIOS Y MÁS, LO QUE PODEMOS HACER ES 

DESCARGAR LA BASE DE DATOS, UNA VEZ CONCLUIDO ESTE PROCESO Y COMPARTIRLA, YA SEA POR 

MEDIO DE LA PRESIDENCIA PARA QUE SE DISTRIBUYA A LAS REPRESENTACIONES DE PARTIDOS 

POLÍTICOS QUE NO TENGAN EL ACCESO DIRECTO EN ESTE MOMENTO, TENGO ENTENDIDO SINO 

TENGO MAL EL DATO, A NIVEL NACIONAL TIENEN LAS CLAVES CADA UNA DE LAS 

REPRESENTACIONES PERO BUENO, FUERA DE ELLO ESTAMOS A LA DISPOSICIÓN PARA PODER 

APOYARLOS CON ESTA PETICIÓN. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL LICENCIADA ELIZABETH PIÑA FONSECA: 

GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, ALGUIEN MÁS DESEA REALIZAR ALGUNA MANIFESTACIÓN, BIEN PUES, AHORITA COMO 

YA LO COMENTABA EL LICENCIADO ENRIQUE, LAS CASILLAS PROGRAMADAS EN AGUASCALIENTES, 

EL NÚMERO DE MIL OCHOCIENTAS CUARENTA Y DOS, FUERON INSTALADAS, ESTÁN RECIBIENDO LA 

VOTACIÓN DE LAS Y LOS CIUDADANOS, ESTAMOS VIENDO UNA BUENA PARTICIPACIÓN, 

ESPEREMOS QUE CONTINÚE DE ESTA MANERA Y EN ESTE ESPACIO, AUNQUE NO HA CONCLUIDO 

AÚN LA JORNADA, SI QUIERO HACER UN RECONOCIMIENTO Y AGRADECIMIENTO A TODOS 

NUESTROS VECINOS, LOS VECINOS DE CADA UNO DE NOSOTROS PORQUE ESTÁN HACIENDO SU 
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FUNCIÓN COMO FUNCIONARIO, VALGA LA EXPRESIÓN COMO FUNCIONARIOS DE CASILLA ESTÁN 

REALIZANDO UNA GRAN LABOR PUES TODO NUESTRO RECONOCIMIENTO Y AGRADECIMIENTO 

PARA ELLOS. SI NO HAY MÁS INTERVENCIONES EN ESTE MOMENTO, ENTONCES DECRETAMOS UN 

RECESO Y NOS VERÍAMOS A LAS CINCO DE LA TARDE, REPITO EL DOMICILIO DEL CENTRO DE 

CAPTURA Y VERIFICACIÓN DE DATOS QUE ESTÁ EN CALLE PAUL HARRIS NÚMERO TRESCIENTOS 

QUINCE, COLONIA CENTRO, EN ESTE MUNICIPIO CAPITAL, DE AHÍ, REGRESARÍAMOS A LA SALA DE 

SESIONES PARA REANUDAR A LAS DIECIOCHO HORAS, GRACIAS A TODAS, TODOS Y TODES. 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

A EFECTO DE REANUDAR ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, LE SOLICITO AL SEÑOR 

SECRETARIO EJECUTIVO VERIFIQUE LA EXISTENCIA DE CUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERA PRESIDENTA, LICENCIADA CLARA 

BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA 

HERMOSILLO HERNÁNDEZ (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA 

SANDOVAL (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS 

(PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS (PRESENTE 

SECRETARIO, BUENAS TARDES); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ 

VELÁZQUEZ (BUENAS TARDES, PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO 

ANTONIO ROJAS CHOZA (BUENAS TARDES); REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, 

LICENCIADA ELIZABETH PIÑA FONSECA (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL LICENCIADO BRANDON AMAURI CARDONA MEJÍA (PRESENTE 

SECRETARIO BUENA TARDE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA 

(AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, EL LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA 

GARIBAY (SEÑOR SECRETARIO PRESENTE, BUENAS TARDES A TODOS); BUENAS TARDES, 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO, LICENCIADO GABRIEL SÁNCHEZ GARCÍA (PRESENTE); 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, LICENCIADO RUBÉN ROSALES ANDRADE (PRESENTE); 

REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO (PRESENTE, BUENAS TARDES 

NUEVAMENTE); CONSEJERA ELECTORAL PARA LOS EFECTOS DE REANUDAR LA PRESENTE SESIÓN 

EXTRAORDINARIA PERMANENTE, LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA ES LA SIGUIENTE: SIETE 

CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES INCLUIDA USTED, CINCO REPRESENTANTES DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, EL REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL 
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INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y EL DE LA VOZ, POR LO EXISTE CUÓRUM LEGAL SUFICIENTE PARA 

CONTINUAR CON EL DESARROLLO DE LA PRESENTE SESIÓN. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, A LAS DIECIOCHO CON CATORCE ESTAMOS REANUDANDO ESTA SESIÓN PERMANENTE, A 

ESTA HORA YA DEBEN HABER CERRADO LAS CASILLAS A MENOS QUE SE ENCUENTREN ATENDIENDO 

A PERSONAS QUE HAYAN ESTADO YA EN LA FILA DANDO LAS DIECIOCHO HORAS, EN ESTE 

MOMENTO VAMOS A IR VIENDO ESTA PARTE PRECISAMENTE DEL CIERRE DE CASILLAS LE 

PEDIRÍAMOS AQUÍ EL APOYO AL LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ EN CUANTO VAYA TENIENDO 

REPORTES DEL CIERRE DE CASILLAS, QUE NOS COMPARTA POR FAVOR LA INFORMACIÓN. 

 

REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO: 

SÍ, BUENO AHORITA LO QUE TENEMOS AQUÍ EN PANTALLA SOLAMENTE ES HASTA LO QUE ES EL 

SEGUNDO REPORTE QUE ES LA PARTICIPACIÓN DE TODO EL FUNCIONARIADO, REPRESENTACIONES 

DE PARTIDOS POLÍTICOS, EN ESTE MOMENTO ESTOY PRESENTANDO LA ÚLTIMA ACTUALIZACIÓN 

COMO SEGUNDO REPORTE, ESTÁ CONCLUIDO DE LAS MIL OCHOCIENTAS CUARENTA Y DOS 

CASILLAS, EN SEGUNDO MOMENTO SE HA REGISTRADO TAMBIÉN EL CIEN POR CIENTO, DE 

DIGAMOS EL RECORRIDO DE TODAS LAS CASILLAS PARA INFORMAR SOBRE LA PARTICIPACIÓN 

TANTO DE LOS REPRESENTANTES DE PARTIDOS POLÍTICOS Y DE LOS PROPIOS FUNCIONARIOS, 

TAMBIÉN COMENTARLES QUE PARA LA INSTALACIÓN DE LAS CASILLAS DE MESA DE ESCRUTINIO Y 

COMPUTO, EN EL CASO DE AGUASCALIENTES REFIERE A LO QUE ES EL VOTO ANTICIPADO, EN ESTE 

MOMENTO BUENO AQUÍ LES ESTAMOS PRESENTANDO LO QUE ES LA CASILLA QUE YA FUE 

INSTALADA, ESTA RECORDARÁN QUE SE INSTALA A LAS CINCO DE LA TARDE Y ESTE ESTARÁ YA 

INICIANDO PARA EL CONTEO DE VOTOS TAMBIÉN IGUALMENTE, AQUÍ EL REPORTE NOS PRESENTA 

QUE YA ESTÁN SON LAS APROBADAS FUERON TRES, A NIVEL DEL DISTRITO FEDERAL, PERO 

OBVIAMENTE DE CADA TENDRÁ LA VOTACIÓN DE LO LOCAL INCLUSO, POR OTRO LADO TAMBIÉN 

SE LES INFORMA EN CUANTO AL, BUENO EL SEGUNDO REPORTE, AQUÍ TENEMOS LA INFORMACIÓN: 

SE LOS PRESENTO A NIVEL DE MUNICIPIO, AQUÍ VIENE EL DESGLOSE POR CASILLA, EL PRIMER 

REPORTE, SEGUNDO REPORTE Y EL PORCENTAJE DE INFORME QUE SE PRESENTA, EN LO 

PARTICULAR PUDIÉRAMOS VER EN EL CASO DE ALGÚN MUNICIPIO, SI TUVIERAN CURIOSIDAD, 

PODEMOS EMPEZAR CON AGUASCALIENTES POR EJEMPLO, AQUÍ PODEMOS VER A NIVEL DE 

CASILLA, LA HORA EN QUE, BUENO TIPO DE CASILLA, EL ÁREA RESPONSABLE DE ESTA CASILLA, LA 

HORA EN QUE INICIA LA VOTACIÓN, LA HORA QUE VISITÓ EL CAEL A ESA CASILLA, LA EN ESTE CASO 

ESTAMOS PRESENTANDO LO QUE ES EN SEGUNDO REPORTE, LA INTEGRACIÓN DE LAS MESAS 

DIRECTIVAS DE CASILLA, EN EL CASO QUE PRESENTAMOS AQUÍ ES LOS PRESIDENTES, EL 

PROPIETARIO, EL PRIMER ESCRUTADOR, PRIMER SECRETARIO, SEGUNDO SECRETARIO, PRIMER 

ESCRUTADOR, SEGUNDO ESCRUTADOR Y TERCER ESCRUTADOR, POR EJEMPLO AQUÍ EN EL TERCER 
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ESCRUTADOR NOS PONE QUE FUE EL SUPLENTE GENERAL EN ALGUNAS CASILLAS, EN OTRAS ES EL 

PROPIETARIO, ENTONCES COMO PUEDEN VER TODA LA INFORMACIÓN QUE REFIERE A LO QUE ES 

EL FUNCIONARIADO QUE PARTICIPÓ EN ESTA JORNADA, IGUALMENTE VAMOS A ACTIVAR AQUÍ 

ESTE BOTONCITO, AQUÍ ES LA ASISTENCIA DE LA REPRESENTACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS Y/O 

CANDIDATURAS INDEPENDIENTES ES LA MISMA INFORMACIÓN NADA MÁS QUE AQUÍ COMO ES LA 

PARTICIPACIÓN DE LAS REPRESENTACIONES DE PARTIDOS, AQUÍ POR EJEMPLO PODEMOS VER LO 

MISMO LA IDENTIFICACIÓN DE LA CASILLA, EL TIPO DE CASILLA, EL ÁREA RESPONSABLE DE ESA 

CASILLA, LA CASILLA CON SEGUNDO REPORTE, EL TOTAL DE REPRESENTANTES, EN ESTE CASO POR 

EJEMPLO LA SECCIÓN UNO BÁSICA TUVO UNA PRESENCIA DE CUATRO REPRESENTANTES, EN ESTE 

CASO APARECE EL PAN CON EL PROPIETARIO, TENEMOS AL PRI IGUALMENTE, EL PRD, MORENA, LOS 

OTROS PARTIDOS NO TUVIERON PRESENCIA EN ESTE CASO, ENTONCES COMO PUEDEN VER AQUÍ 

ESTA ES LA PARTICIPACIÓN DE LA REPRESENTACIONES PARTIDISTAS IGUALMENTE SI, BIEN, POR 

OTRO LADO TAMBIÉN TENEMOS EL REGISTRO DE LAS INCIDENCIAS EN LO GENERAL, INCIDENCIAS 

REPORTADAS Y REGISTRADAS, BUENO AQUÍ LO TENEMOS EN EL ÁMBITO FEDERAL PERO BUENO 

PARA EL CASO SE PUEDE HACER DIGAMOS QUE POR DISTRITO LOCAL, HACE UN MOMENTO 

VEÍAMOS A NIVEL MUNICIPIO, EN ESTE POR DISTRITO LOCAL, TENEMOS IGUALMENTE LAS 

INCIDENCIAS, LES COMENTO BREVEMENTE, LA INCIDENCIA NÚMERO UNO REFIERE A CASILLA NO 

INSTALADA, LA 2.1 CAMBIO DE LUGAR DE LA CASILLA SIN CAUSA, CAMBIO DE LUGAR DE LA CASILLA 

CON CAUSA JUSTIFICADA, RECEPCIÓN DE LA VOTACIÓN ANTES DE LAS OCHO HORAS, RECEPCIÓN 

DE LA VOTACIÓN POR PERSONAS DISTINTAS A LAS FACULTADAS POR LA LEGIPE, PROPAGANDA 

ELECTORAL EN EL INTERIOR O EN EL EXTERIOR DE LA CASILLA, SUSPENSIÓN DE LA VOTACIÓN DEL 

ESCRUTINIO Y CÓMPUTO POR RIESGO DE VIOLENCIA Y/O VIOLENCIA EN LA CASILLA, BUENO EN LO 

GENERAL SON TODAS ESTAS, SON VARIAS INCIDENCIAS QUE SE PUEDEN DAR, PERO POR EJEMPLO 

SI TUVIERAN ALGUNA CURIOSIDAD DE ALGUNA DE ELLAS, POR EJEMPLO EN ESTE CASO ES EL DE 

RINCÓN DE ROMOS TUVO UN TOTAL DE CINCO INCIDENCIAS, VAMOS A IR A ESTA PARA VER CUÁLES 

INCIDENCIAS PRESENTARON EN LO PARTICULAR, PODEMOS VER QUE, LA INCIDENCIA CATEGORÍA 

SEIS QUE REFIERE A LAS PERSONAS ELECTORA, EJERCIÓ SU VOTO SIN CREDENCIAL PARA VOTAR Y/O 

SIN APARECER EN LA LISTA NOMINAL DE ELECTORES, O LA LISTA ADICIONAL, AQUÍ EL CASO DE LAS 

CASILLAS NOS DICE QUE INGRESÓ UNA PERSONA QUE ESTABA EN LISTA NOMINAL, QUE NO ESTABA 

EN LA LISTA NOMINAL Y SE LE PROPORCIONARON LAS BOLETAS, LA SECRETARIA SE DIO CUENTA 

QUE NO ESTABA EN LA LISTA NOMINAL Y LE AVISARON CON TIEMPO POR LO QUE REGRESÓ LAS 

BOLETAS DE LAS CUALES MARCÓ UNA, QUE SE CANCELÓ Y ASÍ CADA UNA DE ELLAS, TENEMOS 

OTRA, DICE LLEGÓ UN ELECTOR A LA CASILLA CON LOS FUNCIONARIOS Y LO CONFUNDIERON Y LE 

ENTREGARON SU BOLETA, CUANDO SE DIERON CUENTA SE HABÍA HECHO LA ELECCIÓN EN UN 

CARGO, SE LE RECOGIERON BOLETAS RESTANTES, BIEN, POR EJEMPLO TAMBIÉN ESTÁ LO DE 

ESCRUTINIO Y CÓMPUTO, BUENO ESTO TODAVÍA ESTARÍAMOS EN ESE PENDIENTE, SUSPENSIÓN, 

SUSPENSIONES DEFINITIVAS, VAMOS A VER SI HAY ALGUNA AQUÍ, AQUÍ NO NOS REFLEJA 

SUSPENSIONES AQUÍ, A VER VAMOS A VER ESTA, POR EJEMPLO AQUÍ TENDRÍAMOS DEL CÓDIGO 
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NUEVE, EN EL NUEVE REFIERE AUSENCIA DE ALGÚN O ALGUNA FUNCIONARIA DE MESA DIRECTIVA, 

UNA VEZ INSTALADA LA CASILLA, AQUÍ EN ESTE CASO POR EJEMPLO, NOS DICE QUE SE PRESENTÓ, 

ABANDONÓ DE LA, ES UN ABANDONO DE LA PRIMER SECRETARIA POR ALTERCADO Y AGRESIÓN 

POR PARTE DEL PRESIDENTE DE LA CASILLA Y DECIDIÓ EVITAR CONTINUAR CON LA AGRESIÓN, OTRA 

SITUACIÓN, SE RETIRA LA PRESIDENTA POR PROBLEMAS DE SALUD Y LA SOLUCIÓN FUE QUE EL 

SECRETARIO, EL PRIMER SECRETARIO, REALIZA LAS FUNCIONES DEL PRESIDENTA Y SECRETARIA Y 

ASÍ CADA UNO DE ELLOS, NO SE QUIEREN QUE CONTINÚE EN LO GENERAL ESTÁN TODOS LOS 

INCIDENTES REGISTRADOS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ RAMÍREZ, BIEN, ALGUIEN QUIERE REALIZAR 

ALGUNA PARTICIPACIÓN, TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL ORTEGA:  

GRACIAS, SEÑOR ENRIQUE UNA PREGUNTA, ME HACE MUY INTERESANTE LOS INCIDENTES, HABRÁ 

FORMA EN QUE TENGAN UN REPORTE DE TODOS LOS, QUE BUENO QUE EL SISTEMA GENERE UN 

REPORTE DE TODOS LOS INCIDENTES, ASÍ EN DETALLE Y NOS LOS HAGAN LLEGAR. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

ADELANTE LICENCIADO. 

 

REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO 

BUENO AHORITA SOLAMENTE LO TENEMOS AQUÍ EN EL SISTEMA, HABRÍA QUE HACER LA PETICIÓN 

DIGO PARA QUE SE LES HAGA LLEGAR, INCLUSO TODA LA BASE DE DATOS LO QUE COMENTABA 

HACE UN MOMENTO, AHORITA NO TENGO MANERA DE EXTRAERLO Y PROPORCIONARLO, PERO YO 

CREO QUE SIN PROBLEMA SE LES PUEDE ENTREGAR, TODO LO QUE VIERON AQUÍ, ESTÁ 

REGISTRADO Y QUEDÓ EN BASE DE DATOS. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL ORTEGA  

SÍ, PERO ESTA PETICIÓN… 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

ADELANTE REPRESENTANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL ORTEGA  

NO BASTA CON ESTA PETICIÓN VERBAL, PARA QUE SEA TOMADO EN CUENTA YO CREO QUE TODOS 

LOS PARTIDOS QUISIERAN LO MISMO NO, SABER ENTONCES SI LO PUEDES TOMAR COMO YA UNA 
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PETICIÓN FORMAL, INCLUIR A MIS COMPAÑEROS PARTIDISTAS, TE LO AGRADECERÍA MUCHÍSIMO, 

ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

PARA RESPONDER LICENCIADO ENRIQUE, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO: 

O SEA, SÍ SE LES PUEDE OTORGAR, CLARO QUE SÍ. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, ALGUIEN MÁS DESEA REALIZAR ALGUNA PARTICIPACIÓN, BUENO PUES ENTONCES NADA 

MÁS NOS QUEDAREMOS AQUÍ EN LA MESA ESPERANDO LA LLEGADA O MEJOR DICHO EL CIERRE, 

LOS REPORTES DE CIERRE DE CASILLAS. 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BIEN PUES, EN ESTE MOMENTO SON LAS DIECINUEVE HORAS, QUE, DE CONFORMIDAD CON LOS 

ACUERDOS TOMADOS POR ESTE CONSEJO GENERAL, A PARTIR DE ESTE MOMENTO SE HARÁN LAS 

PUBLICACIONES EN EL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, OBVIAMENTE 

ESTOS RESULTADOS IRÁN SIENDO PUBLICADOS CONFORME VAYAN PROCESÁNDOSE LAS ACTAS 

QUE A SU VEZ CONFORME VAYAN LLEGANDO A LOS CATD O BIEN, SEAN DIGITALIZADAS A TRAVÉS 

DE LA HERRAMIENTA PREP CASILLA. PARA CONOCIMIENTO DE LA CIUDADANÍA, DE LA POBLACIÓN 

EN GENERAL, LA LIGA EN DONDE USTEDES PODRÁN VER LOS RESULTADOS PRELIMINARES DE ESTA 

ELECCIÓN LOCAL ES PREP2024.IEEAGS.MX, SI LES PARECE DAMOS UN RECESO, PARA VOLVER AQUÍ 

A LAS VEINTE CON TREINTA Y VER ALGÚN AVANCE, PERDÓN, TIENE EL USO DE LA VOZ EL 

LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS, ADELANTE CONSEJERO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

SÍ MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, PARA COMPLEMENTAR UN POQUITO LO QUE 

COMENTABA ACERCA DE LA VISUALIZACIÓN DEL SITIO DEL PREP, TAMBIÉN RECORDARLES QUE 

TENEMOS CINCO DIFUSORES SUMADOS DIGAMOS A ESTA PUBLICACIÓN, A TRAVÉS DE LOS CUALES 

PODRÁN TAMBIÉN EN SUS PORTALES, REVISAR EL AVANCE DEL PREP, LES COMENTÓ RÁPIDAMENTE 

CUÁLES SON, PARA QUE PUEDAN TAMBIÉN HACER PASAR LA VOZ SOBRE ESTOS OTROS SITIOS Y ASÍ 

EL TRÁFICO ESTE COMO DISTRIBUIDO, DIGAMOS DE UNA MANERA, ENTRE LAS PÁGINAS QUE 

VAMOS A TENER EL PREP, UNO DE ELLOS ES LA JORNADA DE AGUASCALIENTES LJA PUES, OTRO ES 
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EL HERALDO DE AGUASCALIENTES, UNO MÁS ES LÍDER EMPRESARIAL Y FINALMENTE TENEMOS A EL 

HIDROCÁLIDO Y JLM NOTICIAS, A TRAVÉS DE SUS SITIOS, DE SUS ENLACES TAMBIÉN PODRÁN ESTAR 

DANDO SEGUIMIENTO A NUESTRO PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, 

MUCHAS GRACIAS, ES CUANTO. 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERO, ALGUIEN MÁS DESEA REALIZAR ALGUNA MANIFESTACIÓN, TIENE EL USO DE 

LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ROJAS. 

 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ROJAS 

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, NADA MÁS IGUAL PARA HACER ALGUNOS COMENTARIOS QUE 

ME PARECE IMPORTANTE, SEÑALAR, RECORDAR QUE EL CIERRE DE LAS CASILLAS, PUES INICIÓ 

LEGALMENTE EN DONDE YA NO HABÍAN ELECTORES EN LA FILA A PARTIR DE LAS SEIS DE LA TARDE, 

EXISTEN DIVERSAS DIFERENCIAS EN CUANTO ESTA ELECCIÓN, SOBRE TODO EN EL DESARROLLO DEL 

PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, Y EN PRIMER LUGAR, LA PRINCIPAL QUE 

ME GUSTARÍA DESTACAR ES EL NUMERO DE ELECCIONES QUE NUESTROS VECINOS, NUESTROS 

FAMILIARES, QUE EL DÍA DE HOY SE DESEMPEÑAN COMO FUNCIONARIOS INTEGRANTES DE MESAS 

DIRECTIVAS DE CASILLA, PUES TENDRÁN EL RETO DE REALIZAR LA CONTABILIZACIÓN DE CINCO 

ELECCIONES, CON ESA LÓGICA Y ESTO LO MENCIONO COMO UN COMENTARIO A TÍTULO PERSONAL 

ME PARECE QUE EL AVANCE EN EL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, PUES 

DEFINITIVAMENTE TRANSCURRIRÁ DE UNA FORMA MAS LENTA QUE COMO OCURRIÓ POR EJEMPLO 

EN DOS MIL VEINTIDÓS, CUANDO LA CIUDADANÍA PUES SOLO TENÍA QUE REALIZAR LA 

CONTABILIZACIÓN DE UNA ELECCIÓN, SIN EMBARGO, PUES LO IMPORTANTE DEL PROGRAMA DE 

RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, ES QUE NOS PERMITIRÁ EN TIEMPO REAL, IR 

REVISANDO PUES CÓMO VAN EVOLUCIONANDO LA DIGITALIZACIÓN Y CAPTURA DE LAS ACTAS DE 

ESCRUTINIO Y CÓMPUTO DE CADA UNA DE NUESTRAS CASILLAS Y PUES ES LO QUE ESTAREMOS 

REALIZANDO EN LOS PRÓXIMOS MINUTOS Y EN LAS PRÓXIMAS HORAS, ES CUANTO CONSEJERA 

PRESIDENTA, MUCHAS GRACIAS.  

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, CONSULTO NUEVAMENTE SI HAY ALGUNA PARTICIPACIÓN, NO HAY 

PARTICIPACIONES ENTONCES SI GUSTAN NOS VAMOS A RECESO, SIENDO LAS DIECINUEVE CERO 

CINCO, NOS VEMOS AQUÍ A LAS VEINTE TREINTA HORAS, POR FAVOR, MUCHAS GRACIAS A TODAS 

Y TODOS. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SECRETARIO BIEN, PUES EN VISTA DE QUE LOS RESULTADOS VAN FLUYENDO POCO A POCO, VAMOS 

A DAR UN RECESO, VAMOS A DAR UN TIEMPO MÁS, HASTA LAS VEINTIDÓS TREINTA HORAS, PARA 

CONTINUAR CON LA SESIÓN, DAMOS UN RECESO, GRACIAS. 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

PÁGINA PÚBLICA EN LA QUE PUEDAN ESTAR REVISANDO LOS RESULTADOS ELECTORALES 

CONFORME VAN FLUYENDO LAS ACTAS, TANTO EL ENTE AUDITOR DE ESTE PROGRAMA, COMO EL 

COMITÉ TÉCNICO ASESOR, ESTÁ TRABAJANDO JUNTO CON EL PERSONAL QUE ESTÁ A CARGO DE 

ESTE SISTEMA Y NOS DARÁN SOLUCIONES, ESTÁN TRABAJANDO EN SOLUCIONES, COMO YA LO 

COMENTABA, ALGUIEN DESEA REALIZAR ALGUNA MANIFESTACIÓN, TIENE EL USO DE LA VOZ, LA 

REPRESENTACIÓN DE MORENA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADO RUBÉN ROSALES ANDRADE: 

(INAUDIBLE) ESTAMOS SUFRIENDO O ESTÁ SUFRIENDO UN ATAQUE, NO SÉ SI NOS PUEDA 

CONTEXTUALIZAR, SI ES FÍSICO, SI ES DE SISTEMAS, SI ES ALGÚN OTRA FORMA, DE CÓMO ES ESE 

ATAQUE QUE NOS ESTÁ COMENTANDO SEÑORITA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SÍ, SON ATAQUES DIRECTAMENTE A LA PÁGINA DE PUBLICACIÓN DEL PREP, NO ES FÍSICO DIGAMOS, 

SINO QUE SON CUESTIONES TECNOLÓGICAS O DE SISTEMAS PUES, EL SISTEMA INTERNAMENTE 

COMO YA LO COMENTABA, ESTÁ TRABAJANDO DE MANERA NORMAL, SIN EMBARGO, EN DONDE 

ESTÁ SIENDO ATACADA, ES LA PÁGINA DE PUBLICACIÓN, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA 

VOZ, TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

(INAUDIBLE) CADA UNO DE LOS DIECIOCHO CATDS O CENTROS DE ACOPIO Y TRANSMISIÓN DE 

DATOS QUE ESTÁN INSTALADOS EN LAS SEDES DISTRITALES, ESTÁN DESEMPEÑANDO EL PROCESO 

DE LA RECEPCIÓN DEL ACTA Y DE SU DIGITALIZACIÓN A TRAVÉS DE LAS TABLETAS QUE TIENEN 

INSTALADAS EN LOS MÓDULOS DE DIGITALIZACIÓN, Y ESTAS ESTÁN SIENDO REMITIDAS A LA 

SEGUNDA ETAPA QUE ES AL CENTRO DE CAPTURA Y VERIFICACIÓN AL QUE FUIMOS HACE UN 

RATITO, DONDE TENEMOS INSTALADOS A TODOS LOS CAPTURISTAS, LA ÚLTIMA ETAPA DEL 

PROCESO TÉCNICO OPERATIVO, ES JUSTAMENTE LA PUBLICACIÓN DE ESTOS DATOS EN UNA PÁGINA 

QUE PUEDA SER VISIBLE POR TODOS Y TODAS EN TIEMPO REAL DURANTE ESTAS VEINTICUATRO 

HORAS CON POSTERIORIDAD AL CIERRE DE LAS CASILLAS, ESTA ES LA PARTE QUE ESTÁ HACIENDO 
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JUSTAMENTE ATACADA, POR LO QUE COMENTABA AHORITA LA CONSEJERA PRESIDENTA, POR SON 

INTENTOS DE HACKEO PUES, ES POR ESO QUE, HAY INTERMITENCIAS TANTO EN NUESTRA, NUESTRO 

ENLACE ELECTRÓNICO, COMO EN LOS DE LOS DIFUSORES, HACE UN MOMENTO ANTES DE QUE 

REANUDÁRAMOS LA SESIÓN, PODÍAMOS A TRAVÉS DE UN DIFUSOR VER JUSTAMENTE EL 

DESARROLLO CON NORMALIDAD DE LA PÁGINA, PERO TAMBIÉN EMPEZÓ A HACERSE UN POCO 

LENTO, JUSTAMENTE POR LO MISMO, POR LOS ATAQUES A ESTOS SITIOS DE PUBLICACIÓN, 

TUVIMOS OBVIAMENTE YA UNA CHARLA CON LAS PERSONAS TÉCNICAS, NO SOLAMENTE EL ENTE 

AUDITOR Y EL COMITÉ TÉCNICO ASESOR, SINO LOS PROPIOS PROGRAMADORES DE NUESTRO 

SISTEMA Y NOS COMENTAN QUE NOS ESTARÁN DANDO YA UNA ACTUALIZACIÓN, CON LA 

SOLUCIÓN EN UNOS TREINTA MINUTOS APROXIMADAMENTE, MIENTRAS TANTO, PUES APELAMOS 

A CONTINUAR CON ESTA CONFIANZA QUE ENTRE ESTA AUTORIDAD Y USTEDES SIEMPRE HEMOS 

MANTENIDO Y QUE ESTÉ SOLUCIONÁNDOSE LO MÁS PRONTO POSIBLE, PARA QUE PUEDA CUMPLIR 

CON EL OBJETIVO POR EL QUE ESTE SISTEMA FUE CREADO, QUE ES JUSTAMENTE DAR A CONOCER 

LOS RESULTADOS PRELIMINARES, ENTONCES EN CUANTO TENGAMOS UNA ACTUALIZACIÓN QUE 

ESPERAMOS SEA EN ESTE ESTIMADO DE TIEMPO, PODEMOS COMUNICÁRSELAS PARA QUE Y NO 

SOLO COMUNICÁRSELAS, SINO TAMBIÉN YA RESOLVER EL ASUNTO PARA QUE PUEDA CONTINUAR 

CON NORMALIDAD VISUALIZÁNDOSE, PERO SI ES BIEN IMPORTANTE REITERAR, EL TEMA DE LA 

DIGITALIZACIÓN Y LA CAPTURA ESTÁ AHÍ, ESTÁ RESGUARDADO, Y EN ALGÚN MOMENTO PODRÁ 

SER TAMBIÉN VISIBLE, AUNQUE SEA DE MANERA RETROACTIVA, PARA LA TRANQUILIDAD Y LA 

CERTEZA DE TODOS LOS INVOLUCRADOS, ES CUÁNTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, TIENE LA PALABRA EL 

LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ REPRESENTANTE DE LA JUNTA LOCAL DEL INE, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO: 

SÍ NADA MÁS PARA PRECISAR SI MI ENTENDIMIENTO ES CORRECTO, LO QUE ES LA DIGITALIZACIÓN 

CAPTURA Y BUENO EXCEPTO LA PUBLICACIÓN, ESTAS ESTARÁN ACTUALIZANDO OBVIAMENTE EN 

EL CCV, VA A HABER UN MOMENTO EN EL QUE SE PUBLIQUE Y VAMOS A TENER NÚMEROS 

CONSISTENTES CLAROS, ESO NO QUIERE DECIR QUE SE INFLEN LOS NÚMEROS, SINO QUE ELLOS 

ESTÁN TRABAJANDO ACTUALMENTE, SE ESTÁ ALIMENTANDO EL SISTEMA Y EN EL MOMENTO QUE 

YA SE LIBERE LA PUBLICACIÓN, VAMOS A VER NÚMEROS REALES, PERO CON UN AVANCE 

SUSTANTIVO, ES ASÍ VERDAD. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

ASÍ ES LICENCIADO ENRIQUE, MUCHAS GRACIAS, EFECTIVAMENTE, ESO ES LO QUE ESTÁ 

SUCEDIENDO, CONTINÚA TODO EL EQUIPO DEL PREP REALIZANDO LAS PRIMERAS ETAPAS, IGUAL 
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COMO YA LO COMENTABA EL CONSEJERO MOJARRO, LA DIGITALIZACIÓN, LA VERIFICACIÓN, LA 

CAPTURA Y EN CUANTO TENGAMOS YA ESTA PÁGINA RESTABLECIDA O LA SOLUCIÓN QUE ESTÁN 

REALIZANDO LAS PERSONAS TÉCNICAS, ESTAREMOS VIENDO LOS RESULTADOS YA CON UN AVANCE 

CONSIDERABLE, UN AVANCE YA DE DEL TRABAJO QUE SE ESTÁ HACIENDO EN ESTE MOMENTO, 

TIENE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ROJAS. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ROJAS. 

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, PUES SÍ ES UNA SITUACIÓN COMPLEJA, SIN EMBARGO UNA DE 

LAS CARACTERÍSTICAS QUE TIENE EL PREP, ES QUE LA INFORMACIÓN ES TOTALMENTE VERIFICABLE 

VAYA, FINALMENTE EL ATAQUE DEL QUE DAN CUENTA MIS COMPAÑEROS, NO PONE EN RIESGO 

BAJO NINGUNA CIRCUNSTANCIA LA INTEGRIDAD DE LA BASE DE DATOS, QUE AL FINAL ES LO QUE 

CONTIENE LA INFORMACIÓN DERIVADA DE LAS ACTAS DE ESCRUTINIO Y CÓMPUTO Y ADEMÁS, 

PUES LA DIGITALIZACIÓN DE LAS ACTAS DE ESCRUTINIO Y CÓMPUTO QUE DERIVAN DIRECTAMENTE 

DE LAS CASILLAS ELECTORALES, PERMITEN HACER DE ESTA INFORMACIÓN VERIFICABLE A EFECTOS 

DE VALIDAR PUES LA INTEGRIDAD DE LA INFORMACIÓN CONTENIDA EN LA BASE DE DATOS, POR 

SUPUESTO QUE NO ES LA SITUACIÓN MÁS IDÓNEA, PERO VALE DECIR QUE ESTE ATAQUE QUE ESTÁ 

SUFRIENDO EL SITIO DE PUBLICACIÓN DEL PREP AGUASCALIENTES, NO ES EL ÚNICO EN EL PAÍS, EN 

DIVERSAS ENTIDADES FEDERATIVAS LO ESTÁN VIVIENDO Y ESTO BAJO NINGUNA CIRCUNSTANCIA 

DEBE SER UNA JUSTIFICACIÓN, PERO SÍ ME PARECE IMPORTANTE MENCIONARLO PUES ES UNA 

SITUACIÓN EXTRAORDINARIA LA QUE ESTAMOS ATRAVESANDO EN ESTE SENTIDO, SIN EMBARGO 

REITERAR, LA BASE DE DATOS SE ESTÁ PRESERVADA SU INTEGRIDAD Y LA CARACTERÍSTICA 

FUNDAMENTAL DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, ES LA POSIBILIDAD 

DE CONSTATAR QUE LA INFORMACIÓN CONTENIDA EN LA BASE DE DATOS, CORRESPONDE A 

AQUELLAS QUE HACE QUE A PARTIR DE HACE UNAS HORAS, ESTÁ SIENDO LLENADA POR 

FUNCIONARIOS Y FUNCIONARIAS DE CASILLA, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA, MUCHAS 

GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERO POR HACER ÉNFASIS EN ESTA PARTE, QUE LAS BASES DE DATOS ESTÁN 

PERFECTAMENTE RESGUARDADAS Y NO ESTÁ EN RIESGO EN NINGÚN MOMENTO, TIENE EL USO DE 

LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTIN ORTEGA GARIBAY: 

(INAUDIBLE) SIN EMBARGO, MI DUDA ES, TENEMOS PUNTOS DE CONTROL, EN DONDE PODAMOS 

INFORMARNOS, BUENO EN DONDE LOS RESULTADOS QUE SE ARROJEN EN EL PREP, POSTERIOR A 

ESTO, SEAN CONFIABLES PARA LOS CIUDADANOS. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

COMO YA LO COMENTABA TAMBIÉN EL CONSEJERO FRANCISCO, UNA VEZ QUE ESTÉ YA PÚBLICA LA 

INFORMACIÓN, TODA LA CIUDADANÍA PODRÁ CONSTATAR QUE LOS DATOS QUE ESTÁN AHÍ, QUE 

HAN SIDO CAPTURADOS, QUE EN ESTE MOMENTO ESTÁN SIENDO CAPTURADOS POR TODO EL 

PERSONAL, PUES SON, CORRESPONDEN PERFECTAMENTE A LAS ACTAS QUE HAN SIDO 

PROCESADAS, SABEMOS QUE LAS ACTAS ESTÁN, FUERON REALIZADAS POR LOS FUNCIONARIOS DE 

CASILLA Y SE LES PROPORCIONÓ UNA COPIA A CADA UNO DE LAS REPRESENTACIONES DE PARTIDOS 

POLÍTICOS, GRACIAS REPRESENTANTE, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, EN LO QUE, EN 

LO QUE EL PERSONAL ESTÁ, EL PERSONAL, EL COTAPREP, EL ENTE AUDITOR ESTÁ ATENDIENDO ESTA 

SITUACIÓN, NOS VAMOS A UN RECESO POR FAVOR, DE UNA HORA SI LES PARECE Y DE CUALQUIER 

MANERA ESTAMOS AL PENDIENTE A LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, PUES LES ESTARÍAMOS 

AVISANDO SI REANUDAMOS O EN QUÉ MOMENTO YA NOS REGRESAMOS A LA SALA DE SESIONES, 

MUCHAS GRACIAS, SON LAS VEINTIDÓS HORAS CON ONCE MINUTOS. 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENAS NOCHES A TODAS Y TODOS, VAMOS A REANUDAR ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

PERMANENTE, SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO SÍRVASE A DAR CUENTA DE LA ASISTENCIA POR 

FAVOR. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, A FIN DE REALIZAR ESTA LISTA DE ASISTENCIA DE 

MANERA ADMINISTRATIVA SEÑALÓ QUE SE ENCUENTRAN PRESENTES EN ESTA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA, CON LA SIGUIENTE ASISTENCIA: SIETE CONSEJEROS Y CONSEJEROS ELECTORALES 

INCLUIDA USTED, CUATRO REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EL REPRESENTANTE 

DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y EL DE LA VOZ, 

POR LO QUE EXISTE QUORUM SUFICIENTE PARA CONTINUAR CON EL DESARROLLO DE LA SESIÓN. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SECRETARIO, COMPARTIR CON USTEDES, COMUNICARLES QUE SE SIGUEN 

REALIZANDO LOS TRABAJOS POR PARTE DEL ENTE AUDITOR, POR PARTE DE LOS PROGRAMADORES, 

Y POR PARTE DEL COMITÉ TÉCNICO ASESOR, PARA EL RESTABLECIMIENTO DE LA PÁGINA PÚBLICA 

DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES QUE DE ACUERDO A LA NORMATIVA 

DEBE ESTAR TRABAJANDO DURANTE VEINTICUATRO HORAS, POR LO QUE DURANTE ESTE TIEMPO 

ESTAREMOS REALIZANDO, SE ESTÁN YA REALIZANDO, LAS ACCIONES PARA PODER LLEGAR AL 

RESTABLECIMIENTO DE ESTA PÁGINA PÚBLICA, SIENDO ASÍ, CONSULTO A USTEDES SI DESEAN 
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REALIZAR ALGUNA MANIFESTACIÓN, NO HABIENDO PARTICIPACIONES, PERDÓN, CONSEJERO 

MAESTRO FRANCISCO ROJAS, ADELANTE. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, ME PARECE MUY IMPORTANTE MENCIONAR QUE EL PROGRAMA 

DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES TIENE UNA DURACIÓN DE VEINTICUATRO HORAS, EN 

ESA LÓGICA, PUES DURANTE TODO EL PERIODO QUE DURA, QUE TIENE COMO DURACIÓN EL 

PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, PUES ESTA INSTITUCIÓN BUSCARÁ 

HACER TODOS LOS ESFUERZOS PARA RECUPERAR LA PÁGINA DE PUBLICACIÓN, REITERANDO QUE 

LA CAPTURA, LA DIGITALIZACIÓN, LA CAPTURA DE DATOS, DE LAS ACTAS DE ESCRUTINIO Y 

CÓMPUTO CONTINÚAN REALIZÁNDOSE, SIN EMBARGO BUENO PUES COMO SABEMOS SIENDO LOS 

RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, PUES ES IMPORTANTE DECIR QUE TODAS LAS 

ACTIVIDADES RELACIONADAS CON LA RECEPCIÓN DE PAQUETES, ASÍ COMO EL CANTADO, Y 

PRÓXIMAMENTE EL CÓMPUTO, SE REALIZA SIN MAYOR PROBLEMA, ME PARECERÍA MUY 

IMPORTANTE MENCIONAR ESTO, QUE EL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES TIENE UNA 

DURACIÓN DE VEINTICUATRO HORAS Y EN TODO ESTE PERIODO, PUES HAREMOS TODO LO POSIBLE 

POR LLEVAR A LA VISTA DE LA OPINIÓN PÚBLICA Y DE LA CIUDADANÍA EN GENERAL, EL SITIO DE 

PUBLICACIÓN DONDE SE ALOJAN ESTOS RESULTADOS PRELIMINARES, ES CUANTO CONSEJERA 

PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERO, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, ADELANTE SEÑOR 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO, LICENCIADO GABRIEL SÁNCHEZ 

GARCÍA: 

GRACIAS PRESIDENTA, DEBIDO A LAS FALLAS TÉCNICAS QUE TIENE EL PREP Y LAS DIVERSAS 

ALTERNATIVAS QUE SE HAN BUSCADO, YO CREO QUE SERÍA JUSTO TOMAR UN RECESO, SI PARA, DE 

MÁS HORAS EXTENDIDAS OBVIAMENTE, SI PARA QUE USTEDES SE DESPRESURICEN Y PUEDAN 

HACER SU TRABAJO, SIN QUE TODOS ESTEMOS AQUÍ, PORQUE REALMENTE NOSOTROS YA NO 

TENEMOS MÁS MANOS QUE HACER Y USTEDES TAMPOCO, SOLAMENTE LOS TÉCNICOS, ENTONCES 

BUSCANDO EN ARAS DE UNA DEMOCRACIA QUE HEMOS HECHO, PUES TAMBIÉN ES SANO SABER 

HASTA DÓNDE EL CUERPO RESISTE ESTA PARTE, AL FINAL DE CUENTAS YO CREO QUE, LA BASE DE 

DATOS, ES LA CERTEZA DE UN TRABAJO, SI ESA BASE DE DATOS NO LA PODEMOS VER AHORITA, 

ESTÁ ENCRIPTADA, TIENE UN PROBLEMA, PERO YO CREO QUE MAÑANA, CON LA CABEZA FRÍA, EL 

TRABAJO YA MÁS TRANQUILO DE LOS OPERADORES, PUES SE LE PUEDE DAR SEGUIMIENTO Y SI 

ALGUNO DE NOSOTROS COMO PARTIDOS POLÍTICOS TENEMOS ALGUNA DUDA DE ALGÚN ACTA, 

ESTÁN EN FÍSICO, EXISTEN, ENTONCES YO CREO QUE NO PONEMOS EN TELA DE JUICIO LA ÉTICA 
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PROFESIONAL DE USTEDES, NO PONEMOS EN TELA DE JUICIO, VAMOS LA DEMOCRACIA EN 

NUESTRO ESTADO, PERO ES UN PROBLEMA TÉCNICO QUE AHORITA EN ESTE MOMENTO NO TIENE 

SOLUCIÓN, ENTONCES ESA SERÍA MI APORTACIÓN Y A VER SI LO PUEDEN CONSIDERAR. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ, TIENE LA 

PALABRA EL CONSEJERO FRANCISCO ROJAS. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA Y GRACIAS A LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO 

CIUDADANO, ME PARECE QUE EL DEBER QUE TIENE ESTA AUTORIDAD, AUNQUE AGRADEZCO LA 

EMPATÍA Y SOBRE TODO LA CONFIANZA EXPRESADA POR LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

MOVIMIENTO CIUDADANO, NOS OBLIGA A REALIZAR TODOS LOS ESFUERZOS MÁS ALLÁ DEL 

CANSANCIO FÍSICO, ME PARECE QUE EN ESA LÓGICA, AL MENOS EN LO PERSONAL, YO ME 

EXPRESARÍA TOTALMENTE EN CONTRA DE QUE DEBIÉRAMOS CERRAR ESTA SESIÓN, CUANDO 

ADEMÁS, SE ESTÁN REALIZANDO OTRAS ACTIVIDADES FUNDAMENTALES Y QUE SÍ ESTÁN 

ASOCIADAS DIRECTAMENTE CON LOS RESULTADOS DEFINITIVOS, COMO ES LA RECEPCIÓN DE LOS 

PAQUETES ELECTORALES Y EL CANTADO QUE REALIZAN CADA UNO DE LOS DIECIOCHO CONSEJOS 

DISTRITALES DE ESTE ORGANISMO PÚBLICO LOCAL ELECTORAL, EN ESA LÓGICA REITERAR EL 

AGRADECIMIENTO PERO, EN LO PERSONAL CONSIDERO, QUE EL DEBER QUE TIENE ESTA 

AUTORIDAD LE OBLIGA, QUE SI BIEN DEFINITIVAMENTE TOMAMOS DETERMINACIONES EN TORNO 

AL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, RECORDAR QUE NO ES EL ÚNICO 

TEMA QUE TENEMOS QUE DESAHOGAR EN ESTE CONSEJO GENERAL, ES CUANTO GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERO, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, BIEN, TIENE EL USO DE LA VOZ 

LA CONSEJERA ELECTORAL ZAYRA LOERA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

BUENO TAMBIÉN AUNADO UN POQUITO A LO QUE DICE EL CONSEJERO FRANCISCO, TODAVÍA 

ESTAMOS EN ETAPA DE ENTREGA DE LOS PAQUETES ELECTORALES A LOS CONSEJOS DISTRITALES, 

TENEMOS UN AVANCE, VA LENTO PORQUE TODOS SABÍAMOS QUE ESTÁBAMOS HABLANDO DE 

CINCO ELECCIONES QUE SE TENÍAN QUE IR LLEGANDO, AHORITA YA DENTRO DE LOS CONSEJOS 

DISTRITALES HAY DOSCIENTOS DIECISIETE PAQUETES, ESO NO SIGNIFICA QUE LOS DEMÁS TODAVÍA 

NO LLEGUEN A LAS SEDES, SINO QUE ESTÁN EN TRÁNSITO DE SER ESCANEADOS Y ALGUNOS ESTÁN 

EN LOS CRIT QUE YA SE PUSIERON, SE JUNTAN UNA CANTIDAD DE PAQUETES Y QUE SE LLEVAN A 

LOS CONSEJOS DISTRITALES ,ENTONCES ESTO SIGUE FUNCIONANDO POR LO TANTO EL CONSEJERO 

FRANCISCO, SI VEN ESTAMOS HACIENDO COMO EL CORTE PARA TENER UNA IDEA CERTERA DE 
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CÓMO ESTÁ FUNCIONANDO TAMBIÉN EL ÁREA DE CAPACITACIÓN Y ORGANIZACIÓN ELECTORAL, 

POR LO CUAL COMPARTO UN POQUITO LA OPINIÓN DEL CONSEJERO FRANCISCO, SI BIEN ES CIERTO 

QUE EL PREP AHORITA TIENE MUCHA EN LA ATENCIÓN DE LAS CONSEJERÍAS LO CIERTO ES QUE NO 

HEMOS DESCUIDADO EL CANTADO QUE SE ESTÁ LLEVANDO A CABO POR LOS CONSEJOS 

DISTRITALES, ENTONCES YA DECIR QUE, CREO QUE NO TE REFERÍAS A CERRAR LA SESIÓN 

REPRESENTANTE, SI NO LO QUE TE REFERÍAS ERA UN RECESO AMPLIO, YO CREO QUE EN ESE 

SENTIDO PODRÍAMOS ESTABLECER UNAS DOS HORAS, DOS HORAS Y MEDIA, DOS HORAS CON LA 

POSIBILIDAD DE PODERNOS REUNIR ANTES, EN CASO DE QUE HAYA ALGUNA SITUACIÓN QUE 

AMERITE ESTA NUEVA REUNIÓN, ES CUANTO CONSEJERA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERA, ADELANTE SEÑOR REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTIN ORTEGA GARIBAY: 

(INAUDIBLE) POSEE EL INSTITUTO ANTE ESTE PERCANCE, NO PORQUE AL PARECER DE ESTA 

SITUACIÓN DEL PREP NO VA A SER RESUELTO EN BREVE, DEBO DE ENTENDER QUE LO COMPLEJO 

QUE PROVIENE DE ESTE SISTEMA Y PARA QUE HAYA SIDO AFECTADO PUES, QUIZÁS UN 

RENGLONCITO NADA MÁS, PERO ESO A QUE LO ENCUENTREN Y TODO, PUES NO ES ASÍ COMO QUE, 

OPRIME UN BOTÓN Y YA SE SOLUCIONÓ, SI NO TODOS ESTARÍAMOS EN LA TRANQUILIDAD DEL 

MUNDO Y DE SER HONESTOS BUENO LLEVAMOS, CATORCE HORAS MÁS O MENOS AQUÍ 

TRABAJANDO Y TODO Y CREO QUE DOS HORAS PUES NO NOS DAN NI PARA DESCANSAR UN RATO, 

EN REALIDAD O SEA, YA FÍSICAMENTE EL CUERPO, PUES QUEREMOS DORMIR TAMBIÉN NO, Y ESO 

ES ALGO OBVIO QUE NO TIENE QUE VER CON TODO LO DEMÁS, YO SÍ SECUNDARÍA A MI 

COMPAÑERO DE MOVIMIENTO CIUDADANO, QUE FUESE UN RECESO UN POCO MÁS LARGO, QUE 

NOS PERMITIERA DESCANSAR UNAS CUANTAS HORAS, REGRESAR PERO YA CON NUEVOS BRÍOS, 

NO, PORQUE AHORITA LO ÚNICO QUE ESTAMOS HACIENDO ES DESGASTARNOS FÍSICAMENTE Y ESO 

ES LA GRAN REALIDAD DESGASTARNOS, NO QUIERE DECIR QUE USTEDES NO ESTÉN TRABAJANDO, 

NO QUIERE DECIR QUE NO SE ESTÉ HACIENDO NADA, SABEMOS QUE CON PREP O SIN PREP, PUES 

LA MAQUINARIA SIGUE FUNCIONANDO, LOS PAQUETES SIGUEN EN ESE TRASLADO, EN ESE 

PROCESO DE RECEPCIÓN, DE DIGITALIZACIÓN, DE CAPTURA, ETCÉTERA, ETCÉTERA, PERO SI NO 

TENEMOS AHORITA ALGUNA ALTERNATIVA RÁPIDA PARA PODER SOLUCIONAR ESTO, ENTONCES YO 

CREO QUE DEBEMOS DAR MÁS ALLÁ DE ESAS DOS HORAS, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, ADELANTE CONSEJERA MARIANA RAMÍREZ. 
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CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

BUENAS NOCHES OTRA VEZ, PUES NADA MÁS TENEMOS QUE RECORDAR QUE ES UNA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA PERMANENTE, ENTONCES PARA QUÉ ES ESTA SESIÓN, PRECISAMENTE PARA 

ATENDER COMO LO HICIMOS DURANTE TODO EL DÍA, LOS EVENTOS QUE SE VAYAN PRESENTANDO 

DURANTE LA JORNADA Y FINALMENTE LA RECEPCIÓN DE PAQUETES Y EL CANTADO DE LOS 

CONSEJOS DISTRITALES, QUE RECABARÁN TANTO LOS PAQUETES DISTRITALES COMO LOS 

MUNICIPALES, YO ENTIENDO QUE ESTEMOS CANSADOS Y YO CREO QUE ESTA PARTE DEL PREP ES 

LO QUE MÁS NOS HA AGOTADO, PERO AHORITA, LOS CONSEJOS DISTRITALES ESTÁN RECIBIENDO 

PAQUETES ALREDEDOR DE CIENTO OCHENTA, PORQUE SON SUS NOVENTA MÁS LOS NOVENTA DE 

LOS MUNICIPALES Y OTROS HASTA DOSCIENTOS SESENTA APROXIMADAMENTE, PORQUE SON SUS 

CIENTO TREINTA MÁS LOS DE LOS MUNICIPALES, ESA TAREA NO SE VA A DETENER PORQUE 

NOSOTROS NOS VAYAMOS A DORMIR, LOS CONSEJOS DISTRITALES AHORITA ESTÁN EN LA LÍNEA, 

PORQUE ES PARA ESO QUE HOY ESTAMOS AQUÍ Y ES HASTA QUE TERMINEN Y MAÑANA A LAS OCHO 

DE LA MAÑANA TIENEN QUE REMITIR LOS PAQUETES A LOS CONSEJOS MUNICIPALES, AQUÍ LA 

ALTERNATIVA PUES OBVIAMENTE QUE YO LES PODRÍA DAR, PORQUE PRECISAMENTE SEGUIMOS 

TRABAJANDO INDEPENDIENTEMENTE DE LA ATENCIÓN QUE ESTO NOS ESTÁ LLEVANDO, NOSOTROS 

COMO INSTITUTOS SEGUIMOS TRABAJANDO, LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES SIGUEN 

TRABAJANDO, LA ALTERNATIVA ES PRECISAMENTE LA SUPLENCIAS, BUENO USTEDES VERDAD, 

NOSOTROS NO TENEMOS SUPLENCIAS, PERO, DEFINITIVAMENTE NO PODEMOS DETENER ESTOS 

TRABAJOS INDEPENDIENTEMENTE DE LA TENSIÓN QUE ESTAMOS TENIENDO AQUÍ, OBVIAMENTE 

PARA ESO EXISTEN TAMBIÉN LAS COMISIONES SI, QUE LA COMISIÓN DE TECNOLOGÍAS SE ABOQUE 

Y VAYAMOS DÁNDOLE PRECISAMENTE RESPUESTAS A ESTO QUE TENEMOS, QUE SON ATAQUES 

MUY AGRESIVOS Y QUE TENGAMOS UNA SOLUCIÓN AL FINAL DE LA JORNADA, QUE ES ESTA SESIÓN 

Y POR OTRO LADO, LA COMISIÓN DE CAPACITACIÓN, QUE NOS ABOQUEMOS DE IGUAL FORMA A 

LA RECEPCIÓN DE PAQUETES, A DARLE ESTE SEGUIMIENTO Y HASTA QUE TERMINEMOS Y TODOS 

LOS PAQUETES ESTÉN EN MANOS DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y DE PREFERENCIA EN EL PRIMER 

QUE ES EL CANTADO, EN LA PRIMERA ETAPA, CREO QUE HASTA ESE MOMENTO NOSOTROS, BUENO 

NO SÉ SI HABLE POR TODO EL CONSEJO, ESTAREMOS, PODREMOS TOMAR UN DESCANSO POR LO 

MENOS, PERO SÍ CREO QUE LA NATURALEZA DE LA SESIÓN Y DE LOS TRABAJOS EN ESTE MOMENTO, 

INDEPENDIENTE DE LO QUE NOS ESTÁ LLEVANDO PUES ESTA TENSIÓN AHORITA, NO ES COMO PARA 

DAR UN RECESO TAN LARGO, PRECISAMENTE POR QUE ESTAMOS RECIBIENDO PAQUETES Y DANDO 

SEGUIMIENTO A ESA PARTE, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERA MARIANA, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, BIEN ENTONCES 

TIENE LA PALABRA PRIMERO EL SECRETARIO EJECUTIVO. 
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SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

NADA MÁS PARA HACER CONSTAR EN LA MESA, QUE SE HIZO EL INTERCAMBIO DE 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA, EN ESTE CASO SE ENCUENTRA EL LICENCIADO JESÚS 

RICARDO BARBA PARRA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BIENVENIDO LICENCIADO, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DE MORENA LICENCIADO JESÚS RICARDO BARBA PARRA: 

GRACIAS BUENAS NOCHES A TODOS, ES UNA PREOCUPACIÓN, NO INDIVIDUAL AQUÍ LO 

COMPARTIMOS, ESTA SITUACIÓN QUE SE ESTÁ PRESENTANDO, PERO EN LO CONCRETO, EN LA 

REPRESENTACIÓN DE NUESTRO PARTIDO, NOS PREOCUPA QUE NO HAYA NÚMEROS, QUE NO SE 

HAYAN CERRADO TODAVÍA CASILLAS, TODAVÍA TENEMOS MUCHOS, MUCHAS CASILLAS QUE ESTÁN 

CONTANDO, QUE NO HAN ENTREGADO INCLUSIVE CASILLAS QUE LOS FUNCIONARIOS SE 

RETIRARON, YA LO REPORTE EN EL CONSEJO LOCAL DEL INE Y SIN EMBARGO POR OTRO LADO 

TENEMOS UN FESTEJO, CUANDO NO TENEMOS NÚMEROS, O SEA DE QUE ESTAMOS HABLANDO, Y 

NO PUEDE HABER O SEA DIJERAN BUENO, ES QUE TIENEN TODAS LAS ACTAS, PERO SI NO HEMOS 

TERMINADO DE CONTAR, SI NO HEMOS TERMINADO DE CERRAR LAS CASILLAS, QUE ESTAMOS 

FESTEJANDO, ESO NO NOS DA CERTEZA A LA CIUDADANÍA Y AHÍ ME CUENTO YO COMO SIMPLE 

CIUDADANO, NO UN MILITANTE DE UN PARTIDO, NO REPRESENTANTE DE UN PARTIDO, LA 

CIUDADANÍA, LOS COMENTARIOS EN LO GENERAL, ES QUE NO HAY CERTEZA, POR UN LADO CÓMO 

CELEBRAN SI NO HAY NÚMEROS EN EL PREP QUE ES LA HERRAMIENTA PRIMARIA QUE EL 

CIUDADANO VE EN UN PORTAL, PERO POR OTRO LADO, CUANDO SE ESTÁN CIRCULANDO IMÁGENES 

DE QUE SIGUEN CONTANDO EN CASILLAS O NO TERMINAN DE CERRARLAS Y SIENDO YA LAS DOCE 

DE LA NOCHE Y SE VEN AHÍ LAS IMÁGENES DONDE TODAVÍA ESTÁN FUNCIONANDO LAS CASILLAS Y 

QUE EMPIEZAN A DECIR BUENO ENTONCES QUE CELEBRAN CUÁL ES EL, DE DÓNDE SACAN ESOS 

DATOS Y QUE DATOS TIENEN QUE EL ÓRGANO NO TENGA Y NOSOTROS NO TENEMOS Y DE DÓNDE 

LO SACARON, CÓMO CONSTRUYERON ESAS SUPUESTAS VICTORIAS, SI TODAVÍA NO ESTÁN LAS 

ACTAS, ESO NOS PREOCUPA, ESTÁN VENDIENDO UNA IDEA QUE NI SIQUIERA TIENEN LAS ACTAS 

PARA CONSTATAR LO QUE ESTÁN DICIENDO, NOS PREOCUPA EN DEMASÍA, NO ES UN EVENTO 

AISLADO, POR UN LADO TENEMOS EL PROBLEMA DEL PREP Y POR OTRO LADO TENEMOS QUE NO 

SE HAN CERRADO LAS CASILLAS Y YA TENEMOS QUE SE DICEN GANADORES, CUANDO HAY 

MUNICIPIOS QUE TIENEN VEINTE CASILLAS Y NO HAN LLEGADO LAS CASILLAS, BUENO NO HAN 

SALIDO TODAS LAS CASILLAS, ESO NOS PREOCUPA A LA LUZ DE LA CIUDADANÍA, NOS PREOCUPA 

QUE UNA JORNADA ELECTORAL SEA CON UN ANTICIPO DE RESULTADOS QUE NO TENEMOS, HOY 

EN ESTE MOMENTO, NI USTEDES NI NOSOTROS PODEMOS DAR LOS RESULTADOS, HACE UNOS 

MOMENTOS SE DECÍA BUENO, ES QUE AHÍ ESTÁN LOS RESULTADOS, SE VAN CAPTURANDO, PERO 

ESTAMOS A CIEGAS, NO TENEMOS ESA CERTEZA Y ESO ES UNO DE LOS PRINCIPIOS RECTORES DE 
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ESTA FUNCIÓN ELECTORAL, LA CERTEZA Y SI NO HAY BUENO, DIGÁMOSLO, AHORITA ASÍ COMO 

HACE UNOS MINUTOS, LA PRESIDENTA NACIONAL DEL CONSEJO GENERAL DEL INE, SALIÓ A DAR 

NÚMEROS CON LA CERTEZA DE DETERMINADOS INSTRUMENTOS QUE SE LLEVARON A CABO, PUES 

IGUAL, MIENTRAS NO TENGAMOS NOSOTROS LA FORMA DE DAR RESULTADOS NO PODEMOS 

ABALAR QUE X O Y FUERZA POLÍTICA, SE DECLARE GANADOR, YO CREO QUE, EN ESTE MOMENTO 

LO QUE NECESITAMOS, ES DAR CERTEZA A TODO MUNDO Y UNA DE LAS GRANDES ACCIONES DE 

ESTE ÓRGANO TIENE QUE DECIR, NO TENEMOS LOS DATOS PARA VALIDAR O NO VALIDAR LO QUE 

ESTÁN DICIENDO, YO CREO QUE Y QUIENES HEMOS JUGADO LAS CARTAS SABEMOS QUE, SE BLOFEA 

PERO SI NO TIENEN LAS CARTAS, CON QUÉ BLOFEAN, NO PUEDEN DECIR, ES QUE TENEMOS TODAS 

LAS ACTAS Y NOS DAN EL TRIUNFO, POR FAVOR, SI NO TENEMOS TODAVÍA LAS ACTAS EN LOS 

ÓRGANOS, CÓMO LOS VAN A TENER ELLOS, O TIENEN OTRAS O CONSTRUYERON OTRAS ACTAS, 

HICIERON SUS PROPIAS ACTAS, ESO SÍ TAMBIÉN ES MUY PELIGROSO, QUE TENGAN SUS PROPIAS 

ACTAS Y DESPUÉS QUIERAN CONVALIDARLAS, YO RECUERDO DE DOS MIL DIECISÉIS ALGO ASÍ PASO, 

MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, BUENO RETOMAR ALGUNAS PARTES DE SUS COMENTARIOS, 

CONFORME LOS VOY RECORDANDO; RECORDEMOS QUE LAS ACTAS QUE EMITEN LOS 

FUNCIONARIOS DE CASILLA, SE LES PROPORCIONA UNA A CADA UNA DE LAS REPRESENTACIONES, 

ENTONCES TENGA LA CERTEZA DE QUE EN, TENGA LA SEGURIDAD DE QUE CUANDO LOS CONSEJOS 

DISTRITALES Y MUNICIPALES REALICEN EL CÓMPUTO, SERÁN CUIDADOSOS DE ESTA PARTE 

OBVIAMENTE CADA UNO DE LOS CONSEJOS, HARÁ JUSTAMENTE ESTOS CÓMPUTOS CON BASE EN 

LAS ACTAS QUE CON ELLOS ESTÉN, LAS QUE TENGAN EN SU PODER Y TODAS LAS 

REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS PODRÁN TAMBIÉN ACCEDER A ELLA Y 

COMPARARLA CON LA QUE TIENEN CADA UNO DE ELLOS, POR OTRA PARTE, SÍ A LA CIUDADANÍA LO 

COMENTÁBAMOS YA ANTERIORMENTE, ESTAMOS TRABAJANDO PARA REALIZARLA EL 

RESTABLECIMIENTO DE LA PÁGINA PÚBLICA DE LOS RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, 

NOSOTROS NO PODEMOS DAR EN ESTE MOMENTO UNA TENDENCIA, UN AVANCE, PORQUE 

JUSTAMENTE NO ESTÁ, ESTA PARTE DE, ESTA PARTE PÚBLICA, ENTONCES, PUES ESO NADA MÁS, 

NO, COMO AUTORIDAD NO ESTAMOS DANDO TAMPOCO, NI PUES NI AVAL, NI DESMINTIENDO, 

PORQUE NO HAY ESOS DATOS COMO PARA OFRECERLES EN ESTE MOMENTO DE MANERA PÚBLICA 

LA CIUDADANÍA, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, SI TIENE LA PALABRA EL MAESTRO 

FRANCISCO ROJAS, ADELANTE CONSEJERO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, ME PARECE MUY IMPORTANTE A RAÍZ DE LOS COMENTARIOS DE 

LA REPRESENTACIÓN DE MORENA Y EN GENERAL DE LA OBLIGACIÓN QUE TIENE ESTE CONSEJO 

GENERAL, QUE JUSTAMENTE EN LA BÚSQUEDA DE PODER DOTAR DE CERTEZA AL ESTADO DE 
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AGUASCALIENTES, PUES QUE ENTENDAMOS QUE TENEMOS LA OBLIGACIÓN DE MANTENERNOS EN 

SESIÓN, SÍ SOLICITANDO UN RECESO BREVE, PARA QUE LA COMISIÓN DE TECNOLOGÍAS PUEDA 

DIRIGIRSE DIRECTAMENTE AL CENTRO DE CAPTURA Y VERIFICACIÓN POR NUESTRO LADO IR DANDO 

SEGUIMIENTO JUSTO AL CIERRE DE LAS CASILLAS, A LA RECEPCIÓN DE LOS PAQUETES Y A LA 

EVOLUCIÓN DEL CANTADO, ESA PARTE ME PARECE MUY IMPORTANTE Y TAMBIÉN AQUÍ ME PARECE 

QUE ES FUNDAMENTAL SEÑALAR QUE EL PREP DA RESULTADOS PRELIMINARES, LOS RESULTADOS 

DEFINITIVOS SE DAN A PARTIR DE QUE SE REALICE LOS CÓMPUTOS DISTRITALES Y LOS CÓMPUTOS 

MUNICIPALES, QUE INICIAN EL PRÓXIMO MIÉRCOLES EN PUNTO DE LAS OCHO DE LA MAÑANA, ESA 

PARTE ME PARECE QUE ES MUY IMPORTANTE, ENTONCES QUE OBLIGACIÓN TIENE ESTE INSTITUTO, 

PUES TIENE LA OBLIGACIÓN DE DOTAR DE CERTEZA, SOBRE LOS RESULTADOS PRELIMINARES ESTA 

NOCHE, PERO TAMBIÉN DOTAR DE CERTEZA A LOS INSTITUTOS POLÍTICOS, A LA CIUDADANÍA EN 

GENERAL Y A LA OPINIÓN PÚBLICA DE QUE SE RECIBIERON LOS PAQUETES ELECTORALES DE 

MANERA ÍNTEGRA Y DE QUE SE REALIZÓ EL CANTADO Y QUE MAÑANA TEMPRANO, PUES, LOS 

PAQUETES DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES SERÁN REMITIDOS EN TIEMPO Y FORMA, EN ESA 

LÓGICA PUES ME PARECE QUE ES IMPORTANTE HACER ESTA REFLEXIÓN, Y PUES QUE EL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, AGOTE LA TEMPORALIDAD QUE POR LEY ESTÁ DEFINIDA 

PARA LA OPERACIÓN DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES QUE ES DE VEINTICUATRO 

HORAS, PARA QUE POR TODOS LOS MEDIOS POSIBLE, SE TRATE DE RECOBRAR LA PUBLICACIÓN DE 

LOS RESULTADOS PRELIMINARES, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

MORENA. 

 

REPRESENTANTE DE MORENA LICENCIADO JESÚS RICARDO BARBA PARRA 

MUCHAS GRACIAS, ATENDIENDO ESTOS COMENTARIOS, LA PREOCUPACIÓN BÁSICA ES QUE SE 

CONSTRUYA UNA NARRATIVA AHÍ EN EL EXTERIOR, AHÍ EN LA PLAZA, CON RESULTADOS QUE NO 

EXISTEN, O SEA QUE NO LOS TIENEN, NO HAY, LA PROPIA CIUDADANÍA NO LOS PUEDE CONSTATAR 

NO DUDO Y CLARO QUE CONOZCO EL LAPSO DEL PREP, LAS VEINTICUATRO HORAS, PERO NO 

TENEMOS LA CERTEZA, NO HAY LA CERTEZA PARA LA CIUDADANÍA, ENTONCES CONSTRUIR LA 

NARRATIVA EN FUNCIÓN DE ALGO QUE NO EXISTE, PUES ES UN RIESGO PARA LA VIDA 

DEMOCRÁTICA Y PARA ESTE ÓRGANO, POR OTRO LADO, EL CONSTRUIR ESA NARRATIVA CON 

ELEMENTOS QUE NO TIENEN, PUES TAMBIÉN ES GENERAR UNA FALSA EXPECTATIVA, NO DUDO QUE 

HAYA BUENOS RESULTADOS, PERO DEBEMOS DE TENER LA CONSTANCIA DE QUE ASÍ LO SON, DICE 

USTED SEÑORITA PRESIDENTA, QUE TENGAMOS CONFIANZA EN QUE SE VAN A TENER LAS ACTAS, 

SÍ PERO TODAVÍA NO LAS TENEMOS, ESA NARRATIVA ES LA QUE NO CREEMOS Y LA QUE NO 

QUEREMOS QUE SE CONSTRUYA PARA LA CIUDADANÍA, PORQUE NO ES CIERTO, ES FALSO QUE 

TENGAN LAS ACTAS, PARA ESTE MOMENTO, ENTONCES SÍ DEBEMOS DE VER, DE QUÉ MANERA 
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RESOLVEMOS ESTA, ESTE IMPASE EN EL QUE SE ENCENTRA EL RESULTADO Y TENEMOS QUE VERLO 

EFECTIVAMENTE QUIZÁS CON UN MENOR LAPSO EN EL RECESO Y PODER CONSTRUIRLO, DECÍA EL 

COMPAÑERO ÁNGEL DEL PT, YA ESTAMOS CANSADOS, YA LLEVAMOS MUCHO ÁNGEL Y LO QUE 

PODEMOS GASTAR, AQUÍ PODEMOS AGUANTAR Y ES MEJOR TENER CERTEZA EN LO QUE SE VA 

HACER, QUE ABRIR UNA EXPECTATIVA O GENERAR MAYOR CONFUSIÓN YÉNDONOS HASTA 

MAÑANA, HASTA EL RATO A LAS DIEZ DE LA MAÑANA, YO SI SOLICITARÍA QUE FUERA UN LAPSO 

MAS BREVE PARA ESTE RECESO Y TOMAR DECISIONES, QUE DE ALGUNA MANERA PUDIERAN YA 

EMPEZAR A RESOLVER ESTAS ACTAS, MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIA SEÑOR REPRESENTANTE, ALGUIEN MAS DESEA HACER EL USO DE LA VOZ, TIENE LA PALABRA 

LA REPRESENTACIÓN DE MOVIMIENTO CIUDADANO.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO LICENCIADO GABRIEL SÁNCHEZ 

GARCÍA: 

GRACIAS PRESIDENTA, PROFUNDIZANDO UN POCO EL TEMA Y EL CONTEXTO, SI AL REFERIRNOS A 

UN RECESO UN POCO MÁS LARGO, TAMBIÉN DABA UN POQUITO DE COSAS QUE NOSOTROS COMO 

PARTIDO O COMO PARTIDOS EN GENERAL, SÍ, NO ESTAMOS EMPAPADOS, QUE USTEDES TIENEN LA 

INFORMACIÓN, SÍ, LA RECEPCIÓN DE ACTAS ES OBVIAMENTE VA A LA MANO Y ASOCIADO CON EL 

TEMA DEL PREP, SÍ, PERO EN REALIDAD NOSOTROS NUESTRA INCERTIDUMBRE RADICA EN QUE NO 

LO VEMOS EN ESTA PANTALLA, SÍ, ENTONCES, NO MAL INTERPRETAMOS EL TEMA, NOSOTROS 

CONFIAMOS EN EL INSTITUTO, PERO QUEREMOS SABER LO QUE USTEDES PIENSAN, SÍ, PORQUE DE 

REPENTE USTEDES, SE LEVANTAN, SE VAN, HACEN, Y ES NUESTRA INCERTIDUMBRE, SE SUPONE QUE 

ESTA MESA ES PARA UN ANÁLISIS Y ES PARA CONSENSAR NO, ENTONCES PUES SÍ QUEREMOS UNA 

MAYOR EXPLICACIÓN, PARA TAMPOCO NOSOTROS PODERNOS CONFUNDIR, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, TIENE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL JESÚS 

MACIAS. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS: 

CONSEJERA PRESIDENTA, BUENO CON INDEPENDENCIA DE ESTE ASUNTO O DEL TEMA 

ESPECÍFICAMENTE SI NOS VAMOS A RECESOS Y SI LOS RECESOS PUEDEN SER AMPLIOS O CORTOS Y 

TAMBIÉN EN FUNCIÓN A QUE TENEMOS OTRAS ACTIVIDADES QUE ATENDER, INSISTO EN LO QUE 

YA SE HA COMENTADO POR PARTE DE MIS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS CONSEJERAS, CON 

INDEPENDENCIA QUE TUVIÉRAMOS O NO ESTE ESCENARIO DEL PREP, DEBERÍAMOS ESTAR AQUÍ 

PENDIENTES PARA DARLE SEGUIMIENTO A LAS DEMÁS ACTIVIDADES QUE SE TIENEN QUE 

DESAHOGAR POR PARTE DE ESTE CONSEJO, PARA PODER DESAHOGAR LO QUE ES LA PROPIA 



 

ACTA ESTENOGRÁFICA 
DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE 
DOMINGO 02 DE JUNIO DE 2024        07:30 HRS. 

 

•  •  • 

 

_______________________________________________________________________________ 
47 

 

ELECCIÓN NO, PERO BUENO NO ES ESA LA FINALIDAD DE LA INTERVENCIÓN, SI NO RESCATAR DE 

ALGUNA U OTRA MANERA, LO QUE SEA VERTIDO TAMBIÉN EN FUNCIÓN A ESTAS CIRCUNSTANCIAS 

DEL PREP, EL PREP ES UNA HERRAMIENTA SISTEMATIZADA, UN MEDIO INFORMÁTICO POR LA 

TECNOLOGÍA CON LA QUE ACTUALMENTE SE CUENTA, PARA PODER PRECISAMENTE DAR 

RESULTADOS PRELIMINARES, EN ESO SE HA INSISTIDO MUCHO Y QUE EVITE DE ALGUNA U OTRA 

FORMA U OTRA LOS ESCENARIOS QUE TAMBIÉN SE ESTÁN MENCIONANDO Y QUE SON CASI QUE 

DE CAJÓN DE CADA PROCESO ELECTORAL, EL QUE NO CONTÁRAMOS CON UNA HERRAMIENTA, NO 

LIMITA ESTA AUTORIDAD ADMINISTRATIVA ELECTORAL PARA PODER ESTAR DE ALGUNA U OTRA 

MANERA, CADA CIERTO TIEMPO DANDO CUENTA RESPECTO DE SI PODEMOS DETERMINAR QUE 

EXISTE UNA TENDENCIA O NO Y EN FUNCIONES A CIRCUNSTANCIA, TAMBIÉN HACER LO PROPIO 

RESPECTO DE LO QUE PUDIERA ESTAR PASANDO EN LA PARTE EXTERNA, YO CREO QUE ESTA 

DINÁMICA SI NOS METE QUIZÁ EN UNA CIRCUNSTANCIA TAMBIÉN UN POCO MÁS APRETADA COMO 

AUTORIDAD ADMINISTRATIVA ELECTORAL EN FUNCIÓN A PODER PROCESAR LA INFORMACIÓN QUE 

TENEMOS, PORQUE ESO ES ALGO DE LO QUE SÍ SE ESTÁ DANDO CERTEZA, ES DECIR, TENEMOS UN 

PROCEDIMIENTO TÉCNICO OPERATIVO QUE ESTÁ OPERANDO, QUE ESTÁ FUNCIONANDO, QUE ESTÁ 

GENERANDO RESULTADOS EN LO QUE ES EL CCV EN ESPECÍFICO Y QUE PODRÍAMOS RETOMAR 

DICHA INFORMACIÓN PARA QUE CADA CIERTO TIEMPO ESTAR DANDO CUENTA DE ESTO Y EN 

FUNCIÓN A ESO, SÍ NO CONTAR CON UNA HERRAMIENTA TECNOLÓGICA, PERO SÍ CON 

INFORMACIÓN QUE PUDIERA AYUDAR A QUE TODO ESTO, AFUERA Y ADENTRO, TOME UN CAUCE 

EN ESPECÍFICO, ENTONCES CREO QUE ESO ES ALGO QUE TAMBIÉN NO DEBEMOS PERDER DE VISTA 

Y QUE PODRÍA INCLUSIVE CON INDEPENDENCIA DE SI AL MOMENTO DE VISITAR PUES O 

DETERMINAR DE MANERA ESPECÍFICA, SI ESTE SISTEMA O ESTE PREP VA A OPERAR 

DEFINITIVAMENTE O NO, ESO NO LIMITA INSISTO, EN QUE PODEMOS SÍ PROPORCIONAR 

INFORMACIÓN RESPECTO DE CÓMO ES QUE SE ESTÁ DANDO UNA TENDENCIA, SI ES QUE PODEMOS 

DETERMINAR QUE EXISTE YA EN FUNCIÓN A LO QUE SE HA PROCESADO O DEBEMOS SEGUIR 

ESPERANDO, HASTA QUE PODAMOS TENER LOS DATOS CORRESPONDIENTES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERO, CON RELACIÓN A LA RECEPCIÓN DE LOS PAQUETES, JUSTAMENTE ES UN 

DATO QUE PROPORCIONABA HACE UN MOMENTO LA CONSEJERA ZAYRA LOERA Y ESE ES EL 

OBJETIVO DE QUE TENGAMOS UN RECESO EN ESTE MOMENTO DE DOS HORAS, DENTRO DE DOS 

HORAS LES VOLVEREMOS A DAR LOS AVANCES QUE LLEVAMOS CON RELACIÓN A LA LLEGADA DE 

LOS PAQUETES, A LOS CONSEJOS DISTRITALES, BIEN, SI NO HAY OTRA INTERVENCIÓN, ENTONCES A 

PARTIR DE ESTE MOMENTO, ESTARÍAMOS DANDO UN NUEVO RECESO PARA REANUDAR DENTRO 

DE DOS HORAS MUCHAS GRACIAS. 

 

(RECESO) 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

LES SALUDO NUEVAMENTE, BUENOS DÍAS A TODAS, TODOS Y TODES, VAMOS A REANUDAR ESTA 

SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE PARA CONTINUAR ATENDIENDO LOS ASUNTOS DE ESTA 

SESIÓN, DE ESTA JORNADA, SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO SÍRVASE A DAR CUENTA DE LA 

ASISTENCIA POR FAVOR 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, HAGO CONSTAR EN ESTE MOMENTO DE QUE SE 

ENCUENTRA EL LICENCIADO OSCAR SALVADOR ESTRADA ESCOBEDO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, ASÍ MISMO, SEÑALO PARA LA REANUDACIÓN DE LA PRESENTE 

SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, LE COMUNICO QUE LAS ASISTENCIA PARA LA 

REANUDACIÓN ES LA SIGUIENTE: SIETE CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, INCLUIDA 

USTED, TRES REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EL REPRESENTANTE DE LA VOCAL 

EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y EL DE LA VOZ, POR LO QUE 

TENEMOS CUÓRUM LEGAL PARA CONTINUAR CON ESTA SESIÓN.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, SIENDO LAS TRES HORAS CON ONCE MINUTOS DEL DÍA TRES DE JUNIO DE 

DOS MIL VEINTICUATRO, REANUDAMOS LA SESIÓN, VOY A DARLE EL USO DE LA VOZ AL CONSEJERO 

ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

MUCHAS GRACIAS, MUY BUEN DÍA A TODOS Y A TODAS, QUERIENDO HACER UN REPORTE COMO 

MUY PRELIMINAR PORQUE ESTO EVIDENTEMENTE REQUERIRÁ DE UN ANÁLISIS COM MÁS 

DETALLADO, EN EL CENTRO DE CAPTURA Y VERIFICACIÓN PUDIERON REESTABLECER LA PÁGINA DE 

PUBLICACIÓN DE NUESTRO PREP, COMO USTEDES PUEDEN VER TIENE UN AVANCE CONSIDERABLE 

LO QUE SIGNIFICA QUE DURANTE TODAS ESTAS CASI CINCO HORAS QUE ESTUVO INTERMITENTE EL 

PROCESO TÉCNICO OPERATIVO SE SIGUIÓ LLEVANDO A CABO EN SUS FASES DE DIGITALIZACIÓN Y 

DE CAPTURA, HABLANDO CON EL ENTE AUDITOR, NOS COMENTÓ, QUE INSISTO QUE ESTO TIENE 

QUE SER UN ANÁLISIS MÁS DETALLADO, QUE SE DEBIÓ A UN VOLUMEN MUY ALTO DE ATAQUES, 

LO QUE LE LLAMAN COMO PETICIONES AL SISTEMA A TRAVÉS DE BOTS O DE, QUE HIZO QUE 

NUESTROS SERVIDORES SE SATURARAN Y JUSTAMENTE IMPIDIERAN QUE PUDIERA ESTAR 

AVANZANDO EL TEMA DE LA PUBLICACIÓN, HAY QUE SEÑALAR QUE PARTE DE LA ESTRUCTURA DEL 

SISTEMA CUANDO RECIBE ATAQUES ES JUSTAMENTE COMO AUTO BLOQUEARSE PARA EVITAR QUE 

SE PUEDA PERDER EL CONTROL DE LA PÁGINA O EL SISTEMA EN SI POR PARTE DEL INSTITUTO Y ES 

POR ESO QUE MIENTRAS SEGUÍA FUNCIONANDO LA PARTE DE DIGITALIZACIÓN Y CAPTURA EL TEMA 

DE LA PUBLICACIÓN NO, NO ERA VISIBLE, SE TRABAJÓ JUSTAMENTE EN LA AMPLIACIÓN DE LOS 
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SERVIDORES PARA PODER PERMITIR QUE SE SOPORTARAN LOS ATAQUES, QUE HAY QUE DECIRLO, 

NO HAN CESADO, DESDE LAS PRÁCTICAMENTE DIEZ DE LA MAÑANA DEL DÍA DE AYER Y AL MISMO 

TIEMPO CON ESTA AMPLITUD, PODER CONTINUAR CON EL DESARROLLO NORMAL DE LA PÁGINA, 

EL ESTIMADO POR PARTE DEL ENTE AUDITOR ES QUE, CON ESTE NUEVO VOLUMEN DE SERVIDOR, 

ESTÁ CON LOS ATAQUES SIMPLEMENTE ABARCADO UN CINCO PORCIENTO POR LO CUAL ESTAMOS 

EN APTITUD DE PRONOSTICAR QUE VA A CONCLUIR YA NUESTRO PREP SIN NINGÚN PROBLEMA DE 

SATURACIÓN OTRA VEZ POR ESTOS ATAQUES, PERO EVIDENTEMENTE HABRÁ, INSISTO, UNA 

EXPLICACIÓN MÁS DETALLADA PARA USTEDES PARTIDOS POLÍTICOS, A LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN, EN LAS HORAS SIGUIENTES, EN LOS DÍAS SIGUIENTES, PARA PODER, DAR ESTA 

CERTEZA QUE ES PARTE JUSTAMENTE DE NUESTRO SISTEMA ELECTORAL, POR AHÍ HAY ALGUNOS 

DETALLES QUE YA VIENDO EL SISTEMA, PUDIMOS DETECTAR, QUE YA SON DETALLES DEL DISEÑO 

COMO TAL DEL PROGRAMA, PERO BUENO, EN ARAS JUSTAMENTE DE SER TRANSPARENTES A 

PARTIR DEL RESTABLECIMIENTO DE LA PÁGINA, LO QUIERO COMENTAR, HAY UNOS PEQUEÑOS 

ERRORES EN EL MAPA, EN EL MAPA QUE SE VA COLOREANDO, DIGAMOS QUE NO CORRESPONDEN 

A LOS PORCENTAJES DE VOTACIÓN, QUE ESTÁN DETALLADOS DENTRO DE LA ELECCIÓN DE 

DIPUTACIONES COMO DE LOS PROPIOS AYUNTAMIENTOS, PARTICULARMENTE NO REFERIMOS A EL 

AYUNTAMIENTO DE SAN FRANCISCO DE LOS ROMO Y A LOS DISTRITOS UNO, DOCE, DIECISÉIS Y 

CUATRO, EVIDENTEMENTE, BUENO LO QUE TIENE UN VALOR ES EL PORCENTAJE DE VOTACIÓN 

DETALLADA, LO OTRO ES UN REFLEJO DENTRO DE UNA IMAGEN, UNA GRÁFICA, QUE NO ESTÁ 

EMPATANDO, TAMBIÉN PARTE DIGAMOS DEL ANÁLISIS, QUE HAREMOS INCLUIREMOS ESTA PARTE 

PARA QUE PODAMOS TAMBIÉN DARLES UNA RESPUESTA, DE PORQUÉ ES QUE SUCEDIÓ O ESTA 

SUCEDIENDO ASÍ, PERO INSISTO LA PARTE QUE DEBEMOS DE TOMAR COMO LA PARTE DIGAMOS 

OFICIAL DE ESTOS RESULTADOS PRELIMINARES ES DONDE VIENE EL DETALLE, CON EL NOMBRE DE 

LA CANDIDATURA Y EL PORCENTAJE DE VOTACIÓN INDIVIDUALIZADO Y PUES BUENO 

PRETENDEMOS, TRATAR DE ENMENDAR ESTA SITUACIÓN, QUE FUE AJENA A ESTE INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL, INCLUSIVE HASTA TAMBIÉN INVESTIGANDO DE DÓNDE PROVENÍAN ESTOS 

ATAQUES, QUE RECIBIMOS O QUE SEGUIMOS RECIBIENDO DURANTE TODA ESTA JORNADA 

ELECTORAL PARA TAMBIÉN PODERLO INFORMAR, CUALQUIER OTRA ACTUALIZACIÓN 

RELACIONADA CON ESTO ESTAREMOS INFORMÁNDOLA A USTEDES Y A TODA LA CIUDADANÍA, POR 

LOS MEDIOS MÁS EXPEDITOS E IDÓNEOS, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA Y MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ, TIENE LA PALABRA EL 

MAESTRO FRANCISCO ROJAS. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, AQUÍ ES IMPORTANTE MENCIONAR QUE, COMO USTEDES 

SABEN, A CADA CASILLA DE LA CUAL SE HA DIGITALIZADO Y SE HA CAPTURADO LA INFORMACIÓN, 
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ES POSIBLE QUE LA CIUDADANÍA, ACTORES POLÍTICOS Y DEMÁS, DESCARGUEN EL ACTA DE 

ESCRUTINIO Y CÓMPUTO, A EFECTO DE QUE SI ALGUIEN DESEA VERIFICAR ALGÚN RESULTADO 

PARTICULAR PUEDA HACERLO, ESTA PARTE ME PARECE QUE ES MUY IMPORTANTE EN ARAS DE 

FUNDAMENTALMENTE DE RECOBRAR UN POCO LA CONFIANZA Y SOBRE TODO DE DOTAR DE 

MAYOR CERTEZA EN TORNO A LOS RESULTADOS PRELIMINARES DE LA JORNADA ELECTORAL, 

FUNDAMENTALMENTE QUERÍA HACER MENCIÓN DE ESTA CIRCUNSTANCIA, PUES ES POSIBLE 

VALIDAR ESTA INFORMACIÓN DIRECTAMENTE EN EL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES 

PRELIMINARES, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA, MUCHAS GRACIAS.   

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SÍ GRACIAS CONSEJERO, BIEN POR LO QUE HACE AL PREP, ALGUNA OTRA PARTICIPACIÓN, BIEN 

ENTONCES AHORA VOY A CEDER EL USO DE LA VOZ A LA CONSEJERA ELECTORAL ZAYRA LOERA PARA 

QUE NOS DE INFORMACIÓN SOBRE LA RECEPCIÓN DE PAQUETES POR FAVOR. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL:  

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, AHORITA LOS CONSEJOS DISTRITALES, SE ENCUENTRAN YA MIL 

TRESCIENTOS SETENTA Y SEIS PAQUETES, UN TOTAL DE MIL OCHOCIENTOS CUARENTA Y DOS Y DE 

LOS CUALES HEMOS ARROJAD QUE LOS CÓMPUTOS, DIGO QUE EL CANTADO, PERDÓN, VA 

AVANZANDO DEL DISTRITO NUEVE YA CONCLUYÓ POR EJEMPLO EL CIEN POR CIENTO DEL CANTADO 

DE LAS CATAS DE DIPUTACIONES AUNQUE HAY QUE RECORDAR QUE ESTOS AÚN TIENEN QUE 

CANTAR LO QUE ES REFERENTE A LA ELECCIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE AGUASCALIENTES Y 

TAMBIÉN EL DISTRITO DIECISÉIS YA SE ENCUENTRA AL CIEN POR CIENTO, SE HA ESTADO 

ACTUALIZANDO CADA, BUENO CADA MINUTO Y AHORITA PARA EL CANTADO NOS FALTAN 

QUINIENTOS TREINTA Y OCHO PAQUETES ELECTORALES PERO INSISTO YA ALGUNOS YA ESTÁN AHÍ 

EN LA SEDE DE LOS CONSEJOS, YA SOLO ESTAMOS ESPERANDO QUE SE EMPIECE SU CANTADO Y 

OTROS SE ENCUENTRAN TODAVÍA EN LOS CRIT QUE PUSIMOS ESPERANDO QUE LLEGUEN LA 

TOTALIDAD DELOS PAQUETES, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA POR LA INFORMACIÓN, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, 

ENTONCES, SI ALGUIEN DESEA HACER ALGUNA OTRA PARTICIPACIÓN O BIEN NOS VAMOS A RECESO 

PARA DAR TIEMPO QUE CONTINÚEN LLEGANDO LOS PAQUETES, TIENE EL USO DE LA VOZ LA 

CONSEJERA HILDA HERMOSILLO. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, PUES HACE UNOS MOMENTOS QUE TUVIMOS LA 

OPORTUNIDAD DE TENER UNA ACERCAMIENTO CON EL PERSONAL DEL COMITÉ TÉCNICO ASESOR 

DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, PLATICÁBAMOS JUSTAMENTE DE 
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ESTA SITUACIÓN INÉDITA, QUE HA AFECTADO DE ALGUNA MANERA LA CERTEZA DE LOS 

RESULTADOS ELECTORALES EN DOS MOMENTOS, EL PRIMERO TIENE QUE VER CON EL ESCRUTINIO 

Y CÓMPUTO, EL CONTEO DE LOS VOTOS EFECTUADO EN CADA UNA DE LAS MÁS DE MIL 

OCHOCIENTAS CASILLAS ELECTORALES, ESTAMOS VIVIENDO UNA ELECCIÓN INÉDITA, ROBUSTA EN 

CUANTO A CARGOS EN DISPUTA Y BUENO PUES AL TRATARSE DE UNA CARGA MAYOR DE CINCO 

BOLETAS ELECTORALES, BUENO PUES NATURALMENTE EL LLENADO DE ACTAS PUES NO HA 

TRANSITADO CON LA AGILIDAD QUE HA HECHO EN PROCESOS ELECTORALES ANTERIORES, DE AHÍ 

QUE, TODAVÍA EL DÍA DE AYER A ALTAS HORAS DE LA NOCHE PUES ERA POSIBLE, DARSE CUENTA 

QUE ESTAS LABORES DE ESCRUTINIO Y CÓMPUTO CONTINUABAN LLEVÁNDOSE A CABO EN LOS 

CENTROS DE VOTACIÓN, POR OTRO LADO TUVIMOS ESTA SITUACIÓN CRÍTICA ESTA SEGUNDA 

BANDERA ROJA DENTRO DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES FRENTE A 

UN ATAQUE CIBERNÉTICO SIN PRECEDENTES AL QUE YA SE REFERÍA EL CONSEJERO MOJARRO, QUE 

BUENO PUES EN SU CONJUNTO DERIVARON EN UNA SITUACIÓN QUE NO HA PERMITIDO PUES 

TENER UN CABAL CONOCIMIENTO CON RESPECTO A LAS TENDENCIAS DE LA ELECCIÓN, SIN 

EMBARGO BUENO PUES, ESPEREMOS QUE LA PÁGINA DEL INTERNET DEL PREP CONTINUE 

MARCHANDO Y ALIMENTÁNDOSE DE LAS ACTAS QUE VAYAN ARRIBANDO DESDE LOS CENTROS DE 

LOS CATD Y BUENO PUES QUE ESTO CONTRIBUYA A MEJORAR EL PANORAMA CON RESPECTO A LA 

JORNADA ELECTORAL QUE CELEBRAMOS HACE UNOS MOMENTOS, ES CUANTO CONSEJERA 

PRESIDENTA, GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERA, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, TIENE LA PALABRA EL 

LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

EN UNA SEGUNDA REFLEXIÓN, CREO QUE SÍ PODRÍAMOS APROVECHAR EL TIEMPO PARA PODER 

MOSTRAR LOS RESULTADOS QUE VAN HASTA AHORA, DISTRITO POR DISTRITO Y AYUNTAMIENTO 

POR AYUNTAMIENTO Y QUE QUEDE TAMBIÉN DE ALGUNA FORMA ASENTADO EN EL ACTA DE ESTA 

SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, SI USTEDES ESTÁN DE ACUERDO PUEDO MOVERME UN 

POCO DE MI LUGAR PARA IR A LA COMPUTADORA Y QUE SE PUEDA VER EN LAS PANTALLAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

ADELANTE CONSEJERO GRACIAS. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

(INAUDIBLE)…BUENO, SÍ SE ESCUCHA…LES COMENTABA QUE TENEMOS UN PORCENTAJE DE 

SETENTA Y TRES PUNTO NOVENTA POR CIENTO DE ACTAS CAPTURADAS EN EL TEMA DE 

DIPUTACIONES Y ESTE SERÍA EL DISTRITO UNO, AQUÍ ESTÁN LOS PORCENTAJES, AHORA 
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CONSULTAREMOS EL CORRESPONDIENTE A EL DISTRITO DOS, CABECERAS EN VILLA JUÁREZ, EN 

ASIENTOS, AHÍ PUEDEN APRECIAR HASTA ESTE CORTE EL AVANCE QUE TENEMOS, AVANZAMOS AL 

DISTRITO TRES, PABELLÓN DE ARTEAGA ESTE ES EL AVANCE DE ESTE DISTRITO EN PARTICULAR Y 

AQUÍ ESTÁN LOS PORCENTAJES POR CANDIDATURA, VAMOS A…SI ALGUIEN QUIERE QUE ME 

DETENGA UN MOMENTO, QUE ME REGRESE ALGUNO ME COMENTA POR FAVOR, VAMOS AL 

DISTRITO CUATRO EN SAN FRANCISCO DE LOS ROMO, AHÍ USTEDES PUEDEN APRECIAR LOS 

PORCENTAJES HASTA ESTE MOMENTO, AHORA YA EL DISTRITO CINCO QUE ESTÁ DENTRO DE LA 

CAPITAL DE NUESTRO ESTADO, AQUÍ ESTÁN LOS PORCENTAJES, DISTRITO SEIS TAMBIÉN DISTRITO 

URBANO EN…NORTE NORPONIENTE DE LA CIUDAD, AQUÍ LO PUEDEN USTEDES APRECIAR, 

REGRESAMOS A UN DISTRITO FORÁNEO, EL DISTRITO SIETE EN JESÚS MARÍA, AHÍ PUEDEN USTEDES 

APRECIAR LOS PORCENTAJES HASTA ESTE AVANCE DE CAPTURA, EL DISTRITO OCHO CON SEDE EN 

CALVILLO, AHÍ LO PUEDEN USTEDES VER, EL RESULTADO HASTA ESTE MOMENTO, DE MANERA 

PRELIMINAR POR SUPUESTO, DISTRITO NUEVE YA TODOS ESTOS DISTRITOS QUE RESTAN DENTRO 

DE LA CAPITAL DEL ESTADO, DISTRITO DIEZ, AHÍ PUEDEN APRECIAR LOS PORCENTAJES, DISTRITO 

ONCE, DISTRITO DOCE, AHÍ PUEDEN APRECIARLO, DISTRITO TRECE, DISTRITO CATORCE, DISTRITO 

QUINCE, DISTRITO DIECISÉIS, DISTRITO DIECISIETE Y FINALMENTE EL DISTRITO DIECIOCHO, AHORA 

PASAMOS A LA ELECCIÓN DE AYUNTAMIENTOS, COMENZAMOS POR LA CAPITAL, MUNICIPIO DE 

AGUASCALIENTES, ESTE ES EL AVANCE HASTA ESTA HORA, AHORA VAMOS A ASIENTOS ME PARECE, 

AHÍ PUEDEN APRECIAR LOS PORCENTAJES DE AVANCE, CALVILLO, ESTA SERÍA EL CORTE HASTA 

AHORITA, COSÍO, JESÚS MARÍA, PABELLÓN DE ARTEAGA, RINCÓN DE ROMOS, SAN JOSÉ DE GRACIA, 

TEPEZALÁ, SAN FRANCISCO DE LOS ROMO Y FINALMENTE EL LLANO, AHÍ ESTÁN LOS PORCENTAJES, 

RECUERDEN QUE EL CONSEJO GENERAL APROBÓ, QUE LAS ACTUALIZACIONES, EN EL SISTEMA 

SERÍAN TRES POR HORA, UNA CADA VEINTE MINUTOS O CUANDO UN ACTA ES CAPTURADA 

TAMBIÉN SE ACTUALIZA EL SISTEMA PARA QUE PUEDAN USTEDES IR SIGUIÉNDOLO POR LAS HORAS 

QUE LE RESTAN PARA COMPLEMENTAR EL CIEN PORCIENTO, MUCHAS GRACIAS Y ES CUANTO 

CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ, BIEN ENTONCES, 

CONTINUAMOS EN LA MESA PARA VER UN AVANCE EN UN MOMENTO MÁS, VER UN AVANCE DE 

LA RECEPCIÓN DE PAQUETES, ENTONCES TIENE EL USO DE LA VOZ LA LICENCIADA, ZAYRA LOERA, 

ADELANTE CONSEJERA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

VAMOS A VER MÁS BIEN EL AVANCE DEL CANTADO DE LOS CONSEJOS DISTRITALES LO QUE NOS DA 

UNA IDEA DE CUÁLES SON LOS PAQUETES QUE YA ESTÁN DENTRO DE LOS CONSEJOS DISTRITALES, 

AL CONSEJO DISTRITAL UNO, LE FALTAN DIECIOCHO PAQUETES POR CANTAR, QUE ESO NO 

SIGNIFICA QUE NO ESTÉN YA EN LA SEDE, DISTRITO DOS TREINTA Y SEIS, DISTRITO TRES TREINTA Y 
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SIETE, DISTRITO CUATRO TREINTA, DISTRITO CINCO VEINTISÉIS, DISTRITO SEIS DIECIOCHO, DISTRITO 

SIETE VEINTICINCO, DISTRITO OCHO QUINCE, DISTRITO NUEVE YA TERMINÓ, DISTRITO DIEZ 

DIECIOCHO, HAY QUE RECORDAR QUE TERMINARON DE CAPTURAR LO QUE SON CONSEJOS 

DISTRITALES, TODAVÍA FALTAN LAS MUNICIPALES, DISTRITO ONCE CINCUENTA Y UNO, DISTRITO 

DOCE CUATRO, DISTRITO TRECE OCHO, DISTRITO CATORCE CUARENTA Y CINCO, DISTRITO QUINCE 

VEINTICINCO, DISTRITO DIECISÉIS YA ACABÓ, DISTRITO DIECISIETE SESENTA Y TRES Y DISTRITO 

DIECIOCHO TRECE, ENTONCES SI GUSTAN SEGUIMOS DANDO RECESO PARA…    

  

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA, BIEN, HABIENDO YA ESCUCHADO ESTE AVANCE, LES PROPONGO 

QUE NOS VAYAMOS A RECESO DE MEDIA HORA, PARA VOLVER A VER EL SIGUIENTE AVANCE DE 

RECEPCIÓN DE PAQUETES, ENTONCES SIENDO LAS TRES CON TREINTA Y CINCO DECLARAMOS UN 

RECESO PARA VERNOS EN MEDIA HORA POR FAVOR. 

 

(RECESO) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENOS DÍAS NUEVAMENTE, VAMOS A REANUDAR LA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, 

SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO POR FAVOR SÍRVASE A DAR CUENTA DE LA ASISTENCIA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO MUY BUENOS DÍAS A TODAS Y A TODOS, A EFECTO DE REANUDAR LA 

PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA, PERMANENTE LES COMUNICO QUE LA ASISTENCIA ES LA 

SIGUIENTE, SIETE CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES INCLUIDA USTED CONSEJERA 

PRESIDENTA, TRES REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LA REPRESENTACIÓN DE LA 

VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y EL DE LA VOZ, POR 

LO QUE TENEMOS CUÓRUM PARA CONTINUAR CON ESTA SESIÓN. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, BIEN, VAMOS A VER UN AVANCE DE LA RECEPCIÓN DE 

PAQUETES, PARA ELLO DOY EL USO DE LA VOZ A LA LICENCIADA ZAYRA LOERA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA PUES LES INFORMAMOS QUE DE LOS OCHENTA Y NUEVE PAQUETES 

QUE CONFORMAN EL DISTRITO UNO, EL CIEN PORCIENTO YA SE ENCUENTRA EN LA SEDE DE ESTE 

CONSEJO DISTRITAL, DEL DISTRITO DOS ACTUALMENTE COMO SE UTILIZÓ EL SISTEMA CRIT, LOS 

VEINTISÉIS PAQUETES QUE FALTAN DE LLEGAR ALA SEDE DEL CONSEJO DISTRITAL, ES PORQUE SE 
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ESTÁN TRANSPORTANDO AHORITA, DESDE EL LLANO A LA COMUNIDAD DE VILLA JUÁREZ, EL 

DISTRITO TRES YA TIENE EN SU PODER LOS NOVENTA Y NUEVE PAQUETES, EL DISTRITO CUATRO, YA 

TIENE LOS CIEN PAQUETES EN SU PODER, EL DISTRITO CINCO YA TIENE LOS OCHENTA Y SIETE 

PAQUETES, EL DISTRITO SEIS YA TIENE LOS CIENTO CATORCE, EL DISTRITO SIETE YA TIENE LOS 

NOVENTA Y SIETE, EL DISTRITO OCHO TIENE LOS CIENTO DIEZ, EL DISTRITO NUEVE YA TIENE LOS 

NOVENTA Y CINCO PAQUETES, EL DISTRITO DIEZ TIENE LOS NOVENTA Y NUEVE PAQUETES, LO VOLVÍ 

A LEER, EL DISTRITO ONCE TIENE LOS CIENTO CUARENTA Y UN PAQUETES, EL DISTRITO DOCE TIENE 

OCHENTA Y TRES PAQUETES, EL DISTRITO TRECE TIENE LOS CIENTO SEIS PAQUETES, EL DISTRITO 

CATORCE TIENE LOS CIENTO TRECE, EL DISTRITO QUINCE TIENE LOS CIENTO DIECISIETE PAQUETES, 

EL DISTRITO DIECISÉIS LOS NOVENTA Y UNO, EL DISTRITO DIECISIETE TAMBIÉN SE ENCUENTRA 

COMPLETO CON LOS CIENTO TREINTA Y CINCO PAQUETES Y EL DISTRITO DIECIOCHO LE FALTAN DOS 

PAQUETES DE LLEGAR DE LOS NOVENTA Y OCHO QUE LO CONFORMAN, ENTONCES NADA MÁS 

ESTARÍAMOS ESPERANDO QUE LLEGUEN PAQUETES AL CONSEJO DISTRITAL DOS Y AL CONSEJO 

DISTRITAL DIECIOCHO, DOS Y DIECIOCHO, QUE YA ESTÁN TODOS UBICADOS, PARA ACLARAR UNO 

EL DISTRITO DOS YA ESTÁ EN EL CRIT O SE A YA ESTÁ EN VEHÍCULO OFICIAL PARA TRASLADARSE Y 

EL DISTRITO DIECIOCHO YA LO TIENE EL CAEL Y LO ESTÁ TRASLADANDO A LA SEDE DEL DISTRITO 

DIECIOCHO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA, ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ, BIEN NO HABIENDO 

PARTICIPACIONES, PUES ENTONCES ESTARÍAMOS CONTINUANDO NUESTRA SESIÓN AQUÍ EN LA 

MESA, YA NADA MÁS ESPERANDO LA LLEGADA DE LOS ÚLTIMO PAQUETES.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

CONTINUANDO CON EL ASUNTO DE RECEPCIÓN DE PAQUETES, TIENE EL USO DE LA VOZ LA 

CONSEJERA ZAYRA LOERA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL:  

SOLAMENTE PARA INFORMARLE, QUE YA ESTÁ LA TOTALIDAD DE LOS PAQUETES ELECTORALES EN 

LAS SEDES DE LOS CONSEJOS DISTRITALES, YA EL DISTRITO DOS, LLEGÓ EL CRIT HACE COMO CINCO 

MINUTOS CON LOS VEINTISÉIS PAQUETES Y DEL DISTRITO DIECIOCHO YA LLEGARON LOS DOS 

FALTANTES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

TIENE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO, PARA VER LOS 

DATOS YA DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES A ESTE MOMENTO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

SÍ MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, YA NADA MÁS DE MANERA GENERAL PARA QUE 

QUEDE ESTA ÚLTIMA ACTUALIZACIÓN EN EL ACTA DE ESTA SESIÓN, A LAS CINCO CON CUATRO 

MINUTOS QUE ES EL CORTE ÚLTIMO QUE REFLEJA NUESTRO PREP, TENEMOS UN AVANCE GENERAL 

ES DECIR, DE LAS DOS ELECCIONES, DE TRES MIL CIENTO VEINTISIETE ACTAS CAPTURADAS, BUENO 

ACABA DE HACER JUSTAMENTE UNA ACTUALIZACIÓN, DE LAS CINCO CON NUEVE, DE TRES MIL 

CIENTO SESENTA Y CINCO ACTAS CAPTURADAS DE UN TOTAL DE TRES MIL SETECIENTAS VEINTE, 

DANDO UN PORCENTAJE DE AVANCE, INSISTO GENERAL POR LAS DOS ELECCIONES, DE 85.0806%, 

ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO LE SOLICITO POR FAVOR 

DÉ CUENTA A LA MESA DEL PUNTO NÚMERO SIETE DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

EN CUMPLIMIENTO A SU INSTRUCCIÓN CONSEJERA PRESIDENTA, COMUNICO ESTE PLENO QUE 

PROCEDE COMO SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LA DECLARACIÓN, LA DECLARATORIAS DE 

CONCLUSIÓN DE LA ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL Y DE INICIO DE LA ETAPA DE LOS 

RESULTADOS Y VALIDEZ DE LA ELECCIÓN. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, LES SOLICITO A TODOS LOS PRESENTES NOS PONGAMOS DE PIE, 

DECLARATORIA DE LA CONCLUSIÓN DE LA ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL Y DEL INICIO DE LA 

ETAPA DE RESULTADOS Y DECLARATORIA DE VALIDEZ DE LA ELECCIÓN, AMBAS DEL PROCESO 

ELECTORAL CONCURRENTE DOS MIL VEINTITRÉS, DOS MIL VEINTICUATRO EN AGUASCALIENTES, 

PARA LA RENOVACIÓN DEL CONGRESO LOCAL Y LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES, REUNIÉNDONOS EN SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE EN LA SEDE DE 

ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO 

EN LOS ARTÍCULOS CIENTO DIECISÉIS, FRACCIÓN CUARTA, INCISO A, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA 

DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, DIECISIETE APARTADO B, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA 

DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, CIENTO TREINTA Y UNO Y DEMÁS RELATIVOS DEL CÓDIGO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, EN VIRTUD DE QUE LA TOTALIDAD DE LAS CASILLAS 

ELECTORALES QUE RECIBIERON EL VOTO DE LA CIUDADANÍA FUERON CLAUSURADAS, CUMPLIENDO 

ASÍ CON EL PÁRRAFO CUARTO DEL ARTÍCULO CIENTO TREINTA Y UNO DEL CÓDIGO ELECTORAL EN 
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VIGOR, DECLARO EN PUNTO DE LAS CINCO HORAS CON QUINCE MINUTOS DEL DÍA TRES DE JUNIO 

DE DOS MIL VEINTICUATRO, LA CONCLUSIÓN DE MANERA FORMAL Y LEGAL DE LA ETAPA DE LA 

JORNADA ELECTORAL Y EN CONSECUENCIA SE DECLARA EL INICIO DE LA ETAPA DE RESULTADOS Y 

DECLARATORIA DE VALIDEZ DE LA ELECCIÓN DEL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE DOS MIL 

VEINTITRÉS, DOS MIL VEINTICUATRO, PARA LA RENOVACIÓN DEL CONGRESO LOCAL Y LOS ONCE 

AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, DADA EN LA CIUDAD DE AGUASCALIENTES, 

CAPITAL DEL ESTADO DEL MISMO NOMBRE, A LOS TRES DÍAS DEL MES DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL 

VEINTICUATRO, SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO NO HABIENDO MÁS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, 

CERTIFIQUE POR FAVOR DICHA CIRCUNSTANCIA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

NOS PODEMOS SENTAR, CONSEJERA PRESIDENTA HAGO EL CONOCIMIENTO DE LAS Y LOS 

INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL Y LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA HAN SIDO AGOTADOS 

Y DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO TRESCIENTOS VEINTICINCO DEL CÓDIGO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS ASISTENTES, SE TIENEN POR NOTIFICADOS DE LOS ASUNTOS DESAHOGADOS EN ESTA 

PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, POR LO QUE PROCEDE AHORA LA CLAUSURA 

DE LA MISMA. A CONTINUACIÓN, LA CONSEJERA PRESIDENTA PROCEDERÁ A DECLARAR 

CLAUSURADOS LOS TRABAJOS CORRESPONDIENTES, POR LO CUAL INVITO NUEVAMENTE QUE NOS 

PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SE DECLARAN CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA 

PERMANENTE, SIENDO LAS CINCO HORAS CON DIECISÉIS MINUTOS DEL DÍA TRES DE JUNIO DE DOS 

MIL VEINTICUATRO, MUCHAS GRACIAS A TODAS TODOS Y TODAS POR SU ASISTENCIA. 

 

         LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

 

EL SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO 

LIC. CLARA BEATRIZ 

JIMÉNEZ GONZÁLEZ 

MTRO. FIDEL MOISÉS 

CAZARÍN CALOCA 
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Los suscritos Lic. Clara Beatriz Jiménez González, Consejera Presidenta del Consejo General del Instituto 

Estatal Electoral y Mtro. Fidel Moisés Cazarín Caloca, Secretario Ejecutivo Interino del Consejo General del 

Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes hacen constar que el presente medio magnético (disco 

compacto), contiene ocho archivos en formato DVD con el video de la Sesión Extraordinaria Permanente 

del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, celebrada el día dos de junio de dos 

mil veinticuatro, que el primero cuenta con un peso de 26.9 megabytes (MB) y una duración de 15 minutos 

y 18 segundos de videograbación, el segundo cuenta con un peso de 383 megabytes (MB) y una duración 

4 horas 06 minutos y 27 segundos de videograbación, el tercero cuenta con un peso de 48.5 megabytes 

(MB) y una duración 32 minutos y 22 segundos de videograbación, el cuarto cuenta con un peso de 97.1 

megabytes (MB) y una duración 1 hora 00 minutos y 14 segundos de videograbación, el quinto cuenta con 

un peso de 35.0 megabytes (MB) y una duración 25 minutos y 21 segundos de videograbación, el sexto 

cuenta con un peso de 53.0 megabytes (MB) y una duración 36 minutos y 14 segundos de videograbación, 

el séptimo cuenta con un peso de 125 megabytes (MB) y una duración 1 hora 16 minutos y 30 segundos 

de videograbación, y el octavo cuenta con un peso de 188 megabytes (MB) y una duración 2 horas 08 

minutos y 59 segundos de videograbación, los cuales serán válidos una vez aprobado por el Consejo 

General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y siempre que contenga la firma autógrafa de 

quienes expedimos la presente constancia, misma que será resguardada en los archivos de la Secretaría 

Ejecutiva de este Instituto.--------------------------------------------------------------------------------------------------------

Lo anterior en ejercicio de las facultades previstas en los artículos 104 párrafo 1, incisos p) y r) de la Ley 

General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 76 fracciones XIV y XIX y 78 fracciones IX y XXVI del 

Código Electoral para el Estado de Aguascalientes; 30 párrafo 2 fracción XVII y 57 párrafo 2 fracciones XI, 

XXVI, XXIX y XLVIII del Reglamento Interior del Instituto Estatal Electoral; 5 inciso d) del Reglamento de la 

Oficialía Electoral del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, así como en cumplimiento a los artículos 

40 y 41 del Reglamento de Reuniones y Sesiones del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes y para los efectos legales a que haya lugar.---------------------------------------------------------------

Aguascalientes, Aguascalientes, a los dos días del mes de junio del año dos mil veinticuatro. 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

EL SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO 

LIC. CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ 
GONZÁLEZ 

MTRO. FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA 

 


